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Π
ροεκλογικά ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης 
πρόταξε την µεταρ-
ρυθµιστική ατζέντα 

και ζήτησε από τους πολίτες  εντο-
λή να αλλάξει «όσα τους ταλαιπω-
ρούν, τους αδικούν και  τους θυµώ-
νουν». Και έλαβε 41%.

Την ακλόνητη προσήλωση της 
στις µεταρρυθµίσεις καλείται να 
αποδείξει τους επόµενους µήνες η 
κυβέρνηση αναζητώντας κοινωνι-
κές συγκλίσεις, αλλά ταυτόχρονα, 
προχωρώντας αταλάντευτη στις 
απαραίτητες αλλαγές για να γυ-
ρίσει η χώρα σελίδα και να προ-
σεγγίσει σε όλα τα επίπεδα την 
Ευρώπη, όπως έχει τονίσει επανη-
λειµµένα ο πρωθυπουργός. Το πο-
λιτικό τοπίο που έχει διαµορφωθεί 
µετά τις εξελίξεις στην αξιωµατική 
αντιπολίτευση προσφέρει τη δυ-
νατότητα στο Μέγαρο Μαξίµου να 

ορίσει την ατζέντα και να κινηθεί 
αξιοποιώντας το πολιτικό κεφά-
λαιο που διαθέτει για την υλοποί-
ηση των πολιτικών της. 

 Το φορολογικό νοµοσχέδιο, 
η ψηφιοποίηση των συµβολαιο-
γραφικών πράξεων στο κτηµατο-
λόγιο, οι αλλαγές στη ∆ικαιοσύνη 
και το νοµοσχέδιο του υπουργεί-
ου Παιδείας για τα µη κρατικά πα-
νεπιστήµια θα αποτελέσουν «τεστ 
αντοχής» για την κυβέρνηση λό-
γω των αντιδράσεων συγκεκριµέ-
νων επαγγελµατικών οµάδων. Η 
προσπάθεια περιορισµού της φο-
ροδιαφυγής µε τον τεκµαρτό υπο-
λογισµό των εισοδηµάτων των 

ελευθέρων επαγγελµατιών απο-
τελεί το πρώτο crash test για το 
Μέγαρο Μαξίµου. Όταν ο Κω-
στής Χατζηδάκης παρουσίασε το 
φορολογικό νοµοσχέδιο στο κυ-
βερνητικό επιτελείο γνώριζαν ότι 
θα υπάρξουν φωνές αντίδρασης 
και περίµεναν την σύγκρουση. 
Η εµπειρία από την προώθηση 
ανάλογων µεταρρυθµίσεων είναι 
πλούσια και ουδείς είναι ανυπο-
ψίαστος. Είναι χαρακτηριστικό το 
σχόλιο κυβερνητικού στελέχους 
στην ΤΡ ότι «όλοι θέλουν µεταρ-
ρυθµίσεις αρκεί να µην αγγίζει την 
τσέπη τους». 

H εντολή
Προεκλογικά ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης πρόταξε την µεταρρυθµιστι-
κή ατζέντα και ζήτησε από τους 
πολίτες εντολή να αλλάξει «όσα 
τους ταλαιπωρούν, τους αδικούν 

Το πολιτικό τοπίο που έχει διαµορφωθεί µετά τις εξελίξεις 
στην αξιωµατική αντιπολίτευση προσφέρει τη δυνατότητα 
στο Μέγαρο Μαξίµου να ορίσει την ατζέντα και να κινηθεί 
αξιοποιώντας το πολιτικό κεφάλαιο που διαθέτει για την 
υλοποίηση των πολιτικών της. 

ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΗ
η Κυβέρνηση στις 

μεταρρυθμίσεις
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Editorial
Δίκαιο ή άδικο 
το φορολογικό 
Το νέο φορολογικό νοµοσχέδιο τέθηκε 
σε δηµόσια διαβούλευση και οι πρώτες 
αντιδράσεις ήδη εκφράστηκαν.  Γεγονός είναι 
ότι µέχρι στιγµής τα κρατικά ταµεία γεµίζουν 
κυρίως από τους φόρους  που καταβάλλουν 
οι  µισθωτοί και οι συνταξιούχοι. 
Κάθε νόµιµη κυβέρνηση επιδιώκει αύξηση 
των εσόδων της. Αυτό προσδοκά και η 
Κυβέρνηση Μητσοτάκη.  Το ζήτηµα που 
προκύπτει είναι αν οι ελεγκτικοί µηχανισµοί 
κυνηγούν τον «καρχαρία» ή την «αθερίνα». 
Τον συστηµατικό φοροφυγά ή τον κατά 
συνθήκη µικροφοροφυγά.  Κατά καιρούς το 
Υπουργείο Οικονοµικών ανακοινώνει λίστες 
µεγαλοοφειλετών του δηµοσίου. Τι γίνεται 
µε αυτούς; Πάνε στο ταµείο να πληρώσουν 
ή σφυρίζουν αδιάφορα συνεχίζοντας τη 
µεγάλη τους ζωή;  Όπως έχει αποδείξει 
η καθηµερινότητα στη φάκα πιάνονται 
δυστυχώς µόνο οι µικροί. Αυτή είναι η 
διαφορά. 
Για να εφαρµοστεί το φορολογικό 
νοµοσχέδιο πρέπει να υπάρξει εµπιστοσύνη 
και διαφάνεια. Οι πολίτες πρέπει να 
διαπιστώσουν ότι υπάρχει δικαιοσύνη στη 
φορολογία και  τα βάρη µοιράζονται. Φυσικά 
δεν είναι άµοιροι των ευθυνών.  Υπάρχει και 
ατοµική ευθύνη. Για παράδειγµα δεν πρέπει 
σε αντάλλαγµα µιας µικρής χρηµατικής 
έκπτωσης να µην λαµβάνουν απόδειξη. 
Στην ουσία µε αυτόν τον τρόπο ενισχύουν 
την φοροδιαφυγή.  Η µόνη λύση είναι 
να αποκτήσουν φορολογική συνείδηση. 
Είναι ένας τρόπος τα φορολογικά βάρη να 
κατανεµηθούν δίκαια.       
 «Λεφτά υπάρχουν» είχε πει το 2009 ο 
Γιώργος Παπανδρέου στοχεύοντας να τα 
βρει από την πάταξη της φοροδιαφυγής. Οι 
υπολογισµοί του δυστυχώς έπεσαν έξω και 
απέτυχε οδηγώντας τη χώρα στα µνηµόνια 
και τη λιτότητα. Είναι νωπές οι µνήµες για 
να διαγραφτούν. Ας το λάβει καλά υπ όψιν 
της η κυβέρνηση Μητσοτάκη προχωρώντας 
σε διορθωτικές κινήσεις ώστε να µην 
επαναληφθεί η ιστορία.     

ΠΟΛΙΤΙΚΗ/

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης
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και  τους θυμώνουν». Και έλαβε 
41%. Όπως μεταφέρουν συνερ-
γάτες του αυτό το ποσοστό δεν το 
βλέπει ως μία λευκή επιταγή αλ-
λά ως «εντολή να προχωρήσει με 
αποφασιστικότητα». Άλλωστε, 
όπως μεταφέρουν στην ΤΡ άλλες 
πηγές, ο κ. Μητσοτάκης γνωρίζει 
πολύ καλά ότι οι μεταρρυθμίσεις 
που ενέχουν σύγκρουση με κα-
τεστημένα συμφέροντα δεκαετι-
ών μπορούν να υλοποιηθούν τον 
πρώτο χρόνο, βαριά τον δεύτερο, 
μίας κυβερνητικής θητείας, ώστε 
μέχρι την λήξη της να έχουν απο-
δώσει αποτελέσματα και να έχουν 
απορροφηθεί οι κραδασμοί που 
προκαλούν. 

O χρόνος
«Οι σοβαρές κι επώδυνες μεταρ-
ρυθμίσεις πρέπει να γίνουν σε δι-
άστημα 12 - 18 μηνών. Άμα μπεις 
στη δεύτερη διετία της τετραετίας, 
το πράγμα αρχίζει και δυσκολεύει. 
Και πιο πολύ ρόλο παίζουν πλέον 
οι δημοσκοπήσεις, παρά η άσκη-
ση πολιτικής», όπως το θέτει χωρίς 
περιστροφές πολύπειρος βουλευ-
τής της κυβερνητικής παράταξης. 

Για αυτό από το Μέγαρο Μα-
ξίμου διαμηνύουν ότι η φορολογι-

κή μεταρρύθμιση θα προχωρήσει 
χωρίς να θιγεί ο πυρήνας της φι-
λοσοφίας της, όμως εμφανίζονται 
ανοιχτοί σε σημειακές παρεμβά-
σεις που θα εξασφαλίζουν ότι δεν 
θίγονται οι ελεύθεροι επαγγελμα-
τίες που έχουν πραγματικά χαμη-
λά εισοδήματα αλλά στην τσιμπίδα 
της εφορίας θα μπουν όσοι συστη-
ματικά κρύβουν εισοδήματα. Κατά 
την διάρκεια της δημόσιας διαβού-
λευσης η κυβέρνηση εμφανίζεται 
έτοιμη να διορθώσει τυχόν αστο-
χίες που υπάρχουν ή να κάνει δι-
ορθώσεις οι οποίες θα είναι δίκαι-
ες. Όπως σημειώνει κυβερνητικό 
στέλεχος που έχει εκφράσει επι-
μέρους ενστάσεις «άλλο ένας επι-
χειρηματίας που απασχολεί δέκα 
εργαζόμενους και εμφανίζει εισο-
δήματα χαμηλότερα των υπαλλή-
λων του και άλλο ένας επαγγελμα-
τίας που δικαιολογημένα έχει μία 
κακή χρονιά και αποδεδειγμένα 
δεν έχει υψηλές εισπράξεις». Ο 
στόχος είναι «να μην μπουν όλοι 

σε ένα τσουβάλι», όπως σημειώνει 
άλλο κυβερνητικό στέλεχος, ανα-
γνωρίζοντας, επίσης, ότι πρόκειται 
σε κάθε περίπτωση και για μία δύ-
σκολη πολιτική άσκηση, αφού οι 
επαγγελματικές ομάδες που αφορά 
το συγκεκριμένο νομοσχέδιο απο-
τελούν ψηφοφόρους της ΝΔ. Για 
αυτό και τελικά η επιβάρυνση που 
προκύπτει για τμήμα των ελευθέ-
ρων επαγγελματιών είναι περιορι-
σμένη και εν πολλοίς αντισταθμίζε-
ται από κίνητρα, όπως η σημαντική 
μείωση ή ακόμη και η κατάργηση 
του τέλους επιτηδεύματος.

Το κίνητρο
Ένα επιπλέον κίνητρο για την κυ-
βέρνηση να «τρέξει» με αποφασι-
στικότητα τις μεταρρυθμίσεις εί-
ναι για να μπει «για τα καλά στο 
“ραντάρ” των αγορών», όπως έχει 
δηλώσει ο κ. Μητσοτάκης. Μετά 
την επίτευξη της επενδυτικής βαθ-
μίδας και τις αναβαθμίσεις από 
S&P και Moody’s, ακολουθεί την 
1η Δεκεμβρίου ο οίκος αξιολόγη-
σης Fitch για να ολοκληρωθεί ένας 
επιτυχημένος κύκλος για την ελλη-
νική οικονομία. Η παραμονή όμως 
σε αυτά τα επίπεδα και η συνέχι-
ση του δανεισμού από τις αγορές 

με χαμηλά επιτόκια θέλει συνεχή 
προσπάθεια, καθώς όλες οι κινή-
σεις τίθενται στο μικροσκόπιο τους. 
Επίσης, είναι ο καλύτερος «μαγνή-
της» για επενδύσεις που θα συμβά-
λουν στην συνέχιση των υψηλών 
αναπτυξιακών επιδόσεων της χώ-
ρας. «Έχουμε έναν πρωθυπουργό 
ο οποίος ελέγχει απολύτως και το 
κράτος και την κυβέρνηση και το 
κόμμα και έχει τη δυνατότητα να 
πάρει το οποιοδήποτε πολιτικό κό-
στος επιθυμεί για να κάνει τις με-
ταρρυθμίσεις. Αν δεν το κάνουμε 
τώρα, δεν ξέρω πότε θα μπορέσει 
να υπάρχει ξανά αυτή η ευκαιρία. 
Τώρα είναι η ώρα και τώρα μετρά-
νε οι μήνες», όπως το θέτει με σα-
φήνεια ισχυρός παράγοντας της ελ-
ληνικής οικονομίας.

Κομβική θεωρείται η μεταρρύθ-
μιση που θα προωθήσει τον επόμε-
νο μήνα το υπουργείο Δικαιοσύνης. 
Το σχέδιο περιλαμβάνει αλλαγές 
στο Ποινικό σύστημα της χώρας 
με παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώ-

δικα και τον Κώδικα Ποινικής, τον 
Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, τον 
Κώδικα Δικονομίας του Συμβουλί-
ου της Επικράτειας, τον Οργανισμό 
Δικαστηρίων, τους Κώδικες Δικη-
γόρων και Συμβολαιογράφων και 
την αναμόρφωση του προγράμμα-
τος σπουδών στην Εθνική Σχολή 
Δικαστών. Έμφαση δίνεται στην 
επιτάχυνση των δικών που έχει 
άμεση σχέση με τις επενδύσεις αλ-
λά και την αυστηροποίηση των ποι-
νών για συγκεκριμένα αδικήματα. 

Εντός Δεκεμβρίου είναι προ-
γραμματισμένο να μπει στη δι-
αδικασία της δημόσιας διαβού-
λευσης και το νομοσχέδιο του 
Υπουργείου Παιδείας για την ει-
σαγωγή στην ελληνική πραγ-
ματικότητα των μη κρατικών, μη 
κερδοσκοπικών Πανεπιστημίων, 
προανάκρουσμα εν πολλοίς της 
κυρίως μεταρρύθμισης, που δρο-
μολογείται και δεν είναι άλλη από 
την αλλαγή του άρθρου 16. Πα-
ράλληλα, κυβερνητικά στελέχη 
διαμηνύουν ότι στο εν λόγω νο-
μοσχέδιο θα προβλεφθούν και 
τρόποι μεγαλύτερης ευελιξίας 
και στα Δημόσια Πανεπιστήμια, 
ώστε να προχωρούν σε συνέργει-
ες με τον ιδιωτικό τομέα.   
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Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ξέρει ότι η παντελής 
έλλειψη αντιπολίτευσης που υπάρχει σήµερα 
στην χώρα, µπορεί από πρώτη µατιά να 
φαίνεται ότι τον ευνοεί, στην πραγµατικότητα 
όµως κάθε άλλο παρά έτσι είναι

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

Σάββατο 18 & Κυριακή 19 Νοεµβρίου 2023

Τ
ην ίδια ώρα που στην Κε-
ντρική Επιτροπή του Σύ-
ριζα οι σύντροφοι µαλλι-
οτραβιούνταν µε όλο τον 

ελληνικό λαό να παρακολουθεί εµ-
βρόντητος το πρωτοφανές σώου, ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης περνούσε 
µάλλον αθόρυβα την πόρτα ενός σού-
περ µάρκετ, συνοδευόµενος από τον 
υπουργό Ανάπτυξης Κώστα Σκρέκα. 
∆εν υπήρχαν κάµερες να καταγρά-
ψουν το γεγονός, το µάθαµε από µια 
ανάρτηση που έκανε ο πρωθυπουρ-
γός µετά το τέλος της επίσκεψης του. 
Τον είδαµε να ελέγχει τις τιµές κά-
ποιων προϊόντων, να ζητά διευκρινή-
σεις για το «µείον 5%» και να συνοµι-
λεί µε κάποιον πελάτη που βρέθηκε 
τυχαία στο ίδιο κατάστηµα. Ευχαρι-
στηµένος φάνηκε ο άνθρωπος µε το 
«όλα καλά» που είπε στον κ. Μητσο-
τάκη, θέλουµε να πιστεύουµε ότι ο 
πρωθυπουργός βρέθηκε µπροστά σε 
κάποιον οπαδό του, όχι σε κάποιον 
που πήγαν εκεί επί τούτου για να δεί-
ξουν καλή εικόνα. Εξάλλου τα στηµέ-
να, πάντα αποκαλύπτονται.  

Θα πείτε ότι τέτοιους είδους επι-
σκέψεις είναι πολύ συνηθισµένες 
στην πολιτική επικοινωνία. Κι εγώ 
όµως θα απαντήσω ότι δεν θυµάµαι 
άλλον πρωθυπουργό να κόβει βόλτες 
µπροστά στα ράφια ενός σούπερ µάρ-
κετ και να κάνει ερωτήσεις για τις τι-
µές. Άλλες πρωθυπουργικές επισκέ-
ψεις σε διάφορους χώρους, κυρίως 
παραγωγικούς, θυµάµαι. Σε µπακά-
λικο ή πολυκατάστηµα τροφίµων όχι. 
Βεβαίως, ο πληθωρισµός είναι πρό-
βληµα της τελευταίας τριετίας, παλιό-
τερα οι πολιτικοί δεν εύρισκαν κανέ-
να νόηµα να ελέγξουν τιµές, αλλού 
εστιάζονταν τα προβλήµατα της κοι-

νωνίας. Όµως στον δρόµο του Μη-
τσοτάκη έπεσε ο ξεχασµένος για δε-
καετίες πληθωρισµός, άρα εκεί θα 
προσπαθήσει να κάνει πολιτική. 

H ακρίβεια
Είναι βέβαιο πάντως, ότι αυτή η συ-
γκεκριµένη πρωτοβουλία του πρωθυ-
πουργού δεν περιορίζεται στην τιµή 
του ρυζιού και του µακαρονιού, αλλά 
έχει γενικότερο πολιτικό ενδιαφέρον. 
∆είχνει ότι η κυβέρνηση δεν επαφίε-
ται στις στάχτες που αφήνει πίσω της 
η αυτοανάφλεξη της αντιπολίτευσης, 
αντιθέτως έχει πλήρη συνείδηση του 
πεδίου πάνω στο οποίο θα κριθεί τελι-
κά το παιχνίδι στο χρονικό διάστηµα 
της επόµενης  τριετίας-τετραετίας. Στα 
πραγµατικά προβλήµατα του κόσµου, 
στην καθηµερινότητα του και πρωτί-
στως στην αύξηση ή την µείωση της 
οικονοµικής και καταναλωτικής του 
ικανότητας.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ξέρει 
ότι η παντελής έλλειψη αντιπολίτευ-
σης που υπάρχει σήµερα στην χώρα, 
µπορεί από πρώτη µατιά να φαίνε-
ται ότι τον ευνοεί, στην πραγµατικό-

τητα όµως κάθε άλλο παρά έτσι είναι. 
Αυτή την στιγµή, ο πρωθυπουργός 
δεν έχει κανέναν πολιτικό µπαµπού-
λα να επιστρατεύσει ώστε να συσπει-
ρώσει τον κόσµο γύρω από την δική 
του παράταξη. Η συσπείρωση και µια 
νέα νίκη της Ν∆, µόνο από το κυβερ-
νητικό έργο µπορεί να προκύψει, όχι 
πια από τον κακό αντίπαλο. Το φόβη-
τρο του Σύριζα που είχε φτιάξει και δι-
ατηρούσε εκλογικά το αντι-Σύριζα µέ-
τωπο (που δηµιουργήθηκε το 2015-19 
και συνέχισε ως ο 2023) εξέλειπε πλέ-
ον ολοκληρωτικά. Ο Κασσελάκειος 
Σύριζα είναι µια καρικατούρα κόµµα-
τος που δεν τροµοκρατεί κανέναν. Το 
ΠΑΣΟΚ του Αδρουλάκη επίσης, εί-
ναι ακόµα πολύ µικρό και άπειρο για 
να δηµιουργήσει αντισυσπείρωση. 

Ίσα-ίσα που ο Μητσοτάκης εµφα-
νίζεται τόσο παντοδύναµος και ανεξέ-
λεγκτος σε όλους τους τοµείς, που ο 
απλός πολίτης δεν του δίνει το παρα-
µικρό ελαφρυντικό αν δεν κάνει κά-
τι ή αν ακολουθήσει µια λάθος πο-
λιτική. «Μόνος σου είσαι, έχεις την 
µεγαλύτερη δύναµη που είχε ποτέ 
πρωθυπουργός, λύσε λοιπόν τα προ-

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
αντιμέτωπη 
με τον εαυτό της 
και μόνο



βλήματα εδώ και τώρα» του λένε εμ-
φαντικά. Αν το καλοσκεφτούμε, ο 
μέσος Έλληνας δεν κάνει λάθος να 
σκέφτεται κατ’ αυτό τον τρόπο. Η ΝΔ 
τρέχει μόνη της σ’ έναν  αγώνα δρό-
μου, στον οποίο ο μοναδικός αντίπα-
λος είναι ο εαυτός της. Το πολιτικό δί-
λημμα από δω και πέρα, είναι απλό 
και δίχως ιδιαίτερες κομματικές πα-
ραμέτρους. Έλυσε η κυβέρνηση της 
ΝΔ τα προβλήματα; Θα κερδίσει πά-
λι. Δεν τα έλυσε; Θα χάσει κι ας μην 
διαφαίνεται αυτή την στιγμή το πρό-
σωπο και ο φορέας που θα πάρει την 
θέση της στην εξουσία. 

Τι σημαίνει «να λύσει τα προβλή-
ματα»; Πρώτα απ’ όλα ότι η κυβέρ-
νηση πρέπει  να τα αξιολογήσει κατά 
την σπουδαιότητα τους και τους επιτε-
θεί κατά μέτωπο επιδιώκοντας ριζι-
κή τους επίλυση. Όχι μπαλώματα ή 
κουκούλωμα. Φυσικά, ποτέ δεν λύ-
νονται όλα τα μεγάλα προβλήματα 
μιας κοινωνίας στο 100%, αλλά για 
τον Μητσοτάκη που διανύει την δεύ-
τερη τετραετία του δεν αρκεί πλέον το 
«προσπάθησε», χρειάζονται πια με-
τρήσιμα αποτελέσματα. Και δεν χρει-

άζεται να ψάξει πολύ για να βρει τον 
κατάλογο των προβλημάτων που τα-
λανίζουν τον κόσμο. Τα ποιοτικά 
στοιχεία των δημοσκοπήσεων δεν 
αφήνουν κανένα περιθώριο παρερ-
μηνειών, άλλωστε στο Μέγαρο Μαξί-
μου χειρίζονται περίφημα το εργαλείο 
των μετρήσεων της κοινής γνώμης. 

Οι μισθοί
Πρώτο πρόβλημα είναι ο πληθωρι-
σμός, η ακρίβεια κατά το λαϊκότερο 
και ειδικά η ακρίβεια στα τρόφιμα 
και μετά στην ενέργεια. Ακολουθούν 
η ασφάλεια του πολίτη, η οικονομι-
κή ανάπτυξη που είναι άρρηκτα συν-
δεδεμένη με το επίπεδο των μισθών, 
ενώ διόλου ευκαταφρόνητα δεν εί-
ναι και τα ποσοστά ενδιαφέροντος 
για την υγεία. Το μεταναστευτικό πα-
ραμένει σχετικά ψηλά, η αντιμετώπι-
ση της ανεργίας είναι πλέον πολύ χα-
μηλά, ενώ τα εθνικά θέματα που για 
χρόνια ήταν πρώτης προτεραιότητας 
έχουν κι αυτά υποχωρήσει. Βεβαί-
ως τα εθνικά και πατριωτικά ζητήμα-
τα μαζί με το μεταναστευτικό, ξεπετά-
γονται ως κυρίαρχα από το βράδυ ως 

το πρωί ανάλογα με την συγκυρία, 
ενώ ποτέ δεν πρέπει να ξεχνάμε τις 
φυσικές καταστροφές που έρχονται 
απροειδοποίητα και μια αποτυχη-
μένη διαχείριση τους είναι ικανή να 
ανατρέψει μέσα σε λίγες ώρες το πο-
λιτικό κλίμα. 

Βεβαίως η κυβέρνηση έχει ένα 
διαρκές σύνθημα, μέσα από το οποίο 
δείχνει να αντιλαμβάνεται αυτό τον 
οδικό χάρτη. Λέει «να συνεχιστούν 
και να επιταχυνθούν οι μεταρρυθμί-
σεις», όμως δεν αρκεί ο κάθε υπουρ-
γός να κατεβάζει μια σειρά από και-
νούριους νόμους που τους ονομάζει 
«μεταρρύθμιση». Πρέπει σε εύλογο 
χρονικό διάστημα, οι μεταρρυθμί-
σεις αυτές να μετουσιωθούν σε πρα-

κτικά αποτελέσματα ανακούφισης 
και διευκόλυνσης των πολιτών. Κα-
θότι μεταρρύθμιση ονομάζει ο Πι-
ερακάκης την καθιέρωση διαδρα-
στικών πινάκων σε όλα τα σχολεία, 
μεταρρύθμιση ο Χατζηδάκης το φο-
ρολογικό νομοσχέδιο για τους αυ-
τοαπασχολούμενους, μεταρρύθμιση 
το υπουργείο ενέργειας την χρωμα-
τική αποτύπωση των λογαριασμών 
ρεύματος, μεταρρύθμιση και ο Σκρέ-
κας την καθιέρωση του -5% στις τιμές 

λίγων εκατοντάδων προϊόντων στα 
σούπερ μάρκετ.

Σύμφωνοι, μπορεί όλα αυτά να εί-
ναι μεταρρυθμιστικές πινελιές ή πρω-
τοβουλίες, πλην αν τα αποτελέσματα 
τους δεν φθάσουν χειροπιαστά στον 
πολίτη και μάλιστα στον κατώτατο της 
κοινωνικής ιεραρχίας, πολύ γρήγορα 
η έννοια αυτή θα γίνει συνώνυμη της 
αποτυχίας. Εδώ υπάρχει και μία αντί-
φαση. Αυτό που οι μεν αντιλαμβάνο-
νται ως άλυτο, οι δε το θεωρούν εύκο-
λο να λυθεί. Οι τεχνοκράτες ξέρουν 
ότι το διεθνές περιβάλλον και η πολυ-
πλοκότητα του κόσμου μας δεν ευνο-
ούν απλές και εύκολες λύσεις. 

Η ανεργία
Για παράδειγμα, όταν έχεις δυο πο-
λέμους στην γειτονιά σου, πως γίνε-
ται να μην επηρεαστείς ως χώρα; Και 
όταν έχεις ανθεκτική ανεργία πάνω 
από το 10% και παράλληλα τεράστια 
κενά στις θέσεις εργασίας που μοιά-
ζουν αδύνατο να καλυφθούν, ποια 
εύκολη λύση υπάρχει σ’ αυτό; Σύμ-
φωνοι, μόνο που αυτό που ο τεχνο-
κράτης κοιτάζει ξέροντας ότι δεν λύ-
νεται εύκολα, ο μέσος πολίτης που 
δεν έχει ειδικές γνώσεις το αντιμετω-
πίζει ως εφικτό προς αντιμετώπιση 
από την πολιτική ηγεσία που έχει επι-
λέξει. Απαιτεί να λυθεί εδώ και τώρα, 
ειδικά από έναν πανίσχυρο πρωθυ-
πουργό, που κανένας δεν δείχνει ικα-
νός να παρεμποδίσει.

Η κυβέρνηση τρέχει μόνη της 
στον αγώνα. Έχει αντίπαλο μόνο το 
χρονόμετρο και τα προβλήματα, άρα 
τον εαυτό της. Η δεύτερη τετραετία της 
πρέπει υποχρεωτικά να είναι τετραε-
τία χειροπιαστού έργου και πραγματι-
κής αύξησης των εισοδημάτων. Εισο-
δημάτων, όχι επιδομάτων. Τα χρήματα 
του Ταμείου Ανάκαμψης που είναι πά-
ρα πολλά και η αύξηση των ξένων 
επενδύσεων στην χώρα θα πρέπει να 
μεταφραστούν σε μια ραγδαία αύξη-
ση των εισοδημάτων που θα μετατρέ-
ψει τον Έλληνα πολίτη σε Ευρωπαίο 
πολίτη, δηλαδή σε καλά αμειβόμενο 
εργαζόμενο. Και παράλληλα, μια στα-
διακή βελτίωση του Εθνικού Συστή-
ματος Υγείας που προς το παρόν δεν 
πολυφαίνεται, μια άνθηση της παιδεί-
ας μέσα από τα ιδιωτικά πανεπιστή-
μια και μια αντιμετώπιση με δραστι-
κό τρόπο των κερδοσκοπικών τάσεων 
των πολυεθνικών που ανεβάζουν ανε-
ξέλεγκτα τις τιμές, μπορεί να δώσει το 
δικαίωμα στον Μητσοτάκη να πει «τα 
κατάφερα αρκετά καλά». Διότι το «δεν 
τα κατάφερα» ή το «τα πήγα μέτρια» 
δεν παίζει πλέον. 
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Η κυβέρνηση πρέπει  να τα αξιολογήσει 
τα προβλήματα της κοινωνίας κατά την 

σπουδαιότητα τους και τους επιτεθεί κατά μέτωπο 
επιδιώκοντας ριζική τους επίλυσή τους
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Η 
καθοδική πορεία  του 
ΣΥΡΙΖΑ που ξεκίνησε 
από το δηµοψήφισµα 
του 2015, φτάνει στο τέ-

λος της,  µε την αποκαλούµενη ρι-
ζοσπαστική αριστερά, να εκπαρα-
θυρώνεται.

Κατά την   κυβερνητική θη-
τεία, τα αξιώµατα και η λατρεία 
της εξουσίας που είχε καταλάβει 
τα στελέχη εκείνης της εποχής, κά-
λυπτε τα σηµάδια της επερχόµενης 
παρακµής τους, της απουσίας ρεα-
λιστικής  πρότασης για το µέλλον 
της χώρας, έως  ότου αποκαλύ-
φθηκε  πως  ο κ. Τσίπρας  αδυνα-
τούσε να επανεφεύρει τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ για τη µεταµνηµονιακή εποχή 
που είχε ήδη φτάσει.

Απότοµη  προσγείωση
Η πτώση ήταν προδιαγεγραµµένη 
και η διάλυση επισπεύθηκε απο 
τον  Στ. Κασσελάκη, που ήρθε εξ 
Αµερικής για διακοπές στην Ελλά-
δα  τους πήρε το κόµµα και έδρασε 
ως καταλύτης των εξελίξεων,.

Οι νέες αποχωρήσεις και όσες 

έρθουν στο εγγύς µέλλον δεν εί-
ναι οι πρώτες για τον ΣΥΡΙΖΑ. 
Απο το 2015  έχουν αποχωρήσει  
ο κ. Βαρουφάκης, ο κ. Λαφαζά-
νης µε 25 βουλευτές, η κα Κων-
σταντοπούλου, που ιδρυσαν δι-
κα τους κοµµατα. Τώρα έφυγε ο κ. 
Τσακαλώτος µε µια βουλευτή και 
µια µεγαλη οµάδα ιστορικων στε-
λεχών  που θεωρούσαν τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ σπίτι τους, οικογένεια τους. Η 
κα Αχτσιόγλου µε 5-6 βουλευτές 
είναι µε το  ένα πόδι έξω, οπως και 
η οµάδα Τεµπονέρα.  

Χαµένο πλεονέκτηµα
Η ριζοσπαστική αριστερά  τα στε-
λέχη της οποίας οδύρονται γιατί 
εκδιώχθηκαν από το κόµµα τους 
από έναν ...παρείσακτο, είχαν 
απολέσει προ πολλού το λεγόµενο 
ηθικό πλεονέκτηµα της αριστεράς. 
Το απώλεσαν , όταν για την εξου-
σία συνεργάστηκαν  µε τον ακρο-
δεξιών απόψεων Πάνο Καµµένο, 
όταν εξαπάτησαν στη συντριπτική 
πλειοψηφία του ελληνικου λαού  
µε το δηµοψήφισµα, όταν  έφεραν 

το τρίτο και αχρείαστο µνηµόνιο.
Και αυτό που δεν µπόρεσε να 

κάνει ο κ. Τσίπρας,  να αλλάξει  
την εικόνα και  την πολιτική του 
κόµµατος του,  το έκανε ο Στέφα-
νος Κασσελάκης. 

Με επιχειρηµατικούς  όρους 
ο νέος πρόεδρος, προχώρησε ως 
µάνατζερ, σε  επιθετική “εξαγορά” 
ενός κόµµατος και τώρα βρίσκε-
ται στο στάδιο της αναδιάρθρω-
σης του µε στόχο να γίνει  ξανά 
ελκυστικό και να διεκδικήσει την 
εξουσία. ∆ιώχνει όλους εκείνους 
που θεωρούνται αριστερά βαρί-
δια,  τους παλιούς “ιδιοκτήτες” του 
ΣΥΡΙΖΑ, την ιστορική καρδιά του 

κόµµατος, για να το ανανεώσει. 
Κανείς όµως δεν γνωρίζει , ισως 
ούτε και αυτός,  µε ποιούς θα γί-
νει η ανανέωση και µε ποια πολιτι-
κή πρόταση.

Μπορεί να πει κανείς πως 
η ζωή ξεπέρασε τα στελέχη του 
άκρατου λαϊκισµού και του κοι-
νωνικού διχασµού , δεν  άντεξαν 
στην κανονικότητα, αλλά άλλο  
επιχείρηση και άλλο κόµµα. 

Αποχωρήσεις
Η αποχώρηση των ιστορικών στε-
λεχών,   η ισχυρή κόντρα µε το 
στρατόπεδο της κας Αχτσιόγλου 
- η οποία τον αποκάλεσε ακροδε-
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Ο νέος πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ δεν µας έχει 
πει τι θέλει να κάνει σ’ 
αυτή τη χώρα ή προς 
τα που θέλει να πάει 
το κόµµα του. Πιο 
δεξιά, πιο αριστερά ή 
αριστεροδεξιά; 
Μάλλον δεν γνωρίζει 
ούτε κι ο ίδιος

Στην ουσία µε τα λάθη τους παρέδωσαν το κόµµα,  σ’ έναν νέο
που δεν γνωρίζει  βασικές έννοιες πολιτικής, ούτε την πολιτική
ιστορία της χώρας και πολύ περισσότερο της αριστεράς
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ΤΟ ΚΟΜΜΑ



ξιό - και η έλλειψη συγκολλητικής 
πρότασης εξουσίας  αναμένεται να 
έχει σοβαρές επιπτώσεις στη βά-
ση του κόμματος. Σύμφωνα με τον 
πρώτο γύρο των εσωκομματικών 
εκλογών, ο κ. Κασσελάκης έλα-
βε 66. 000 ψηφους και οι απένα-
ντι του -πλην του κ Παπά-  68.000 
ψηφους. 

 Οι  δημοσκόποι προβλέπουν 
πως το ΠΑΣΟΚ στις προσεχείς 
δημοσκοπήσεις θα βρίσκεται στη 
δεύτερη θέση και ο ΣΥΡΙΖΑ θα 
κονταροχτυπιέται με το ΚΚΕ που 
φλερτάρει με διψήφιο ποσοστό 
μετα απο 40 χρονια σε μονοψήφια 
νούμερα.   

Λάθη και αποσύνθεση
Ο ΣΥΡΙΖΑ που γνωρίζαμε απο-
συντίθεται με ταχύτητα. Αποδεί-
χτηκε πυροτέχνημα της κρίσης 
και της οργής. Η  παρέα που κυ-
βερνούσε, μετά την ήττα του 2019 
δεν αντιλήφθηκε πως οι πολίτες 
ζητούσαν διέξοδο προς τα εμπρός 
και όχι πισωγυρίσματα. Αυτή τη 
διέξοδο  έδωσε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης με την  οικονομική  πρό-
τασή του για την ανάπτυξη της χώ-
ρας.

Ποτέ δεν συζήτησαν  για τα λά-
θη τους, ποτέ δεν έκαναν  αυτοκρι-
τική, σε κανένα συνέδριο δεν ανα-
ζήτησαν ευθύνες, λάθη. Τα έβαζαν 

όλα κάτω από το χαλί και προχω-
ρούσαν στα τυφλά.

   Το ίδιο έγινε και τώρα. Όσοι 
ήθελαν να γίνουν  αρχηγοί έβαλαν 
το κάρο μπροστά από το άλογο. Η 
σίγουρη για πρόεδρος,  κα Αχτσιό-
γλου,  έχασε το κόμμα μέσα από τα 
χέρια της. Βιαζόταν να γίνει αρχη-
γός χωρίς καμιά ουσιαστική πρό-
ταση εκσυγχρονισμού του, που 
αποζητούσε η βάση. Χωρίς συνέ-
δριο που θα έβαζε τις πολιτικές και 
ιδεολογικές βάσεις τις οποίες θα 
υπηρετούσε ο νέος αρχηγός.  

 Η άμετρη φιλοδοξία και σι-
γουριά οδήγησαν το κόμμα στον 
Στέφανο Κασσελάκη, και αυτός 

με τη σειρά του απαξίωσε πλήρως 
τα όργανα του κόμματος που είχαν 
αφυδατωθεί απο τους προηγούμε-
νους.

Κασσελάκης, ο άγνωστος
Στην ουσία με τα λάθη τους  πα-
ρέδωσαν το κόμμα,  σ’ έναν νέο 
που δεν γνωρίζει  βασικές έννοι-
ες πολιτικής, ούτε την πολιτική 
ιστορία της χώρας και πολύ πε-
ρισσότερο της αριστεράς , αν και 

η τελευταία δεν θα του χρειαστεί.
 Έναν, που άγεται και φέρεται 

από τον κ. Πολάκη, που το σκο-
τεινό  δίκτυο των τρολ, το οποίο 
αποκάλυψε ο Σκουρλέτης τον 
διαφημίζει ως σωτήρα. Όμως 
το διαδίκτυο, τα κλικ και τα like 
δεν αφορούσαν ποτέ την κοινω-
νία και τα προβλήματα της. Ο δι-
αδικτυακός καυγάς στα τρολ του 
ΣΥΡΙΖΑ μοιάζει με καυγά σε   
μια γειτονιά. Γίνεται μεταξύ τους.

Έναν πρόεδρο που δεν μας 
έχει πει τι θέλει να κάνει σ’ αυτή 
τη χώρα ή προς τα που θέλει να 
πάει το κόμμα του. Πιο δεξιά, πιο 
αριστερά ή αριστεροδεξιά; Μάλ-
λον δεν γνωρίζει ούτε κι ο ίδιος, 
ψάχνεται , εκτός κι ο κ Πολάκης 
έχει έτοιμο το σχέδιο του και δεν 
μένει παρά να το αναγνώσει. 

Το ότι χτύπησε το χέρι στο 
βήμα της Κ.Ε. δεν του προσδίδει 
στιβαρότητα και πολιτική οντότη-
τα. Αυτή θα την κερδίζει με αγώ-
να, γνώσεις, χρόνο και εμπειρία. 
Κυρίως όμως όταν θα κάνει το 
δεύτερο βήμα του, να δημιουρ-
γήσει ένα νέο ΣΥΡΙΖΑ με νέα 
πρόσωπα, νέες ιδέες, νέους στό-
χους. Όταν ανοίξει τα χαρτιά του 
και κονταροχτυπηθεί με τους πο-
λιτικούς του αντιπάλους με επι-
χειρήματα και προτάσεις.  

Προς το παρόν οδεύει δημο-
σκοπικά από τη δεύτερη στην τρί-
τη θέση και σε μονοψήφια νού-
μερα.

Συρρίκνωσε το κόμμα, αλλά 
στο χέρι του είναι  να το ανατά-
ξει. Το ερώτημα είναι αν μπορεί 
και αν έχει το χρόνο μέχρι τις ευ-
ρωεκλογές χωρίς να πέσει από 
εσωκομματικές   τρικλοποδιές   
ή από δικές του αστοχίες. Ίσως 
προλάβει να μάθει αυτό που εί-
πε ο Μάο Τσε Τουνγκ πως “η πο-
λιτική είναι αναίμακτος πόλεμος. 
Ο πόλεμος είναι αιματηρή πολι-
τική”.

7
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Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

ΒΑΣΙΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
(ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Ν∆ 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ)

 Καλώ όλους σε ενωτικό μέτωπο 
για τη δημιουργία δημόσιου 
νοσοκομείου Μεσογείων

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Ο 
βουλευτής της Ανατο-
λικής Αττικής, για 11η 
συνεχόµενη φορά, Βα-
σίλης Οικονόµου, µι-

λά αποκλειστικά στην Today Press 
για βασικά θέµατα που απασχο-
λούν την εκλογική του περιφέρεια. 
Αρχικά, την προοπτική δηµιουργίας 
ενός γενικού, δηµόσιου Νοσοκοµεί-
ου Ανατολικής Αττικής που ο ίδιος 
προτιµά να το αποκαλεί Νοσοκοµείο 
των Μεσογείων. Παραθέτει τι κινή-
σεις έχουν γίνει συνολικά -και ειδι-
κά το τελευταίο διάστηµα- και απο-
καλύπτει ποια είναι η στάση του νυν 
υπουργού υγείας, Μιχάλη Χρυσο-
χοίδη. Επίσης, ο κ. Οικονόµου στην 
ατζέντα των κρίσιµων θεµάτων για 
την Ανατολική Αττική προτεραι-
οποιεί την ανάγκη αποσυµφόρη-
σης του κτηµατολογικού γραφείου 
στο Κορωπί, µιας και η εξυπηρέτη-
ση των ενδιαφεροµένων γίνεται µε 
ρυθµούς χελώνας. Την περασµένη 
εβδοµάδα συµµετείχε σε σύσκεψη 
του αρµόδιου υπουργείου Ψηφια-
κής ∆ιακυβέρνησης, διαµηνύοντας 
ότι «ο κόσµος δεν µπορεί να περι-
µένει άλλο».

n Κύριε Οικονόµου η δηµιουρ-
γία ενός δηµόσιου νοσοκοµεί-
ου στην Ανατολική Αττική αν 
και συζητείται εδώ και 40 χρό-
νια, το τελευταίο διάστηµα έχει 
βρεθεί στο προσκήνιο των εξε-
λίξεων. Καθώς έχετε ασχολη-
θεί προσωπικά µε το θέµα, το 
ερώτηµα που τίθεται πλέον εί-

Το ζήτηµα απασχολεί την Ανατολική Αττική  τις τελευταίες δεκαετίες και αποτελεί ένα κρίσιµο αίτηµα του λαού της περιοχής µας. Έχουν 
περάσει πολλές κυβερνήσεις, πρωθυπουργοί και υπουργοί υγείας που είδαν µε συµπάθεια αυτό το θέµα, αλλά αποφάσεις δεν είδαµε...



ναι: που βρισκόµαστε τώρα;
Όντως, το ζήτηµα του νοσοκο-

µείου απασχολεί την Ανατολική Ατ-
τική  τις τελευταίες δεκαετίες και 
αποτελεί ένα κρίσιµο αίτηµα του 
λαού της περιοχής µας. Έχουν πε-
ράσει πολλές κυβερνήσεις, πρωθυ-
πουργοί και υπουργοί υγείας που 
είδαν µε συµπάθεια αυτό το θέµα, 
αλλά αποφάσεις δεν είδαµε, όπως 
δεν έχουµε δει νοσοκοµείο…

Νοµίζω ωστόσο ότι µετά την κι-
νητοποίηση χιλιάδων συµπολιτών 
µας, µετά τις εκδηλώσεις και τη συλ-
λογή υπογραφών της «Κίνησης για 
τη δηµιουργία νοσοκοµείου» –περί 
τις 20.000- τις οποίες κοινοποίησα 
και γνωστοποίησα και στον Πρω-
θυπουργό της χώρας µας, Κυριάκο 
Μητσοτάκη και στον πρώην υπουρ-
γό υγείας, Θανάση Πλεύρη, το θέµα 
επικαιροποιήθηκε. Και είναι ένα ζή-
τηµα για το οποίο έχει πλέον εκφρα-
στεί ο Πρωθυπουργός καθαρά, ει-
δικά πριν από τις εκλογές, κατά την 
παρουσία του στο Λαύριο, όπου δε-
σµεύθηκε προσωπικά για τη δηµι-
ουργία του νοσοκοµείου. Παράλ-
ληλα, είχαµε και τη δέσµευση της 
κυβέρνησης στη Βουλή, µετά από 
απάντηση στην επίκαιρη ερώτη-
ση που είχα καταθέσει, του κυρίου 
Πλεύρη, ότι το νοσοκοµείο θα γίνει 
και ότι έχουµε τη µελέτη σκοπιµότη-
τας, η οποία και εξελίσσεται. 

n Μετά τις εθνικές εκλογές 
έχουµε εξέλιξη;
Μετά τις εκλογές, θέλω να σας πω 
ότι συνέχισα τον κύκλο επαφών µου 
και στο Μέγαρο Μαξίµου και στη 
νέα ηγεσία του υπουργείου Yγείας, 
τον κύριο Χρυσοχοϊδη. Επειδή εξα-
κολουθώ να είµαι ο πρόεδρος της 
Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων, 
η προεδρία µου δίνει το δικαίωµα να 
συζητώ µε τον υπουργό υγείας.

n Τι σας είπε ο κ. Χρυσοχοϊ-
δης; 
Κοιτάξτε, στη χώρα µας είναι µε-
γάλο το πρόβληµα  από Κυβέρνη-
ση σε Κυβέρνηση να µην υπάρχει 
ένας ιστός που να ενώνει τα πράγ-
µατα, καθώς οι «καινούριοι» τα µα-
θαίνουν όλα από την αρχή. Και αυ-
τό είναι µια τραγική παθογένεια 
βαλκανικού τύπου της χώρας µας, 
αλλά δυστυχώς αυτό συµβαίνει. 

Φεύγει ένας υπουργός και ο νέος 
υπουργός δεν έχει την εικόνα του 
προηγούµενου.  

Ο υπουργός κ. Χρυσοχοϊδης 
ενθουσιάστηκε µε την προοπτι-
κή του νοσοκοµείου και αυτό που 
µου δήλωσε ρητώς είναι ότι «θα 
προχωρήσουµε τις ενέργειες να 
χωροθετήσουµε, αλλά και για να 
χρηµατοδοτήσουµε τη δηµιουρ-
γία νοσοκοµείου στα Μεσόγεια» – 
όπως το αποκαλώ εγώ. 

Αναφορικά µε τη χρηµατοδό-
τηση, θυµίζω ότι το Περιφερειακό 
Συµβούλιο έχει λάβει απόφαση για 
να δώσει 20 εκατ. € και η δέσµευ-
ση του κ. Πατούλη είναι δεδοµένη. 
Θα κάνω και µια συνάντηση µε τον 
κ. Χαρδαλιά, αλλά νοµίζω ότι ο νέ-
ος Περιφερειάρχης Αττικής δεν θα 
έχει άλλη θέση, θα υπάρξει συνέ-
χεια σε αυτό το θέµα. 

Θα ήθελα να σας πω επίσης ότι 
χαίροµαι που και τα άλλα κόµµα-
τα έβαλαν στην ατζέντα τους το θέ-
µα του νοσοκοµείου στα Μεσόγεια. 
Ο κ. Κουτσούµπας είχε έρθει στο 
Λαύριο και µίλησε για την ανάγκη 
δηµιουργίας αυτού του δηµόσιου 
νοσοκοµείου, αλλά και ο κ. Ανδρου-
λάκης έχει εντάξει στην ατζέντα του 
το θέµα, ως κεντρική του πολιτική 
πρόταξη. Και ο ΣΥΡΙΖΑ είναι θε-
τικός. Άρα το νοσοκοµείο είναι ένα 
σηµείο συνεννόησης και ένωσης 
δυνάµεων. Το νοσοκοµείο ενώνει 
την Ανατολική Αττική και θα ήθε-
λα πραγµατικά όλοι οι πολιτικοί της 
Ανατολικής Αττικής να είναι «καθα-
ροί» σε αυτή τη θέση. 

n Τι εννοείτε να είναι καθαροί 
σε αυτή τη θέση; 
Να µας πουν όλοι και να µας εξη-
γήσουν τι πιστεύουν για την ανάγκη 
δηµιουργίας ενός δηµόσιου νοσο-
κοµείου στην Ανατολική Αττική. Οι 
εκλογές τελείωσαν µαζί και η  ψη-
φοθηρία για το ποιος είπε πρώτος 
για νοσοκοµείο, ποιανού ιδέα ήταν 
και ποιος θα το καρπωθεί. Όλα αυτά 
είναι µικρότητες και µικροπρέπειες 
που ίσως  είχαν ένα νόηµα µέχρι τις 
εκλογές. Τώρα πλέον ήρθε η ώρα 
της ουσίας. 

Καλώ όλους σε ενωτικό µέτωπο 
για τη δηµιουργία του δικού µας δη-
µόσιου Γενικού Νοσοκοµείου Ανα-
τολικής Αττικής ή Μεσογείων, όπως 
το λέω εγώ. 

n Στην εκλογική σας περιφέ-
ρεια, την Ανατολική Αττική κα-
ταγράφεται πανελλαδικά η 3η 
υψηλότερη αύξηση του αριθ-
µού πολιτών που επιλέγουν να 
διαµείνουν σε αυτή. 
Η Ανατολική Αττική µε του 13 ∆ή-
µους που περιλαµβάνει, είναι µία 
από τις πολυπληθέστερες περιφέ-
ρειες της Ελλάδας. Στην αναπτυξι-
ακή προοπτική αυτής της ραγδαία 
αναπτυσσόµενης περιφέρειας, 
εντάσσεται σειρά έργων που έχει 

εξαγγείλει ο πρωθυπουργός όπως 
για παράδειγµα η επέκταση του 
προαστιακού στο Λαύριο και στη 
Ραφήνα, αλλά και ένα ακόµη πολύ 
σηµαντικό θέµα- που το έχω δουλέ-
ψει πολλά χρόνια και έχει µπει σε 
εξέλιξη- η Βόρεια Ριβιέρα, δηλαδή 
ο παράκτιος οδικός άξονας που ενώ-
νει Ωρωπό µε Μαραθώνα. Θυµίζω 
ότι τον εν λόγω οδικό άξονα έχει 
εγκρίνει η Περιφέρεια και έχει ήδη 
εγκριθεί η µελέτη 3 εκατ. €. 

n Μιλάµε για το αναπτυξιακό 
µέλλον της Ανατολικής Αττι-
κής, την ώρα που η συγκεκρι-
µένη περιφέρεια αντιµετωπίζει 
πάρα πολλά πολεοδοµικά και 
χωροταξικά προβλήµατα.  
Την προηγούµενη εβδοµάδα πα-
ραβρέθηκα σε µια ευρεία σύσκεψη 
που συζητήθηκε και αυτό αλλά και 
άλλα σοβαρά θέµατα καθώς έρχεται 
νοµοσχέδιο για το Κτηµατολόγιο. 
Σε αυτή τη σύσκεψη ήταν παρών ο 
υφυπουργός Ψηφιακής ∆ιακυβέρ-
νησης Κώστας Κυρανάκης, στον 
οποίο και έθεσα το ζήτηµα του κτη-
µατολογικού γραφείου στο Κορω-
πί -για µια ακόµη φορά, διότι έχω 
θέσει το εν λόγω θέµα στη Βουλή 
µε ερωτήσεις επανειληµµένως και 
σε συσκέψεις που έχουµε κάνει µε 
τον κ. Βορίδη και τον κ. Βλάχο µε 
την πολιτική ηγεσία του υπουργεί-
ου Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης, αλλά 
και µε τους εκπροσώπους του Κτη-
µατολογίου. 

Με τις διατάξεις που φέρνει το 
αρµόδιο υπουργείο αποδεικνύε-

ται ότι έχουν καταλάβει πλέον ότι η 
γάγγραινα και η πληγή που ονοµά-
ζεται κτηµατολογικό γραφείο Κορω-
πίου δεν µπορεί να χάσκει πλέον. 
Είναι τροµερή η ταλαιπωρία δικη-
γόρων, συµβολαιογράφων και πο-
λιτών. Το συγκεκριµένο κτηµατο-
λογικό γραφείο είναι ανασχετικός 
παράγοντας στην εξέλιξη της περι-
οχής µας, διότι δεν µπορούν να γί-
νουν µεταβιβάσεις, αγορές, πράξεις 
κάθε φύσεως. Που σηµαίνει ότι κα-
νένας δεν µπορεί να µεταβιβάσει το 
ακίνητο στο παιδί του! ∆εν είναι τυ-
χαίο ότι µετά την Κρήτη και τη Ρό-
δο – που είναι τουριστικές περιοχές, 
τρίτη σε ανάπτυξη σε όλη τη χώρα 
είναι η Ανατολική Αττική και εδώ το 
κτηµατολογικό γραφείο έχει τα µε-
γαλύτερα προβλήµατα!

Στη σύσκεψη της περασµένης 
εβδοµάδας, είπα στον κ. Κυρανάκη 
ότι δεν θα ανεχτούµε πλέον άλλες 
καθυστερήσεις. Έχουµε δει πολύ µι-
κρή διαφορά από τις περυσινές πα-
ρεµβάσεις για τη βελτίωση των υπη-
ρεσιών. Ο υπουργός δεσµεύτηκε ότι 
και µε το νοµοσχέδιο που θα ψηφι-
σθεί σε λίγες µέρες και µε τις ενέρ-
γειες που γίνονται, θα ξεµπλοκαρι-
στούν πολύ οι διαδικασίες και θα 
υπάρχει ροή στις υποθέσεις. Ίδω-
µεν, αλλά δεν ίδωµεν για πολύ.

n Τι εννοείτε «αλλά δεν ίδω-
µεν για πολύ»;
Συγκρατήστε το και τονίστε το:  δεν 
µπορούµε να περιµένουµε για πο-
λύ. Ο κόσµος δεν µπορεί να περι-
µένει άλλο! 
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Με τις διατάξεις που 
φέρνει το αρµόδιο 

υπουργείο αποδεικνύεται 
ότι έχουν καταλάβει 

πλέον ότι η γάγγραινα 
και η πληγή που 

ονοµάζεται κτηµατολογικό 
γραφείο Κορωπίου 

δεν µπορεί να χάσκει 
πλέον. Είναι τροµερή η 

ταλαιπωρία δικηγόρων, 
συµβολαιογράφων

και πολιτών.

‘‘
Η  συνέντευξη µε τον 
Βασίλη Οικονόµου έγινε 
στο Εντευκτήριο της 
Βουλής



Ο
ι µεγάλοι πολιτικοί 
ακούν πριν από τους 
άλλους το µακρι-
νό χλιµίντρισµα των 

αλόγων της ιστορίας, είχε πει ο 
Γερµανός καγκελάριος Όττο Φον 
Μπίσµαρκ και ο Νίκος Ανδρου-
λάκης, που κάθεται στην καρέκλα 
του Ανδρέα Παπανδρέου και διοι-
κεί το ιππικό του ΠΑΣΟΚ, φρο-
ντίζει, αυτά τα άλογα να τα καβα-
λούν «ιππείς» που µοιράζονται το 
ίδιο όραµα µαζί του.  

 Μετά από τις εθνικές εκλο-
γές του Ιούνιου, αλλά και τις αυ-
τοδιοικητικές του Οκτωβρίου, νέα 
πρόσωπα ξεχώρισαν στη Χαρι-
λάου Τρικούπη και βρίσκονται σε 
θέσεις κλειδιά. Τα πρόσωπα αυτά 
παρέλαβαν την σκυτάλη της ιστο-
ρίας, αυτή που φέρει πάνω της τον 

τίτλο και τα σύµβολα της µεγάλης 
δηµοκρατικής παράταξης και τρέ-
χουν ήδη τα δικά τους χιλιόµετρα 
στην πολιτική. 

 Είναι νέοι, άφθαρτοι, µε καλά 
βιογραφικά και εργασιακή εµπει-
ρία. Είναι τα παιδιά που ανδρώ-
θηκαν µέσα στην κρίση και ποτέ 
τους δεν έφυγαν από το ΠΑΣΟΚ. 
Έµειναν στα δύσκολα και ξέρουν  
δίνουν τις µάχες τους. 

Ανδρέας Σπυρόπουλος,  
Ο στρατηγός

1∆ιοικητής των στρατευµάτων 
της παράταξης είναι ο γραµµα-

τέας του κόµµατος και µηχανολό-
γος µηχανικός στο επάγγελµα Αν-
δρέας Σπυρόπουλος. Ο 37χρονος 
Ανδρέας πρώτος πάει και φεύ-
γει τελευταίος στη Χαριλάου Τρι-
κούπη, εκεί που είναι το γραφείο 
του στον 5ο όροφο της ιστορικής 
έδρας του κόµµατος.  Είναι ο άν-
θρωπος που µιλάει µε όλη την Ελ-
λάδα. Γνωρίζει τους πάντες µε το 
µικρό τους όνοµα και συνδέει µε 
τις πρωτοβουλίες του τη βάση της 
παράταξης µε την κορυφή. Συνδέ-
ει ξανά και µε πιο ανθεκτικά υλι-
κά όλους τους κρίκους της αλυ-
σίδας του ΠΑΣΟΚ που κρατούν 

ενωµένη, µετά από χρόνια,  αυτή 
την πυραµίδα του δηµοκρατικού 
συγκεντρωτισµού που τρέχει συ-
ντεταγµένα και φέρνει µετά από 
χρόνια νικηφόρα αποτελέσµατα. 
Το έργο φάνηκε πιο καθαρά στις 
αυτοδιοίκητές εκλογές, ενώ όλοι 
τους δίνουν και πολλά µπράβο για 
τις τηλεοπτικές του παρουσίες. 

Παναγιώτης ∆ουδωνής, 
O καθηγητής

2Ένα από το πρόσωπα που πή-
ραν το δικό τους πολιτικό οξυ-

γόνο και µάλιστα σε µικρή ηλικία 
είναι ο Μυτιληνιός καθηγητής στο 
πανεπιστήµιο της Οξφόρδης Πα-
ναγιώτης ∆ουδωνής. Ο «κύριος 
καθηγητής» που ήταν και επικε-
φαλής του ψηφοδελτίου επικρα-
τείας είναι µόλις 33 ετών και σαν 

συνταγµατολόγος που είναι έχει 
ιδιαίτερη ευαισθησία σε θέµατα 
θεσµών και διαφάνειας, ενώ πα-
ράλληλα µπορεί και στριµώχνει 
τους αντιπάλους του µε το χιούµορ 
που διαθέτει αλλά και τις αναφο-
ρές από το βήµα της Βουλής για το 
συνέδριο της Βόλβης. 

∆ηµήτρης Μάντζος 
O εργατικός 

3Ο ∆ηµήτρης Μάντζος βρέθη-
κε σε εκλόγιµη θέση στο ψη-

φοδέλτιο επικρατείας και σε όλο 
το ΠΑΣΟΚ λένε «πως ήταν δίκαιο 
κι έγινε πράξη». Ο κοινοβουλευ-
τικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ 
δεν είναι απλά από τους πιο εργα-
τικούς υπερασπιστές και συνεπείς 
ΠΑΣΟΚους τα τελευταία χρόνια, 
είναι παράλληλα και ο άνθρωπος 
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∆έκα νέα πρόσωπα που θα οδηγήσουν µαζί 
µε τον Νίκο Ανδρουλάκη το Κίνηµα στο µέλλον 
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Η next generation του     ΠΑΣΟΚ
Του Παναγιώτη Φωτεινού  



που µε τις νοµικές του γνώσεις και 
τα επιχειρήµατα του ξεχώρισε όλη 
την προεκλογική περίοδο και κέρ-
δισε την εµπιστοσύνη όλων. Έφε-
ρε ψήφους στην παράταξη µε τις 
εµφανίσεις του. Ο ίδιος τρέφει πα-
θολογική αγάπη στην οικογένεια 
του, ενώ σαν αγαπηµένη συνή-
θεια έχει το περπάτηµα που τον 
αποσυµπιέζει κατά τη διάρκεια 
της ηµέρας. 

Παύλος Χρηστίδη, 
Ο ΠΑΣΠίτης  

4∆ικηγόρος, πατέρας, σύζυγος. 
Ο Παύλος, όπως τον αποκα-

λούν οι φίλοι του, πάντα θα ανα-
φέρεται µε αγάπη και σεβασµό 
στην αείµνηστη Φώφη Γεννηµα-
τά που του έδωσε την ευκαιρία 
να εξελιχθεί. Είναι από τους βου-

λευτές που σάρωσαν στις εθνικές 
εκλογές καθώς εκτιµήθηκε από 
τους ψηφοφόρους η µαχητικότη-
τα του, το σθένος του και η επιχει-
ρηµατολογία του σε όλες τις δηµό-
σιες τοποθετήσεις του. Ο Παύλος 
Χρηστίδης, για όποιον τον ξέρει 
καλά, κουβαλάει την ατµόσφαιρα 
που γνώρισε µε την ΠΑΣΠ νοµι-
κής Κοµοτηνής, αγαπάει τη νεότε-
ρη γενιά της παράταξης και σπεύ-
δει όπου τον καλούν,  ενώ στον 
ελεύθερο χρόνο του θα πάει στο 
γήπεδο να δει την αγαπηµένη του 
οµάδα τον Ολυµπιακό. 

Μανώλης 
Χριστοδουλάκης, 
Ο αθλητής

5Σε ηλικία µόλις 32 ετών εκλέ-
χθηκε βουλευτής. Ο λόγος για 

το πρώην γραµµατέα του κόµµα-
τος Μανώλη Χριστοδουλάκη που 
µε όπλο τις σπουδές του, την δι-
είσδυση που έχει στη νέα γενιά 
αλλά και την  όρεξη που έχει για 
δουλειά, ανεβαίνει διαρκώς σε 
δηµοφιλία το τελευταίο διάστηµα. 
Οι φίλοι του κάνουν λόγο για έναν 
άνθρωπο της γενιάς του, άρρωστο 
Ολυµπιακό που θα βρει όµως πά-
ντα χρόνο για γυµναστική και σω-

στή διατροφή. Προέρχεται άλ-
λωστε από δύσκολη εκλογική 
περιφέρεια που θέλει περπάτηµα 
και γερό στοµάχι. 

Θανάσης Γλαβίνας,
Ο µπαλαδόρος

6 Με όνοµα βαρύ σαν ιστορία, ο 
36χρονος εκπρόσωπος Τύπου 

του κόµµατος  Θανάσης Γλαβί-
νας, ΠΑΣΠίτης κι αυτός στη νοµι-
κή Κοµοτηνής, µε µεταπτυχιακές 
σπουδές στη Γερµανία,  είναι ένα 
από τα επικοινωνιακά βέλη στη 
φαρέτρα του Νίκου Ανδρουλά-
κη και του ΠΑΣΟΚ. Ψύχραιµος, 
δωρικός και ετοιµόλογος κερδίζει 
τις εντυπώσεις σε κάθε του δηµό-
σια εµφάνιση. Στον ελεύθερο του 
χρόνου χάνεται στις σελίδες βι-
βλίων που διαβάζει ενώ πάντα θα 
ψάξει να βρει ευκαιρία για να παί-
ξει ποδόσφαιρο µε τους παιδικους 
του φίλους ή να δει έναν αγώνα 
της αγαπηµένης του οµάδας του 
Άρη Θεσσαλονίκης. 

Κατερίνα Καζάνη, 
Η γιατρός

7Μεγαλωµένη δίπλα από τα νε-
ρά της Χαλκίδας και µε κατα-

γωγή από Κύµη η Κατερίνα Κα-
ζάνη εκπροσωπεί την Εύβοια, ένα 
µέρος που αγαπά και τιµά. Η ίδια 
έχει πλούσια κοινωνική δράση 
και οι φίλοι τονίζουν πως η έδρα 
ήρθε εξαιτίας της προσωπικότη-
τας της καθώς αναγνωρίστηκε η 
προσφορά της στην τοπική κοι-
νωνία. Παράλληλα η επιστηµο-
νική επάρκεια κέντρισε το ενδια-
φέρον αρκετών συµπολιτών της 
καθώς αποφοίτησε από την ιατρι-
κή µε άριστα ενώ έχει και αρκετές 
συµµετοχές σε συνέδρια και διε-
θνή περιοδικά. 

ΝΑΓΙΑ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΥ, 
Η Μανιάτισσα

8Γνήσιο τέκνο της Λακωνίας, 
της γης της ελιάς, η Νάγια Γρη-

γοράκου εντυπωσιάζει µε το βιο-

γραφικό και τα µεταπτυχιακά της. 
Η ίδια κατέβηκε ως υποψήφια στο 
νοµό Λακωνίας, ένα παραδοσια-
κό κάστρο της δεξιάς και ξεχώρισε 
εκλέχθηκε βουλευτής στα 32 της 
και έκανε περήφανο τον πατέρα 
της που είναι ιστορικό στέλεχος 
της παράταξης.  Στα φοιτητικά της 
χρόνια υπήρξε ενεργό µέλος της 
ΠΑΣΠ Νοµικής Αθηνών. Επιπλέ-
ον, είναι µέλος του Τοµέα Ναυτιλί-
ας του ΠΑΣΟΚ, ενώ µε απόφαση 
του Προέδρου κ. Νίκου Ανδρου-
λάκη έχει αναλάβει για την τρέ-
χουσα κοινοβουλευτική περίοδο 
τον τοµέα Πολιτισµού (ΚΤΕ).

Κατερίνα Σπυριδάκη,
Η Κρητικιά

9Με καταγωγή από την Ιερά-
πετρα και εργασιακή εµπειρία 

στο εξωτερικό και συγκεκριµένα 
στην Αυστρία η νεαρή Κατερίνα 
Σπυριδάκη, βουλευτής Λασιθί-
ου πλέον, αποτέλεσε αναµφίβο-
λα την έκπληξη στις τελευταίες 
εκλογές για την Κρήτη.  Η Κατε-
ρίνα Σπυριδάκη λατρεύει το νησί 
της και έχει ιδιαίτερη ευαισθησία 
της σε περιβαλλοντικά και πολιτι-
στικά θέµατα που την ώθησαν να 
δραστηριοποιηθεί ενεργά σε εθε-
λοντικές οµάδες αφήνοντας το θε-
τικό της αντίκτυπο στην τοπική 
κοινωνία.

Ελένη Βατσίνα,
Η οικονοµολόγος

10Με σπουδές στη διοίκηση 
επιχειρήσεων και Marketing 

σ το University of  Centra l 
Lancashire, Πρέστον στην Αγ-
γλία, αλλά και µεταπτυχιακό στα 
χρηµατοοικονοµικά και την ανά-
πτυξη στο ίδιο πανεπιστήµιο η 
Ελένη Βατσίνα αποτελεί ακόµα 
µία σφαίρα στη θαλάµη του όπλου 
του ΠΑΣΟΚ για θέµατα οικονοµί-
ας που τόσο απασχολούν την επι-
καιρότητα. Η ίδια γέννηµα θρέµ-
µα Ηρακλείου Κρήτης εκλέχθηκε 
πρώτη σε σταυρούς στο πράσινο 
κάστρο της Κρήτης 
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Τ
ον τελευταίο καιρό το 
Πατριαρχείο Ιεροσο-
λύµων ζει τον δικό του 
πόλεµο. Από τη µια οι 

Άραβες και από την άλλη το Ισ-
ραήλ το αναγκάζουν να  ισορρο-
πεί σε ένα περιβάλλον το οποίο 
δεν  καθορίζεται µόνο από τα γε-
ωπολιτικά αλλά και από µια σειρά 
παρεµβάσεων που έχουν να κά-
νουν µε τα οικονοµικά και τη δια-
χείριση της περιουσίας του. Αυτή 
τη στιγµή το Πατριαρχείο θεωρεί-
ται ο µεγαλύτερος ιδιοκτήτης ακι-
νήτων  µετά το κράτος του Ισραήλ. 
Πρακτικά όµως αυτό δεν σηµαίνει 
πολλά καθώς µετά των όσων συ-

νέβησαν επί Πατριαρχίας  Ειρη-
ναίου (2001-2005) η πώληση και 
η αξιοποίηση ακινήτων έχει πα-
γώσει µε την Παλαιστινιακή αρ-
χή και τους Άραβες (Ιορδανία) να 
απειλούν ακόµη και µε «κατάργη-
ση του Ελληνόφωνου». Αν και κά-
τι τέτοιο δεν είναι εύκολο το όλο 
κλίµα  δεν επιτρέπει  ελιγµούς .

Το βέβαιο είναι ότι σήµερα το 
Πατριαρχείο αντιµετωπίζει σοβα-
ρά προβλήµατα ρευστότητας ,γε-
γονός που έχει αναγκάσει τον Πα-
τριάρχη κ.Θεόφιλο να αναζητήσει 
φιλίες µε τη Μόσχα ,γεγονός που 
το έχει φέρει σε ευθεία σύγκρου-
ση µε το Φανάρι. 

Τα προβλήµατα άρχισαν από 
την καθαίρεση του Ειρηναίου του 
2005, όταν Ισραήλ και Παλαιστί-
νη µπλόκαραν, ο καθένας για τους 
λόγους του τις αγοραπωλησίες. 

Για να αντιµετωπίσει τις άµε-
σες υποχρεώσεις του αναγκάστη-
κε να πουλήσει τη βίλα του Πα-
τριαρχείου στη Φιλοθέη αντί του 
ποσού των 1.200.000 ευρώ. Χα-
ρακτηριστικό της κατάστασης που 
επικρατεί ως προς το ιδιοκτησια-
κό των Αγίων Τόπων είναι ότι η 
πώληση έγινε εν  µέσω των σφο-
δρών αντιδράσεων από τις Ισραη-
λινές, Ιορδανικές και Παλαιστινι-
ακές αρχές !
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Το Πατριαρχείο
θεωρείται ο μεγαλύτερος 

ιδιοκτήτης ακινήτων μετά
το κράτος του Ισραήλ

Τα προβλήµατα άρχισαν από την καθαίρεση του Ειρηναίου του 2005, 
όταν Ισραήλ και Παλαιστίνη µπλόκαραν, ο καθένας για τους λόγους 
του τις αγοραπωλησίες. Για να αντιµετωπίσει τις άµεσες υποχρεώσεις 
του αναγκάστηκε να πουλήσει τη βίλα του Πατριαρχείου στη Φιλοθέη 
αντί του ποσού των 1.200.000 ευρώ

Του Πάνου Μπαΐλη

Τα προβλήµατα άρχισαν από την καθαίρεση του Ειρηναίου του 2005, 
όταν Ισραήλ και Παλαιστίνη µπλόκαραν, ο καθένας για τους λόγους 
του τις αγοραπωλησίες. Για να αντιµετωπίσει τις άµεσες υποχρεώσεις 
του αναγκάστηκε να πουλήσει τη βίλα του Πατριαρχείου στη Φιλοθέη 

Μπαΐλη



Τα περιουσιακά στοιχεία 
Σήµερα το Πατριαρχείο θεωρητικά  
είναι κάτοχος χιλιάδων ακινήτων σε 
πολλές περιοχές του κόσµου  και κυ-
ρίως σε Ισραήλ, Παλαιστίνη και Ελ-
λάδα. Σε  ό,τι αφορά τα ακίνητα στο 
Ισραήλ σε αυτό ανήκουν: η Βουλή, 
το Ανώτατο ∆ικαστήριο, το Ισρα-
ηλινό Μουσείο και η κατοικία του 
πρωθυπουργού  καθώς έχουν  χτι-
στεί σε  οικόπεδα του Πατριαρχείου. 
Στην Ανατολική Ιερουσαλήµ το 37% 
των ακινήτων ανήκει στο Πατριαρ-
χείο. Το Πατριαρχείο ή ο Πανάγιος 
Τάφος , σύµφωνα µε τις τελευταίες 
εκτιµήσεις  έχουν στην ιδιοκτησία 
τους περισσότερα από 140 ακίνητα 
στην Αθήνα .

Πρόκειται για διαµερίσµατα 
σε πολυκατοικίες, τα οποία είτε κα-
τασκευάσθηκαν µε τη µέθοδο της 
αντιπαροχής σε οικόπεδα του Πα-
τριαρχείου είτε αποτελούν δωρε-
ές πιστών. Και ενώ θα µπορούσε 
κάποιος να ισχυριστεί ότι από αυτά 
θα µπορούσαν να καλυφτούν πολ-

λά από τα έξοδα, τελικά η όλη δια-
χείριση δεν ήταν ο,τι καλύτερο. Τα 
µισθώµατα ήταν πολύ µικρά ενώ οι 
ενοικιαστές διατηρούσαν καλές σχέ-
σεις µε το Πατριαρχείο.

 Ο Πανάγιος Τάφος , και κατ’ε-
πέκταση το Πατριαρχείο , έχει επί-
σης ακίνητα  στη Θεσσαλονίκη και 
την Πάτρα. Επίσης διαθέτει τριάντα 
επτά Μετόχια σε όλη την Ελλάδα µε 
πιο σηµαντικά αυτά της  Κρήτης, της 
Σάµου και της Μάνης. Συγκεκρι-
µένα, σε περιοχές των δήµων Λεύ-
κτρου και Αβίας στη Μάνη έχει στην 
ιδιοκτησία του µεγάλες γεωργικές 
εκτάσεις µε περισσότερα από 1.500 
ελαιόδεντρα που ενοικιάζονται σε 
αγρότες της περιοχής. Στη Λακωνία 
το Πατριαρχείο έχει στην ιδιοκτησία 
του µεγάλες αγροτικές εκτάσεις και 
περισσότερα από 200 στρέµµατα βο-
σκότοπους.

Το «σκάνδαλο» 
των πωλήσεων
 Η εκλογή κάθε Πατριάρχη στα Ιε-
ροσόλυµα εγκρίνεται από το Ισρα-

ήλ. Αν και ο µακαριστός Ειρηναίος 
ενθρονίστηκε τον Σεπτέµβριο του 
2001 το Τελ-Αβίβ τον αναγνώρισε 
το 2004.Ο λόγος καθαρά οικονοµι-
κός. Ο Ειρηναίος ήθελε να διαπραγ-
µατευτεί τα µισθώµατα των ακινή-
των. Το Ισραήλ όµως του έκοψε τη 
φόρα  έχοντας πάντα κατά  νου τον 
έλεγχο της Ιερουσαλήµ. 

Ο Ειρηναίος πιέστηκε και στο τέ-
λος «αναγκάστηκε» να µην αυξήσει 
τα µισθώµατα αλλά να πουλήσει σε 
εθνικιστές Εβραίους τα ξενοδοχεία 
“Πέτρα” και “Ιµπέριαλ”, κοντά στην 
Πύλη της Γιάφου, στην παλιά πόλη 
της Ιερουσαλήµ.Οι Παλαιστίνιοι και 
οι Άραβες αντέδρασαν , το Πατρι-
αρχείο αναγκάστηκε (για µια ακόµη 
φορά) να πάρει πίσω  τηναπόφαση 
πώλησης, αλλά οι αγοραστές προ-
σέφυγαν στη ∆ικαιοσύνη και µόλις 
το 2019 το Ανώτατο ∆ικαστήριο του 
Ισραήλ,αναγνώρισε τη  νοµιµότητα 
της αγοραπωλησίας, κατοχυρώνο-
ντας τελικά την ιδιοκτησία των δύο 
ξενοδοχείων στην ισραηλινή εθνικι-

στική οργάνωση “Ateret Cohanim”.
Οι αγοραπωλησίες των δύο ξε-

νοδοχείων είχαν προκαλέσει το «µέ-
γα σκάνδαλο» των Αγίων Τόπων. 
Ο Ειρηναίος σε µια προσπάθεια να 
ανατρέψει το εις βάρος του κλίµα, 
επέρριψε τις  ευθύνες στον λογιστή 
του Πατριαρχείου Νίκο Παπαδήµα  
ο οποίος εγκατάλειψε ξαφνικά τους 
Αγίους Τόπους προκαλώντας ισχυ-
ρό πονοκέφαλο στην τότε ελληνική 
κυβέρνηση και τους Ορθόδοξους. 
Τελικά το Φανάρι καθαίρεσε τον Ει-
ρηναίο και εξέλεξε τον κ.Θεόφιλο 
επιδιώκοντας να επαναφέρει τη γα-
λήνη στην περιοχή.

Τα οικονοµικά προβλήµατα  
όµως δεν άργησαν να ταλαιπωρούν 
και το νυν Πατριάρχη µε τους Παλαι-
στίνιους να τον κατηγορούν για ξε-
πούληµα της περιουσίας  σε Iσραη-
λινές  of shore .Η πώληση, που είχε 
ξεσηκώσει τους Παλαιστινίους, αφο-
ρούσε 85 αγροτεµάχια της Ιερουσα-
λήµ, έκτασης εκατοντάδων στρεµµά-
των και ιδιαίτερα µεγάλης αξίας.

Ορισµένες εξ αυτών των εκτά-
σεων αποτελούν τµήµα ή σύνο-
λο πολύ ακριβών συνοικιών όπως 
η Talabiya, η Rehavia, η Baka και 
η Katamon, όπου έχουν ανεγερ-
θεί εκατοντάδες κτίρια, καθώς και 
σηµαντικά οικοδοµικά και εµπορι-
κά συγκροτήµατα, όπως οι Πύργοι 
Wolfson, η συνοικία Neve Granot, 
o “Κήπος της Καµπάνας” (Gan 
Hapaamon), η Μεγάλη Συναγωγή 
και ο σιδηροδροµικός σταθµός της 
Ιερουσαλήµ.

Η κατάσταση είχε ξεφύγει από 
κάθε έλεγχο ,ενώ το τοπίο παραµέ-
νει θολό ως προς αυτές τις αγοραπω-
λησίες.

Όχι όµως και για τα δύο ξενοδο-
χεία που είχαν πουληθεί επί Ειρη-
ναίου τα οποία κατέλαβαν  ριζοσπά-
στες Εβραίοι έποικο.Οι ακραίοι  τους  
τελευταίους µήνες ,παρά τις διαµαρ-
τυρίες, εισβάλουν σε ιερούς χώρους 
µε την ανοχή της αστυνοµίας. Μετα-
ξύ των καταληφθέντων ακινήτων εί-
ναι  το οικόπεδο στο Σιλβάν, νότια 
της Παλιάς Πόλης της Ιερουσαλήµ ,  
και το παρεκκλήσι του Πατριαρχεί-
ου, στο λόφο της Αγίας Σιών.

Η κατάσταση πλέον µυρίζει µπα-
ρούτι  µε τον κ. Θεόφιλο να  έχει 
περάσει στην αντεπίθεση και να  
προσπαθεί να αποτρέψει τις καταπα-
τήσεις. Μάλιστα µέχρι  και πριν ξε-
σπάσει η κρίση στη Γάζα , µε δρα-
µατικές εκκλήσεις έκανε λόγο για 
προσπάθεια «ξεριζώµατος των ορ-

θοδόξων» από τους Αγίους Τόπους. 

Ο Θεόφιλος και οι Ρώσοι
Τα τελευταία χρόνια µε αφορµή 
την αναγνώριση της αυτοκεφαλί-
ας της ουκρανικής Εκκλησίας από 
το Φανάρι το Πατριαρχείο Ιεροσο-
λύµων έχει βρεθεί για µια ακόµη 
φορά στο επίκεντρο των εξελίξε-
ων. Ο κ. Θεόφιλος , ο οποίος δι-
ατηρεί άριστες σχέσεις µε το Πα-
τριαρχείο Μόσχας  όχι µόνο δεν 
αναγνώρισε την αυτοκεφαλία προ-
καλώντας την οργή του Βαρθολο-
µαίου, αλλά ανέλαβε πρωτοβουλί-
ες για «ειρήνευση στους κόλπους 
της Ορθοδοξίας». Επηρερασµένος 
από τη Μόσχα  επιχείρησε να συ-
γκαλέσει Σύνοδο για να συζητηθεί 
το θέµα, αγνοώντας τις θέσεις του 
Οικουµενικού Πατριαρχείου. Θε-
τικοί στην πρωτοβουλία του κ.Θε-
όφιλου ήταν η Ρωσία, η Αντιόχεια 
και η Σερβία .Αποτελέσµατα  ουσι-
αστικά δεν προέκυψαν µε το Φανά-
ρι να    αντιδρά έντονα. Όµως πα-
ρά τις αντιδράσεις  ο Ιεροσολύµων 
παρέµεινε πιστός στη Μοσχας επι-
κοινωνώντας µάλιστα µε τις άλλες 
Εκκλησίες  κάνοντας χρήση της αγ-
γλικής γλώσσας και όχι της ελληνι-
κής  .Αυτή του η στάση ανάγκασε  
τον Βαρθολοµαίο  να τον επιπλήξει 
δηµόσια:: 

« ...εκπλησσόµεθα ουχί ευχα-
ρίστως εκ του γεγονότος ότι διά 
πρώτην φοράν εις την µακραίωνα 
ιστορίαν των δύο ηµετέρων Πατρι-
αρχείων το ορθώς επιγραφόµενον 
«Ελληνορθόδοξον Πατριαρχείον 
Ιεροσολύµων» αλληλογραφεί µετά 
του Οικουµενικού Πατριάρχου εις 
γλώσσαν ξένην προς την µητρικήν 
ηµών τοιαύτην, ως εάν έπαυσεν 
αίφνης να αισθάνηται τούτο όµαι-
µον και ανήκον µεθ΄ ηµών εις το 
αυτό ιστορικόν και µαρτυρικόν Γέ-
νος, εις το οποίον µάλιστα η Θεία 
Πρόνοια από αιώνων ενεπιστεύθη 
την φύλαξιν των ιερών Προσκυνη-
µάτων της Αγίας Γης διά της Αγιο-
ταφιτικής Υµών Αδελφότητος. Ξε-
νίζει µεγάλως η τοιαύτη στάσις και 
ενέργεια Υµών πάντας όσοι γνω-
ρίζουν τους αγώνας των αοιδίµων 
Προκατόχων της Υµετέρας Μακα-
ριότητος, οίτινες αντέστησαν σθε-
ναρώς κατά των γνωστών εκ της 
Ιστορίας προσπαθειών διεισδύσε-
ως εις τους Αγίους Τόπους ξένων 
προς το ηµέτερον Γένος δυνάµε-
ων».Και ο κύκλος των αντιπαρα-
θέσεων συνεχίζεται...
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Έ
κδοση πιστοποιητι-
κών οικογενειακής 
κατάστασης, δήλω-
ση γάµου, γέννη-

σης ή θανάτου, κτήση ελληνικής 
ιθαγένειας είναι ορισµένα από τα 
έγγραφα που θα µπορούν να λαµ-
βάνουν εξ αποστάσεως και ηλε-
κτρονικά οι Έλληνες απόδηµοι χω-
ρίς ουρές και ταλαιπωρία αφού η 
φυσική παρουσία τους δεν θα είναι 
απαραίτητη.  Σύµφωνα µε πληρο-
φορίες, η νέα ψηφιακή υπηρεσία, 
«Ψηφιακή Υπηρεσία ∆ιαχείρισης 
Αιτηµάτων», την οποία ετοιµάζει το 
υπουργείο Ψηφιακής ∆ιακυβέρ-
νησης σε συνεργασία µε το υπουρ-
γείο Εξωτερικών και αναµένεται 
σε σύντοµο χρονικό διάστηµα να 
είναι σε πλήρη λειτουργία, θα δί-
νει την δυνατότητα στους Έλληνες 
που ζούνε σε χώρες του εξωτερικού 
να υποβάλλουν ψηφιακά στις προ-
ξενικές αρχές τα αιτήµατά τους, αλ-
λά και τα δικαιολογητικά που απαι-
τούνται. 

Παράλληλα, όπως προβλέπε-
ται, ψηφιακά θα µπορεί να γίνεται 
και ο έλεγχος των αιτηµάτων όπως 
και η αποστολή των αιτούµενων εγ-
γράφων. Μάλιστα, η χρήση της νέας 
ψηφιακής υπηρεσίας θα εξυπηρετεί 
όχι µόνο τους Έλληνες του εξωτερι-
κού, αλλά και τους πολίτες χωρών 
της ΕΕ καθώς και τρίτων χωρών, οι 
οποίοι συναλλάσσονται µε τις προξε-
νικές αρχές της χώρας µας. 

Η «Ψηφιακή Υπηρεσία ∆ιαχεί-
ρισης Αιτηµάτων» αποτελεί µια από 
τις δράσεις, τις πρωτοβουλίες της συ-
νολικότερης κυβερνητικής στρατηγι-

κής για την ταχύτερη και καλύτερη 
εξυπηρέτηση των απόδηµων Ελλή-
νων. Μάλιστα, οι παραπάνω πρω-
τοβουλίες εντάσσονται στη συντο-
νισµένη προσπάθεια του υπουργού 
Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης ∆ηµήτρη 
Παπαστεργίου και του υφυπουργού 
Κωνσταντίνου Κυρανάκη σε στενή 
συνεργασία µε τον υπουργό Εξω-
τερικών Γιώργο Γεραπετρίτη και 
τον υφυπουργό Εξωτερικών Γιώρ-
γο Κώτσηρα µε στόχο την περαι-
τέρω ενδυνάµωση των δεσµών µε 
τους Έλληνες της διασποράς. Σύµ-
φωνα µε πληροφορίες, προετοιµά-
ζεται στρατηγική του υπουργείου 
Εξωτερικών για τον Απόδηµο Ελ-
ληνισµό 2024-27, µεταξύ των αξό-
νων του οποίου είναι η ενίσχυση της 
αποτελεσµατικότητας και η αναβάθ-
µιση των παρεχόµενων, στους Έλλη-
νες του εξωτερικού, υπηρεσιών. 

Τι σχεδιάζεται 
Η εν λόγω υπηρεσία βρίσκεται προς 
το παρόν σε πιλοτική λειτουργία, 
ενώ όπως προβλέπεται, τους επό-
µενους µήνες οι πολίτες θα µπο-
ρούν να την χρησιµοποιούν και να 
έχουν πρόσβαση είτε µέσω του κε-
ντρικού ιστότοπου του υπουργείου 
Εξωτερικών, του ιστότοπου της κά-
θε προξενικής αρχής καθώς και του 
gov.gr. Μάλιστα, σχεδιάζεται η εί-
σοδος να γίνεται µε χρήση κωδικών 
taxisnet ή µε τη λήψη κωδικών µίας 
χρήσης (OTP) ή, εναλλακτικά, µε 
κωδικούς που θα λαµβάνουν οι εν-
διαφερόµενοι έπειτα από διαδικα-
σία αυθεντικοποίησής τους από την 
εκάστοτε προξενική αρχή. 

Μεταξύ των προξενικών υπη-
ρεσιών που θα παρέχονται πλέ-
ον µερικώς ή πλήρως ηλεκτρονι-
κά, συγκαταλέγονται µερικές από 
τις σηµαντικότερες και πιο συνη-
θισµένες υπηρεσίες, όπως, η κτή-
ση ελληνικής ιθαγένειας, η υποβο-
λή αίτησης έκδοσης διαβατηρίου, 
τα πληρεξούσια κ.α. Επιπλέον, µέ-
σω της νέας ψηφιακής υπηρεσίας 
θα προβλέπεται και η δυνατότητα 
εγγραφής στο Μητρώο Απόδηµου 
Ελληνισµού. Μάλιστα, σχεδιάζεται 
τα στοιχεία επικοινωνίας των εγγε-
γραµµένων να αξιοποιούνται από 
την εκάστοτε προξενική αρχή, η 
οποία θα τους ενηµερώνει για θέ-
µατα επικαιρότητας στην Ελλάδα, 
αλλά και για δράσεις και εκδηλώ-
σεις στον τόπο διαµονής τους που 

πιθανόν να τους αφορούν. 
Σηµειώνεται ότι η υλοποίηση 

της Ψηφιακής Υπηρεσίας ∆ιαχείρι-
σης Αιτηµάτων θα πραγµατοποιηθεί 
στο πλαίσιο του έργου «Μετασχηµα-
τισµός ∆ιαδικασιών Προξενικών 
Υπηρεσιών» µε χρηµατοδότηση από 
το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Με-
ταρρύθµιση ∆ηµοσίου Τοµέα» του 
ΕΣΠΑ, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταµείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
από Εθνικούς Πόρους. 

3000 έγγραφα µε σφραγί-
δα apostille µέσω gov.gr 
Στο «πακέτο» των δράσεων για τη 
διευκόλυνση της καθηµερινότητας 
και καλύτερης εξυπηρέτησης των 
απόδηµων Ελλήνων περιλαµβά-
νεται και η υπηρεσία της ηλεκτρο-

νικής επισηµείωσης, µια από τις 
πρώτες δράσεις που υλοποίησε η 
νέα ηγεσία του υπουργείου Ψηφι-
ακής ∆ιακυβέρνησης, η οποία λει-
τουργεί από τον Ιούλιο του 2023 και 
είναι διαθέσιµη µέσω του https://
e-apostille.gov.gr/ απευθείας ή µε 
περιήγηση στο gov.gr από τη δια-
δροµή Πολίτης και Καθηµερινό-
τητα / Ψηφιακά Έγγραφα gov.gr. 
Μέχρι στιγµής έχουν εκδοθεί πά-
νω από 3000 έγγραφα µε σφραγί-
δα apostille µέσω gov.gr. Να υπεν-
θυµίσουµε ότι η εν λόγω υπηρεσία 
έδωσε τη δυνατότητα στους Έλλη-
νες του εξωτερικού να εκδώσουν το 
έγγραφο που επιθυµούν, να το επι-
σηµειώσουν ηλεκτρονικά και να το 
αποστείλουν στον τελικό αποδέκτη 
χωρίς να απαιτείται καµία επίσκεψη 
σε δηµόσια αρχή ή άλλη διατύπω-
ση. Η Σφραγίδα της Χάγης προστί-
θεται στο έγγραφο και διατίθεται σε 
3 γλώσσες, ελληνικά, αγγλικά και 
γαλλικά. 

Τι είναι το Apostille 
Apostille είναι η σφραγίδα, µε την 
οποία µια κυβερνητική υπηρεσία 
πιστοποιεί τη γνησιότητα ενός εγ-
γράφου, προκειµένου να µπορεί 
να γίνει δεκτό ως έγκυρο από ξέ-
νο κράτος, υπό τους όρους που θε-
σπίστηκαν το 1961. Από τη στιγµή 
που ένα έγγραφο έχει τη σφραγί-
δα Apostille, µπορεί να χρησιµο-
ποιείται για κάθε νόµιµη χρήση 
σε άλλο κράτος µέλος, αφού φέ-
ρει τις υπογραφές και σφραγίδες 
της κυβέρνησης και έχει θεωρη-
θεί ως γνήσιο. 

ΕΡΧΕΤΑΙ ΝΕΑ 
ΨΗΦΙΑΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟ∆ΗΜΟΥΣ 
Ποια έγγραφα θα 
εκδίδονται ηλεκτρονικά 
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Ν
α βάλει σε μία σειρά το 
πολύπλοκο θέμα των κα-
τεδαφίσεων των αυθαι-
ρέτων επιχειρεί το υπουρ-

γείο Περιβάλλοντος, ξεκινώντας από 
την Αττική.

Πιο συγκεκριμένα, «ξεπαγώνο-
ντας» μια παλαιά σύμβαση, το υπουρ-
γείο ξεκίνησε την πρώτη κατεδάφιση 
αυθαιρέτου στην Πάρνηθα, ενώ θα 
ακολουθήσουν ακόμη 15.

Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο 
Περιβάλλοντος, η έναρξη των κατε-
δαφίσεων αυθαιρέτων έγινε στην 
Πάρνηθα (Καλαμάρα Φυλής), η 
οποία εκκρεμούσε από το 2008. Θα 
ακολουθήσουν έως το τέλος του έτους 
ακόμη 15 κατεδαφίσεις, οι οποίες εκ-
κρεμούν έως και 30 χρόνια, σε: Στα-
μάτα (από το 1994), Πεντέλη (2002), 
Στρογγύλι (2002), δύο στο Ρέθι Με-

γάρων (2010), Μπαρμπουτσάνα Κο-
ρωπίου (2003), Άγιο Χαράλαμπο Ρα-
φήνας (1994), Υπίτη Ανοιξης (2003), 
Τερψιθέα (2001), Χαμολιά Βραυρώ-
νας (2016), Αγία Τριάδα Βουρκαρίου 
(2008), Βγένα Ραφήνας (1995), Αγία 
Κυριακή Σπάτων (1994), Βορινέζα 
Λούτσας (1999) και Χαρβάτι Πόρτο 
Ράφτη (2003).

Θ. Σκυλακάκης: 
“Προϋπόθεση η αρχή 
της νομιμότητας”
Η ανακοίνωση του υπουργείου ανα-
φέρεται σε «μεγάλο πρόγραμμα 
εκτέλεσης πρωτοκόλλων κατεδά-
φισης που είναι τελεσίδικα, με στό-

χο την αντιμετώπιση της αυθαίρε-
της δόμησης», χωρίς ωστόσο να δίνει 
περισσότερες πληροφορίες. Από 
την πλευρά του, ο αρμόδιος Υπουρ-
γός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, δήλωσε 
σχετικά: «Προϋπόθεση για την ορθή 
εφαρμογή της πολεοδομικής νομοθε-
σίας και για τις μεταρρυθμίσεις που 
πρέπει να γίνουν στην πολεοδομική 
νομοθεσία είναι η αρχή της νομιμότη-
τας». Βέβαια, μόνο εύκολη υπόθεση 
δεν θα είναι αυτή η “επιχείρηση”, κα-
θώς το υπουργείο βέβαια καλείται να 
αποδείξει ότι όντως εννοεί αυτά που 
διακηρύσσει, καθώς το 2021-2023 εί-
χε αναστείλει κάθε κατεδάφιση σε 

δάση και αιγιαλούς με πρόσχημα τον 
κορωνοϊό, απόφαση που αποδεδειγ-
μένα οδήγησε στην αποθράσυνση 
της πολεοδομικής αυθαιρεσίας, ειδι-
κά στην ακτογραμμή.

Δήμαρχος Αχαρνών: 
“Έχουμε αποδείξει με 
έργα τη θέση μας”
Η TodayPresss επικοινώνησε με τον 
Δήμαρχο Αχαρνών, κ. Σπύρο Βρεττό, 
ο οποίος ήταν ξεκάθαρος: “Η δημοτι-
κή αρχή Αχαρνών έχει αποδείξει την 
ευαισθησία της για το συγκεκριμένο 
θέμα και μάλιστα με έργα. Συγκεκρι-
μένα, ο Δήμος Αχαρνών και οι υπη-
ρεσίες του έχουν προχωρήσει στην 

κατεδάφιση αυθαίρετων όχι μόνο για 
λόγους Πολεοδομικών παραβάσεων 
αλλά και για λόγους δημόσιας υγείας. 
Έχουμε κατεδαφίσει επικίνδυνα και 
ετοιμόρροπα κτίρια της πόλης μας και 
απομακρύναμε τα μπάζα.

Μάλιστα, πέρυσι υπογράψαμε 
την σχετική σύμβαση με τον εργολά-
βο, δίνοντας λύση σε ένα χρόνιο πρό-
βλημα υγιεινής και ασφάλειας των 
εγκαταστάσεων στις Αχαρνές και συ-
νεχίζουμε το πρόγραμμα αναμόρφω-
σης όλων των κοινόχρηστων χώρων. 
Η θέση μας είναι ξεκάθαρη: Η πόλη 
των Αχαρνών θα καθαρίσει και η κα-
θημερινότητα των δημοτών θα βελ-
τιωθεί με κάθε τρόπο. Όσον αφορά 
στην νέα επιχείρηση του Υπουργείου 
περιβάλλοντος είναι αυτονόητο πως 
ο δήμος Αχαρνών θα σταθεί αρωγός, 
όπως και στο παρελθόν.”

Γιατί οι δήμοι δεν συνδράμουν ποτέ στις κατεδαφίσεις

ΚΑΤΕΔΑΦΊΣΕΊΣ 
ΑΥΘΑΊΡΕΤΩΝ:

Υπάρχει όντως 
ελπίδα να 

αλλάξει κάτι;

Προφανώς και όλοι αναρωτιούνται, γιατί 
παρότι φαίνεται να υπάρχει η πολιτική βού-
ληση τελικά δεν προχωρούν οι κατεδαφίσεις 
των αυθαιρέτων, τουλάχιστον μέχρι σήμερα.

Η απάντηση μπορεί να δίνεται από το 
έγγραφο που απέστειλε τον Ιούλιο η Απο-
κεντρωμένη Διοίκηση Αττικής στην Εθνι-
κή Αρχή Διαφάνειας (η οποία διερευνά τους 
λόγους μη εκτέλεσης των κατεδαφίσεων) πε-
ριγράφοντας με μελανά χρώματα η σημερι-
νή κατάσταση και τα βασικά προβλήματα που 
μας έχουν οδηγήσει στη σημερινή απραξία. 
Μεταξύ άλλων, η υπηρεσία (Τμήμα Πολεο-
δομικού και Χωρικού Σχεδιασμού) αναφέ-
ρει:
l Από το 2013, οι αποκεντρωμένες διοική-
σεις όλης της χώρας έχουν την αρμοδιότη-
τα εκτέλεσης πρωτοκόλλων κατεδάφισης 
για πολεοδομικά αυθαίρετα, αυθαίρετα σε 

δάση – δασικές εκτάσεις, ρέματα και αιγια-
λούς – παραλίες. Κι αυτό… μεταβατικά, κα-
θώς βάσει της νομοθεσίας (ν. 4495/2017) η 
αρμοδιότητα αυτή θα έπρεπε να έχει μεταβι-
βαστεί στις περιφέρειες με την επίβλεψη του 
υπουργείου Περιβάλλοντος. Όμως προϋπό-
θεση είναι η ίδρυση «παρατηρητηρίων δο-
μημένου περιβάλλοντος» στις περιφέρειες 
και στους δήμους, κάτι που δεν έχει συμβεί 
γιατί το υπουργείο δεν εξέδωσε ποτέ το προ-
βλεπόμενο από το νόμο προεδρικό διάταγμα 
για τις αρμοδιότητες. «Θα πρέπει άμεσα το 
υπουργείο Περιβάλλοντος να αποφασίσει αν 
θα συσταθούν οι νέες δομές και με ποιες αρ-
μοδιότητες, αλλιώς θα πρέπει να γίνει νομο-
θετική ρύθμιση», αναφέρει το έγγραφο της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.

l Η πληροφόρηση των αποκεντρωμένων 
διοικήσεων από τους φορείς που εκδίδουν τα 
πρωτόκολλα κατεδάφισης (πολεοδομίες δή-
μων, κτηματικές υπηρεσίες του υπουργείου 
Οικονομικών, δασικές υπηρεσίες του υπουρ-
γείου Περιβάλλοντος) είναι ελλιπής και απο-
σπασματική.
l Οι πολεοδομίες των δήμων αρνούνται να 
συνεργαστούν. «Παρά την πάροδο πλέον των 
20 ετών, οι υπηρεσίες δόμησης συνεχίζουν να 
μη διαβιβάζουν τελεσίδικες εκθέσεις αυτοψί-
ας. Ελάχιστες υπηρεσίες δόμησης ανταποκρί-
θηκαν μέχρι σήμερα, επικαλούμενες φόρτο 
εργασίας και ελλιπή στελέχωση, ορισμένες, 
δε, απέστειλαν πίνακες χωρίς αντίγραφα των 
εκθέσεων αυτοψίας, με αποτέλεσμα να μην 
μπορούν τα αυθαίρετα να ενταχθούν σε πρό-

γραμμα κατεδαφίσεων. Ως εκ τούτου δεν εί-
μαστε σε θέση να γνωρίζουμε τον συνολικό 
αριθμό των πολεοδομικών αυθαιρέτων που 
εκκρεμούν προς κατεδάφιση στην Αττική», 
εκτιμά η υπηρεσία. Όπως αναφέρει, με στοι-
χεία από 34 πολεοδομίες, δύο κτηματικές υπη-
ρεσίες, τέσσερις διευθύνσεις δασών και οκτώ 
δασαρχεία, έχει στα χέρια της περίπου 3.500 
εκθέσεις αυτοψίας πολεοδομικών αυθαιρέ-
των, 845 πρωτόκολλα κατεδάφισης σε αιγια-
λό – παραλία και 2.775 αποφάσεις κατεδάφι-
σης δασικών αυθαιρέτων για όλη την Αττική.
l Οι δήμοι δεν συνδράμουν ποτέ στις κατε-
δαφίσεις. «Η ανταπόκριση των δήμων είναι 
επιλεκτική και σπάνια. Συνήθως οι δήμοι 
απαντούν ότι δεν διαθέτουν συνεργείο και 
σπάνια συνδράμουν, με αποτέλεσμα τη διε-
νέργεια μέχρι δέκα κατεδαφίσεων τον χρόνο 
με συνεργείο δήμου ή τρίτου».

Γιατί όμως δεν προχωρούν οι κατεδαφίσεις των αυθαιρέτων τελικά; 
Αποκαλυπτικό έγγραφο της Αποκεντρωμένης
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Αυτοψία του 
Β. Κικίλια 
στο ρέμα 
Αγίας 
Παρασκευής 
στις Αχαρνές

Παράδειγµα προς µίµηση απο-
τελεί ο ∆ήµος Αχαρνών στα έργα 
πρόληψης, σύµφωνα µε τον υπουρ-
γό Κλιµατικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια, 

ο οποίος πραγµατοποίησε αυτοψία 
στο ρέµα της Αγίας Παρασκευής 
στις Αχαρνές, µαζί µε µηχανικούς 
του υπουργείου και από τον δήµαρ-
χο Αχαρνών, Σπύρο Βρεττό.

Ο κ. Κικίλιας έδωσε συγχαρη-
τήρια στον κ. Βρεττό για τα έργα 
πρόληψης στην περιοχή, ενώ έκα-
νε λόγο για «εξαιρετική δουλειά» 
στον καθαρισµό ρεµάτων και στα 
αντιπληµµυρικά έργα στον ∆ήµο 
Αχαρνών, παρακινώντας µάλιστα 
και άλλους εκπροσώπους της το-
πικής αυτοδιοίκησης να ακολου-
θήσουν το παράδειγµα αυτό. Επι-
πλέον υπογράµµισε για ακόµη µία 
φορά τη σηµασία της πρόληψης και 
επισήµανε την ανάγκη για θωράκι-

ση απέναντι στα πληµµυρικά φαι-
νόµενα.

Από την πλευρά του ο δήµαρ-
χος Αχαρνών, Σπύρος Βρεττός, τό-
νισε «Το σηµαντικότερο από όλα 
είναι η πρόληψη και εµείς προσπα-
θούµε µε τις δυνάµεις που έχουµε 
και µε τη συνεργασία µε το υπουρ-
γείο Πολιτικής Προστασίας και µε 
τον κ. Κικίλια να κάνουµε ό,τι κα-
λύτερο µπορούµε και όσο πιο γρή-
γορα γίνεται για να προλάβουµε το 
χειµώνα που έρχεται.»

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
Του Πέτρου Κουβάτσου 
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Π
ερίεργα πράγµατα συµβαίνουν στα 
«άδυτα» του µοναστηριού στην Άνω 
Μεριά. Ο ηγούµενος εκεί, εδώ και 
αρκετά χρόνια επιδίδεται  σε συµ-

φωνίες real estate µε ανησυχητικά αποτελέσµα-
τα. Πριν από λίγες ηµέρες  στην Ιερά Μονή της 
Παναγιάς Τουρλιανής στη Μύκονο διαπιστώ-
θηκε ακόµη µία αυθαιρεσία. Έκανε παρέµβαση 
στο κτίριο προσθέτοντας καινούργια πόρτα. Με 
ποια άδεια µικρής κλίµακας εργασιών το έκανε;  
Εµείς ψάξαµε στην τοπική Πολεοδοµία και δεν 
βρήκαµε τίποτα. Το συγκεκριµένο κτίριο έχει χα-
ρακτηριστεί µνηµείο πολιτιστικής κληρονοµιάς 
και δεν επιτρέπονται παρεµβάσεις στον εξωτερι-
κό του χώρο. Απορίας άξιο είναι αν έχουν ενηµε-
ρωθεί το υπουργείο Πολιτισµού, η αρχαιολογική 
υπηρεσία, η πολεοδοµία και η Ιερά Μητρόπολη 
Σύρου για τις αυθαιρεσίες του ηγουµένου;         

Δήμος Αθηναίων: 
Όροι δόμησης
 με ένα «κλικ»

Σε λειτουργία τέθηκε ακόµη µία ψηφιακή 
υπηρεσία του ∆ήµου Αθηναίων, µέσω της 
οποίας οι ενδιαφερόµενοι θα µπορούν να 
αναζητήσουν εύκολα και γρήγορα από τον 
υπολογιστή τους, τους όρους δόµησης, αλ-
λά και να επικοινωνούν ηλεκτρονικά µε την 
αρµόδια υπηρεσία, χωρίς να χρειάζεται να 
επισκεφθούν το αντίστοιχο τµήµα της ∆ιεύ-
θυνσης Πολεοδοµίας του δήµου. Πρόκειται 
για µία από τις συνολικά 211 ηλεκτρονικές 
υπηρεσίες της πλατφόρµας https://eservices.
cityofathens.gr/που έχουν πλέον στη διάθε-
σή τους οι πολίτες για την αποτελεσµατικότε-
ρη και ταχύτερη εξυπηρέτησή τους.

Η νέα υπηρεσία για τους όρους δόµησης, 
είναι διαθέσιµη στην πλατφόρµα ψηφιακών 
υπηρεσιών του ∆ήµου Αθηναίων https://
eservices.cityofathens.gr/. Επιλέγοντας την 
υπηρεσία «Όροι δόµησης», κάθε ενδιαφε-
ρόµενος µπορεί να αναζητήσει τους όρους 
δόµησης για το οικοδοµικό τετράγωνο για το 
οποίο ενδιαφέρεται µε τέσσερις διαφορετι-
κούς τρόπους:

1. Καταχωρώντας τον αριθµό οικοδοµι-
κού τετραγώνου.

2. Πληκτρολογώντας την διεύθυνσή του.
3. Αναζητώντας το οικοδοµικό τετράγω-

νο σε έναν διαδραστικό χάρτη.
4. Καταχωρώντας την πινακίδα πολε-

οδοµίας.

Αυθαιρεσίες στη Μονή
της Παναγίας Τουρλιανής

Σε ετοιµότητα 
για τις 
επερχόµενες 
βροχές 
ο ∆ήµος 
Λαυρεωτικής

Σε απόλυτη ετοιµότητα για τις 
επερχόµενες βροχοπτώσεις 
είναι ο ∆ήµος Λαυρεωτικής, 
καθώς βρίσκεται σε εξέλιξη ο 
καθαρισµός των ήδη υπαρχό-
ντων φρεατίων αποχέτευσης 
οµβρίων υδάτων στην Κερα-
τέα και στο Λαύριο.

Ολοκληρώθηκε επίσης 

ο καθαρισµός του κεντρικού 
συλλεκτήριου αγωγού οµβρί-
ων υδάτων ο οποίος διέρχε-
ται κάτω από το γήπεδο «Γε-
ώργιος Ραφιάς» και συλλέγει 
όλα τα όµβρια ύδατα της Νε-
άπολης. Επιπλέον, δόθηκε σε 
χρήση το νέο έργο κεντρικού 
συλλεκτήριου αγωγού οµβρί-
ων µαζί µε φρεάτια απορρο-
ής στην είσοδο της πόλης του 
Λαυρίου από τον στρογγυλό 
κόµβο έξω από το ΤΠΠΛ έως 
την πέτρινη γέφυρα, δίνοντας 
λύση σε ένα χρόνιο σοβαρό 
πρόβληµα αποκλεισµού της 
πόλης λόγω υπερσυγκέντρω-
σης οµβρίων υδάτων.

Με τις νεροποντές που 

πλήττουν κατά καιρούς τη χώ-
ρα και την υπερχείλιση χει-
µάρρων και ρεµάτων ο καθα-
ρισµός και η κατασκευή νέων 
αντιπληµµυρικών έργων εί-
ναι επιβεβληµένη κίνηση από 
τον ∆ήµο µας καθώς καθιστά 
δυνατή τη διαχείριση των οµ-
βρίων υδάτων και προστατεύ-
ει από το να πληµµυρίσουν οι 
δρόµοι από τις αναµενόµενες 
βροχοπτώσεις.

Το µεγαλύτερο µέρος της 
διαδικασίας ελέγχου, καθαρι-
σµού και κατασκευής φρεατί-
ων οµβρίων υδάτων έχει ολο-
κληρωθεί και προχωράει µε 
γοργούς ρυθµούς και στα υπό-
λοιπα βασικά σηµεία.
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Μ
ε τον δήµαρχο Αργυ-
ρούπολης – Ελληνι-
κού Γιάννη Κωνστα-
ντάτο συναντήθηκε 

ο νεοεκλεγείς οµόλογός του, της 
Αγίας Παρασκευής, Γιάννης Μυ-
λωνάκης. Η συνάντηση εντάσσε-
ται στο πλαίσιο τον επαφών που 
έχει ξεκινήσει µε εν ενεργεία δη-
µοτικές Αρχές, προκειµένου, 
όπως ανέφερε ο Γ. Μυλωνάκης, 
να ανταλλάσσει απόψεις και να 
ενηµερώνεται για καλές πρακτι-

κές που εφαρµόζουν άλλοι ∆ήµοι.
Με βάση την ίδια ενηµέρωση, 

στην περίπτωση του δηµάρχου 
Αργυρούπολης – Ελληνικού και 
προέδρου στον Σύνδεσµο Προ-
στασίας και Ανάπτυξης Υµηττού 
(όπου µετέχει και ο ∆ήµος Αγίας 
Παρασκευής), η συζήτηση εστιά-
στηκε στους τοµείς του οδοφωτι-
σµού, της δηµοτικής συγκοινωνίας 
και του «Σπιτιού των Συλλόγων». 
Είναι ζητήµατα τα οποία βρίσκο-
νται ψηλά στην ατζέντα του Γιάν-

νη Μυλωνάκη, όπως ανέφερε η 
παράταξη «Αλλάζουµε» του νέου 
δηµάρχου.

Την ίδια µέρα, στον ίδιο χώ-
ρο, ενηµέρωση για θέµατα που 
αφορούν στον ΣΠΑΥ είχε ο 
Γιάννης Μυλωνάκης, στο πλαί-
σιο συνάντησης που διοργάνω-
σε ο πρόεδρος του Συνδέσµου. 

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν, 
επίσης, οι εκλεγµένοι δήµαρχοι 
Καισαριανής Ηλίας Σταµέλος, 
Βύρωνα Αλέξης Σωτηρόπου-
λος, Ηλιούπολης Στάθης Ψυρ-
ρόπουλος, ∆άφνης – Υµηττού 
Νίκος Τσιλιφής, καθώς και εκ-
πρόσωποι των εκλεγµένων δη-
µάρχων Αθηναίων Χάρη ∆ούκα 

και Ζωγράφου Τίνας Καφατσά-
κη. Οι νέο-εκλεγέντες δήµαρχοι 
είχαν την ευκαιρία να παρακο-
λουθήσουν έναν πλήρη απολο-
γισµό των δράσεων του ΣΠΑΥ 
το περασµένο διάστηµα και να 
ενηµερωθούν για τις προγραµ-
µατισµένες δράσεις της επόµε-
νης περιόδου.

Το ευρωπαϊκό πρόγραµµα 
Cultural HIDRANT για την ανά-
δειξη του Αδριάνειου Υδραγωγεί-
ου, που υλοποιεί ο ∆ήµος Χαλαν-
δρίου έχει προκριθεί στην 15αδα 
του «τελικού» του 6ου ∆ιεθνούς 
Βραβείου Αστικής Καινοτοµίας της 
Guangzhou της Κίνας, και τώρα δι-
εκδικεί µε την ψήφο του κοινού µια 
θέση στην τριάδα του «τελικού» της διοργάνωσης.

Το Χαλάνδρι επιλέχθηκε, από 11µελή διεθνή επι-
τροπή, µεταξύ 274 υποψηφιοτήτων από 193 δήµους 54 
χωρών, ως ένα από τα κορυφαία παραδείγµατα αστικής 
καινοτοµίας, και θα διεκδικήσει ένα από τα βραβεία στις 
πέντε κατηγορίες του διαγωνισµού, ο οποίος ολοκληρώ-

νεται το ∆εκέµβριο.
Η επιλογή των 15 φιναλίστ έγι-

νε µε βάση τα κριτήρια: καινοτοµία, 
αποτελεσµατικότητα, πλαίσιο/συν-
θήκες, αναπαραγωγιµότητα και 
συνάφεια µε την τοπική εφαρµογή 
των Στόχων Βιώσιµης Ανάπτυξης 
και της Νέας Ατζέντας για τις Πό-
λεις των Ηνωµένων Εθνών.

Ο εν λόγω διεθνής διαγωνισµός διοργανώνε-
ται κάθε δύο χρόνια από το µητροπολιτικό ∆ήµο της 
Guangzhou των περίπου 80 εκατοµµυρίων κατοίκων, 
µε τη συνεργασία της UCLG και της Παγκόσµιας Ένω-
σης Μεγάλων Μητροπόλεων. Η ψηφοφορία ολοκλη-
ρώνεται στις 30 Νοεµβρίου 2023.

Το ∆ιεθνές Βραβείο Αστικής Καινοτοµίας διεκδικεί 
ο ∆ήµος Χαλανδρίου Το ∆ιεθνές Βραβείο Αστικής 

Καινοτοµίας διεκδικεί ο ∆ήµος Χαλανδρίου
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Ηλεκτροκίνητο στόλο 
οχημάτων αποκτά
ο Δήμος Παλλήνης
Στην εποχή της ηλεκτροκί-
νησης µπαίνει ο ∆ήµος Παλ-
λήνης. Ξεκίνησε ο διαγωνι-
σµός για την προµήθεια των 
10 πρώτων ηλεκτροκίνητων 
δηµοτικών οχηµάτων καθώς 
και των 10 πρώτων σταθµών 
φόρτισης.

Ο προϋπολογισµός ανέρ-
χεται σε 1.778.780 ευρώ µε 
χρηµατοδότηση που εξασφά-
λισε η ∆ηµοτική Αρχή, από 
το πρόγραµµα «Αντώνης Τρί-
τσης».

Με αφορµή την έναρξη 
του διαγωνισµού, ο ∆ήµαρ-
χος Παλλήνης, Θανάσης 

Ζούτσος δήλωσε: «Υλοποι-
ούµε µια ακόµα δέσµευση 
µας: Βάζουµε τον ∆ήµο Παλ-
λήνης στην εποχή της ηλε-
κτροκίνησης, µε εξασφαλι-
σµένη χρηµατοδότηση.

Ο ∆ήµος µας αποκτά ηλε-
κτροκίνητο στόλο αλλά και 
πλήρες δίκτυο σταθµών φόρ-
τισης για τους κατοίκους σε 
κάθε γειτονιά, χωρίς να επι-
βαρύνουµε οικονοµικά τους 
δηµότες.

Συνεχίζουµε µέχρι και 
την τελευταία ηµέρα το έργο 
µας, για το οποίο είµαστε πε-
ρήφανοι!»

ΕΝ ∆ΗΜΩ/
ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ 
ΤΟΥ ΥΜΗΤΤΟΥ

Η ∆ιεύθυνση Περιβάλλοντος και 
Ποιότητας Ζωής του ∆ήµου Περι-
στερίου, για µια ακόµη φορά, διέ-
νειµε εδαφοβελτιωτικό (compost) 
και λουλούδια από το δηµοτικό 
φυτώριο, ως επιβράβευση για τη 

συµµετοχή των πολιτών, στο πρό-
γραµµα της Χωριστής Συλλογής 
Βιοαποβλήτων (καφέ κάδος).

Ο ∆ήµαρχος Ανδρέας Παχα-
τουρίδης, η Αντιδήµαρχος Περιβάλ-
λοντος Μαίρη Τσιώτα – Μάρκου, µε 
τους εργαζοµένους υλοποίησαν µε 
µεγάλη επιτυχία την πρωτοπορια-
κή περιβαλλοντική δράση, στο 1ο 
Πράσινο Σηµείο (Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης), πρώην πάρκο «Σπα-
στήρα», στη Νέα Ζωή. Ο κ. Παχα-
τουρίδης τόνισε το γεγονός ότι: «Ο 

∆ήµος Περιστερίου είναι πρωτοπό-
ρος σε προγράµµατα ανακύκλωσης, 
όπως είναι η χωριστή συλλογή βιο-
αποβλήτων, µε τους καφέ κάδους».

Η ∆ιεύθυνση Περιβάλλοντος 
και Ποιότητας Ζωής του ∆ήµου 
Περιστερίου προχωρά σε συνεχείς 
ενηµερώσεις πόρτα – πόρτα, κα-
θώς επίσης παρέχει διαρκή υπο-
στήριξη µέσω των τηλεφωνικών 
γραµµών 2105701616, 2105701639 
- 2105701641 και µε συνεχείς επι-
σκέψεις στις γειτονιές.

Διανομή κομπόστ και λουλουδιών από το Δήμο Περιστερίου



∆
ιευκρινήσεις σε µία σει-
ρά από ζητήµατα γύρω 
από τον τρόπο φορολό-
γησης των ελευθέρων 

επαγγελµατιών που προωθεί το 
νέο φορολογικό νοµοσχέδιο, δίνει 
το υπουργείο Οικονοµικών. Μέσα 
από 15 ερωτήσεις και απαντήσεις, 
το υπουργείο εξηγεί τις παρεµβά-
σεις που περιέχονται στο φορολογι-
κό νοµοσχέδιο, Αναλυτικά οι ερω-
τήσεις και απαντήσεις:

■ Γιατί φέρνετε ρυθµίσεις µόνο 
για τους ελεύθερους επαγγελµα-
τίες;
∆εν κάνουµε µόνο αυτό σε καµία 
περίπτωση! Η παρέµβασή µας εί-
ναι πολυεπίπεδη και περιλαµβάνει 
σειρά ρυθµίσεων, όπως η ολοκλή-
ρωση της διασύνδεσης των POS 
µε τις ταµειακές µηχανές τους πρώ-
τους µήνες του 2024, τα ηλεκτρονι-
κά τιµολόγια, η καθολική επέκταση 
του myDATA, η ρύθµιση των βρα-
χυχρόνιων µισθώσεων, οι διατά-
ξεις για το λαθρεµπόριο καυσίµων, 
για πιο διαφανείς και αποτελεσµα-
τικούς ελέγχους και διασταυρώσεις 
από την ΑΑ∆Ε, ο περιορισµός της 
χρήσης των µετρητών στις συναλλα-
γές. Και ένα κοµµάτι του νοµοσχεδί-
ου αφορά στην εισαγωγή ενός νέου 
και δικαιότερου συστήµατος φορο-
λόγησης των ελεύθερων επαγγελ-
µατιών. 

■ Οι παρεµβάσεις που ανακοι-
νώσατε συνιστούν µεταρρύθµι-

ση ή είναι τελικά αποσπασµατι-
κές ρυθµίσεις;
Είναι µια πολύ σηµαντική µεταρ-
ρύθµιση που βασίζεται στην αξι-
οποίηση σύγχρονων ψηφιακών 
εργαλείων, στον περιορισµό της 
χρήσης των µετρητών, στη διεξαγω-
γή στοχευµένων ελέγχων.

Αφορά στο µείζον θέµα της φο-
ροδιαφυγής, και ακριβώς επειδή 
το αντιµετωπίζει ολιστικά, προξε-
νεί ορισµένες αντιδράσεις από την 
πλευρά εκείνων που αισθάνονται 
ότι θίγονται.

■ Και γιατί δεν αξιοποιείτε τις 
νέες τεχνολογίες για τους ελεύ-
θερους επαγγελµατίες, αλλά ει-
σάγετε αυτό το νέο σύστηµα τεκ-
µηρίων;
Αξιοποιούµε τις νέες τεχνολογίες τό-
σο για τους ελεύθερους επαγγελµα-
τίες όσο και για τη φοροδιαφυγή σε 
σχέση µε τον ΦΠΑ, για το λαθρε-
µπόριο κ.λπ. Ωστόσο, είναι ολο-
φάνερη ανάγκη, όταν το 71% των 
ελεύθερων επαγγελµατιών δηλώ-
νει εισόδηµα κάτω από το εισόδηµα 

του µισθωτού που αµείβεται µε τον 
κατώτατο µισθό. 

Το νέο σύστηµα έχει ως σηµείο 
αναφοράς τον κατώτατο µισθό, θεω-
ρώντας ότι δεν µπορεί ένας ελεύθε-
ρος επαγγελµατίας να έχει εισόδη-
µα µικρότερο από έναν εργαζόµενο, 
που αµείβεται µε τις κατώτατες απο-
δοχές, ενώ προβλέπει πιο ευνοϊκό 
καθεστώς για τις νεοσύστατες ατο-
µικές επιχειρήσεις για τα πρώτα πέ-
ντε χρόνια δραστηριοποίησής τους, 
τους ανάπηρους, τους κατοίκους µι-
κρών νησιών και οικισµών.

■ Γιατί δεν δίνετε στους κατανα-
λωτές κίνητρα, προκειµένου να 
ζητούν οι ίδιοι αποδείξεις και να 
αντιµετωπιστεί µε αυτόν τον τρό-
πο η φοροδιαφυγή;
Είναι µύθος ότι δεν υπάρχουν κί-
νητρα για συλλογή αποδείξεων. 
Σύµφωνα µε το ισχύον πλαίσιο, το 
αφορολόγητο για µισθωτούς και συ-
νταξιούχους «χτίζεται» µε ηλεκτρο-
νικές δαπάνες ύψους 30% του εισο-
δήµατος µε όριο τις 20.000 ευρώ.

Σχετικά πρόσφατα έχει δοθεί 

επιπλέον δυνατότητα συνυπολογι-
σµού ετησίως δαπανών που αφο-
ρούν σε συγκεκριµένες υπηρεσίες 
(όπως υδραυλικοί, ηλεκτρολόγοι, 
ταξί, κουρεία – κοµµωτήρια, γυµνα-
στήρια, κτηνιατρικές υπηρεσίες, 
υπηρεσίες καθαρισµού κ.ά.). Ακό-
µα σηµαντικότερα κίνητρα έχουν 
δοθεί για υπηρεσίες που είναι σχε-
τικές µε την υγεία οι οποίες υπολο-
γίζονται στο διπλάσιο της αξίας τους 
για το «χτίσιµο» του αφορολόγητου.

■ Υπάρχει η κριτική ότι τα απο-
τελέσµατα της παρέµβασης στη 
φορολογία των ελεύθερων επαγ-
γελµατιών είναι περιορισµένα 
και ότι παρά τα µέτρα, η φορο-
διαφυγή στο χώρο των αυτοα-
πασχολούµενων θα συνεχιστεί. 
Τι απαντάτε;

Τα επιπλέον έσοδα που ανα-
µένονται από την παρέµβαση στη 
φορολογία των ελεύθερων επαγ-
γελµατιών είναι 874 εκατ. ευρώ το 
χρόνο, ενώ ακόµη και αν υπολογί-
σουµε την κατάργηση του τέλους 
επιτηδεύµατος τα επιπλέον έσοδα 
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είναι 606 εκατ. ευρώ. Πρόκειται για 
µεγέθη που δεν είναι αµελητέα. Η 
συµµετοχή των ελεύθερων επαγ-
γελµατιών στα φορολογικά βάρη 
θα αυξηθεί σηµαντικά, µε τρόπο 
δίκαιο και ανεκτό. Ο περιορισµός 
της φοροδιαφυγής µε την εφαρµο-
γή του νέου συστήµατος προκύπτει 
από τα στοιχεία:

� Σήµερα το 71% των ελεύθε-
ρων επαγγελµατικών εµφανίζουν 
εισόδηµα κάτω από 10.920 ευρώ, 
δηλαδή χαµηλότερο από τον κα-
τώτατο µισθό, οι µισοί (47%) πλη-
ρώνουν φόρο έως 1.000 ευρώ το 
χρόνο και το 27% πληρώνουν από 
1.000-3.000 ευρώ.

� Με το νέο σύστηµα η κατάστα-
ση αλλάζει δραστικά: µέχρι 1.000 
ευρώ θα πληρώνει το 17% και το 
54% (διπλάσιοι σε σχέση µε πριν) 
θα πληρώνουν 1.000-3.000 ευρώ.

■ Υπάρχει και η αντίθετη κρι-
τική, και από κόµµατα της αντι-
πολίτευσης, ότι το νέο σύστηµα 
επιβάλλει υπερβολικά και άδικα 
βάρη στους επαγγελµατίες. Πώς 

το σχολιάζετε;
∆εν µπορεί κανείς να ισχυριστεί σο-
βαρά ότι η µεταρρύθµιση καταστρέ-
φει τους ελεύθερους επαγγελµατί-
ες. Μόνο όσοι θέλουν να χαϊδέψουν 
τα αυτιά εκείνων που φοροδιαφεύ-
γουν συστηµατικά µπορεί να ισχυ-
ριστούν κάτι τέτοιο. Σύµφωνα µε τα 
επίσηµα στοιχεία το 71% των ελεύ-
θερων επαγγελµατιών δηλώνει ει-
σόδηµα χαµηλότερο από τον κατώ-
τατο µισθό, ενώ το 4% πληρώνει το 
50% των φόρων στη συγκεκριµένη 
κατηγορία φορολογούµενων.

Με την υλοποίηση της µεταρ-
ρύθµισης, σε σύνολο 735.320 ελεύ-
θερων επαγγελµατιών, οι 138.000 
θα έχουν µείωση της φορολογικής 
επιβάρυνσης κατά 560 ευρώ κατά 
µέσο όρο ο καθένας, οι 124.000 δεν 
θα έχουν επιβάρυνση ή ελάφρυνση 
και οι 473.000 θα πληρώσουν µεγα-
λύτερο φόρο, κατά µέσο όρο 1.444 
ευρώ ο καθένας. ‘Αρα οι συνεπείς 
έχουν µηδενική επίπτωση ή ωφε-
λούνται από την µείωση του τέλους 
επιτηδεύµατος. Όσοι δήλωναν λιγό-
τερα από τον κατώτατο µισθό επιβα-

ρύνονται µε 1.444 ευρώ ετησίως κα-
τά µέσο όρο.

■ Τι απαντάτε στην κριτική ότι µε 
το νέο σύστηµα ουσιαστικά «απα-
γορεύεται» να έχει κάποιος επαγ-
γελµατίας ζηµιές, αφού θα πλη-
ρώνει σε κάθε περίπτωση φόρο 
σαν να έχει κέρδη;
Αυτό δεν είναι ακριβές. Εδώ µιλάµε 
για κάτι άλλο. Το σύστηµα της «ελά-
χιστης αµοιβής» που θεσπίζεται, 
αντανακλά στην ελάχιστη αξία της 
προσωπικής εργασίας του αυτοαπα-
σχολούµενου στην επιχείρησή του.

Το εισόδηµα δηλαδή που τεκ-
µαίρεται ότι έχει προσωπικά ο ίδιος, 
αποκοµίζοντας κάτι περισσότερο 
από τον εργαζόµενο που αµείβεται 
µε τον κατώτατο µισθό. Αυτό µόνο 
το εισόδηµα φορολογείται.

Σε κάθε περίπτωση το τεκµήριο 
είναι µαχητό. Και επίσης προβλέ-
πονται σειρά συγκεκριµένων εξαι-
ρέσεων, µειώσεων και απαλλαγών 
όταν συντρέχουν οι προϋποθέσεις.

■ Ποιες είναι αυτές οι εξαιρέσεις 
και διευκολύνσεις; Υπάρχει ιδι-
αίτερη µέριµνα για ελεύθερους 
επαγγελµατίες µε νεοσύστατη 
επιχειρηµατική δραστηριότητα;
Για λόγους τώρα φορολογικής δι-
καιοσύνης προβλέπεται µείωση της 
ελάχιστης αµοιβής στις εξής περι-
πτώσεις: στους ελεύθερους επαγ-
γελµατίες µε αναπηρία ίση ή µεγα-
λύτερη του 80% (µείωση 50%) και 
σε εκείνους που ασκούν δραστηρι-
ότητα και έχουν την κύρια κατοικία 
τους σε χωριά µε πληθυσµό έως 
500 κατοίκους και σε νησιά κάτω 
από 3.100 κατοίκους (µείωση 50%).

Ειδικά οι ελεύθεροι επαγγελµα-
τίες µε νεοσύστατη επιχειρηµατική 
δραστηριότητα τα τρία πρώτα χρό-
νια απαλλάσσονται πλήρως από 
την ελάχιστη αµοιβή. Για τον τέταρ-
το χρόνο θα ισχύει µείωση της ελά-
χιστης αµοιβής κατά 67 % και για 
τον 5ο χρόνο κατά 33%. Συνεπώς 
υπάρχει µέριµνα για τους νέους και 
είναι σηµαντική.

■ Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η δι-
αδικασία διασύνδεσης των POS 
µε τις ταµειακές και η επέκταση 
των POS στη λιανική;
Η σχετική νοµοθεσία έχει ήδη ψηφι-
στεί. Όπως είχε δεσµευτεί η κυβέρ-
νηση, τα POS θα πρέπει να έχουν 
διασυνδεθεί µε τις ταµειακές στους 
κλάδους που προβλέπεται µέχρι τις 
31 Ιανουαρίου και υπάρχει περιθώ-

ριο επιπλέον ενός µήνα εφόσον ο 
υπόχρεος έχει παραγγείλει το τερ-
µατικό, προκειµένου να εγκαταστα-
θεί από την εταιρεία. Συνεπώς η 
τελική προθεσµία λήγει στο τέλος 
Φεβρουαρίου. Σύντοµα θα εκδοθεί 
και η σχετική Υπουργική Απόφαση 
για την επέκταση της χρήσης POS 
και σε πολλούς ακόµα κλάδους της 
λιανικής. Οι κλάδοι που θα εξαιρε-
θούν θα είναι ελάχιστοι.

■ Λαµβάνετε µέτρα για το λαθρε-
µπόριο στην αγορά καυσίµων; 
Και ποια είναι αυτά;
Με το νέο πλαίσιο αυστηροποι-
ούνται µια σειρά κυρώσεων ενώ 
επιβάλλονται υποχρεώσεις στις 
εταιρείες εµπορίας καυσίµων. Συ-
γκεκριµένα οι εταιρείες πρέπει να 
ελέγχουν αν υπάρχει και λειτουρ-
γεί το σύστηµα εισροών – εκροών 
στα πρατήρια µε τα οποία συνεργά-
ζονται, να κάνουν κάθε χρόνο έλεγ-
χο ποιότητας καυσίµων και κυρίως 
να διακόπτουν τη συνεργασία µε 
παραβατικά πρατήρια καθώς και µε 
όλα όσα ανήκουν στα ίδια πρόσω-
πα. Επίσης, η σφράγιση εγκαταστά-
σεων για νοθεία και λαθρεµπόριο 
καυσίµων, καθώς και για παραποί-
ηση φορολογικών µηχανισµών ορί-
ζεται σε δύο έτη.

■ Το µπόνους µέχρι 3.000 ευρώ 
για τους πολίτες που καταγγέλ-
λουν παραποιηµένες ταµειακές 
µηχανές, µέσω της εφαρµογής 
«Appodixi», δεν αποτελεί µια έµ-
µεση παραδοχή αποτυχίας των 
φοροελεγκτικών µηχανισµών;
Η καταγγελία είναι δικαίωµα του 
πολίτη. Κανένας δεν µπορεί να του 
ζητήσει να κλείσει το στόµα απένα-
ντι στην παρανοµία ή στην κακο-
διοίκηση. Θεωρούµε τους πολίτες 
συµµάχους στον πόλεµο κατά της 
φοροδιαφυγής. 

■ Ποιο θα είναι το αποτέλεσµα 
των παρεµβάσεων για τα δηµό-
σια έσοδα;
Συνολικά οι παρεµβάσεις της κυ-
βέρνησης για την αντιµετώπιση της 
φοροδιαφυγής που περιλαµβάνουν 
όχι µόνο τις ρυθµίσεις για τους ελεύ-
θερους επαγγελµατίες αλλά και 
όλες τις υπόλοιπες δράσεις που οδη-
γούν και στη µείωση του λεγόµενου 
κενού ΦΠΑ (για τα POS, τις βρα-
χυχρόνιες µισθώσεις, το λαθρεµπό-
ριο καυσίµων, τον περιορισµό της 
χρήσης µετρητών κ.λπ.) στην πλή-
ρη εφαρµογή τους εκτιµούµε ότι θα 

αποδώσουν 3 δις. ευρώ ετησίως.
Ειδικά για τους ελεύθερους 

επαγγελµατίες, το ∆ηµόσιο ει-
σπράττει σήµερα 1,709 δις. ευρώ 
από τη φορολογία τους. Με την µε-
ταρρύθµιση της ελάχιστης αµοιβής 
προβλέπεται ότι τα έσοδα θα αυξη-
θούν κατά 874 εκατ. ευρώ ενώ αν 
συνυπολογιστεί η κατάργηση του τέ-
λους επιτηδεύµατος τα έσοδα αυξά-
νονται κατά 606 εκατ. ευρώ.

Επιπλέον, η εξοικονόµηση από 
την διακοπή της χορήγησης επιδο-
µάτων (π.χ. επιδόµατα τέκνων, στέ-
γασης, ελάχιστο εγγυηµένο εισόδη-
µα κ.λπ.) στους επαγγελµατίες που 
θα υπερβαίνουν τα αντίστοιχα εισο-
δηµατικά όρια υπολογίζεται σε 100 
εκατ. ευρώ. 

■ Γιατί δεν εφαρµόζετε το σύστη-
µα φορολόγησης των πολιτών µε 
αφαίρεση των δαπανών από τα 
έσοδα; Ώστε οι πολίτες να έχουν 
ουσιαστικό κίνητρο συλλογής 
αποδείξεων.
Το να στηριχθεί κάποιος αποκλει-
στικά σε ένα σύστηµα εσόδων – εξό-
δων , αν δεν υπάρχουν όλες οι ανα-
γκαίες ηλεκτρονικές εγγυήσεις και 
διασταυρώσεις µπορεί να οδηγήσει 
σε υπερδήλωση εξόδων και υποδή-
λωση εσόδων.

Εν πάση περιπτώσει, για τους 
απλούς φορολογούµενους το σύ-
στηµα εσόδων – εξόδων δεν εφαρ-
µόζεται σε καµία χώρα της ΕΕ.

■ Πότε θα καταργηθεί το τέλος 
επιτηδεύµατος; Μέχρι τότε θα 
ισχύει παράλληλα µε το νέο σύ-
στηµα φορολόγησης;
Το τέλος επιτηδεύµατος µειώνεται 
άµεσα από το 2024 κατά 50% για 
όσους δηλώνουν πραγµατικά ει-
σοδήµατα υψηλότερα από την ελά-
χιστη αµοιβή, ενώ όσοι δηλώνουν 
εισοδήµατα χαµηλότερα από την 
ελάχιστη αµοιβή, θα έχουν µείω-
ση του τέλους επιτηδεύµατος κατά 
25 %. 

■ Αν ένας ελεύθερος επαγγελ-
µατίας έχει εισοδήµατα και από 
µισθωτή εργασία, αυτά θα προ-
σµετρώνται για την κάλυψη του 
ελάχιστου εισοδήµατος;
Όπως ανακοινώθηκε, κατά τον 
υπολογισµό της ελάχιστης αµοι-
βής, λαµβάνονται υπόψη τυχόν 
εισοδήµατα από µισθωτή εργα-
σία του αυτοαπασχολούµενου. 
Συνεπώς, η απάντηση είναι κα-
ταφατική.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ/
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Ξεκίνησαν οι προσφορές στο πλαίσιο του εκπτωτικού θεσµού µε τις αλυσίδες να εισέρχονται η µία 
µετά την άλλη στη µάχη του ανταγωνισµού. Οι προσδοκίες και οι ενδείξεις για τη φετινή χρονιά.

Ά
νοιξε η «αυλαία» της 
Black Friday, δύο εβδο-
µάδες πριν την τυπική το-
ποθέτηση της (σ.σ. την τε-

λευταία Παρασκευή του Νοεµβρίου), 
καθώς το λιανεµπόριο επέλεξε και φέ-
τος να επισπεύσει τις προσφορές και να 
επεκτείνει τη διάρκεια τους.

Οι λόγοι αφενός οικονοµικοί, κα-
θώς το προηγούµενο δίµηνο η πλει-
ονότητα της αγοράς και των κλάδων 
αντίκρισαν µια µάλλον χλιαρή κατανα-
λωτικοί ζήτηση, και αφετέρου επιχει-
ρησιακοί, αφού επεκτείνοντας το χρό-
νο, αποφεύγουν τον «συνωστισµό» 
των καταναλωτών σ’ένα τριήµερο και 
τις αρρυθµίες στην εξυπηρέτηση και τις 
παραδόσεις. 

Πρόκειται για την πρώτη πλήρως 
κανονική σεζόν χωρίς περιορισµούς 
στο λιανεµπόριο, που θα συγκριθεί ευ-
θέως µε το 2019, µε τις  µεγάλες αλυ-
σίδες να έχουν ήδη επικοινωνήσει τις 
προωθητικές τους ενέργειες, ενώ από 
σήµερα θα αποκαλύψουν και τις προ-
σφορές τους, οι οποίες θα αυξάνονται 
όσο προχωράµε µέσα στο µήνα, αν φυ-
σικά ακολουθηθεί η πρακτική των προ-
ηγούµενων ετών. 

Προσφορές
Οι προσδοκίες είναι µεν συγκρατηµέ-
νες ωστόσο οι περισσότεροι παίκτες 
της αγοράς εκτιµούν πως η ζήτηση θα 
εµφανιστεί σε όλες τις κατηγορίες προ-
ϊόντων, µε τα ηλεκτρικά και ηλεκτρονι-
κά είδη να έχουν την τιµητική τους. Μά-
λιστα φέτος σύµφωνα µε παράγοντες 
της αγοράς φαίνεται πως ο κλάδος της 
πληροφορικής θα κάνει το come back, 
καθώς µετά τις διακυµάνσεις που πέ-
ρασε (ισχυρή ζήτηση µέσα στην παν-
δηµία, πτώση µετά τα κουπόνια της ψη-
φιακής µέριµνας κτλ), αναµένεται στην 
εν λόγω αγορά να εµφανιστούν και οι 
πρώτες αισθητές πτώσης τιµών. 

Πέρα από την προετοιµασία του 
εµπορίου, ρόλο ασφαλώς θα παίξει η 

καταναλωτική διάθεση, η οποία έχει 
πληγεί από τον πληθωρισµό και την 
ατιθάσευτη ακρίβεια για βασικές και 
ανελαστικές δαπάνες, όπως η ενέρ-
γεια και τα τρόφιµα. 

Από την άλλη έρευνες όπως η 
πρόσφατη της EY (Future Consumer 
Index 2022), καταδεικνύει πως  µεγά-
λα εκπτωτικά γεγονότα, όπως η Black 
Friday, οι έκτακτες εκπτώσεις, ή οι 
στοχευµένες µειώσεις τιµών σε προϊ-
όντα, αποκτούν µεγαλύτερη σηµασία 
στην προτίµηση των καταναλωτών, 
καθώς σηµαντικά ποσοστά εναποθέ-
τουν τις ελπίδες τους, ή και το άλλοθι 
για αυξηµένη κατανάλωση, σε παρό-
µοια γεγονότα. ∆ύο στους τρεις (67%), 
και περισσότεροι µεταξύ των νεότε-
ρων ηλικιών, σκοπεύουν να πραγµα-
τοποιήσουν αγορές την επόµενη φορά 
που θα λάβει χώρα ένα µεγάλο αγο-
ραστικό – εκπτωτικό γεγονός, ενώ 
οκτώ στους δέκα (83%) από αυτούς 
αναβάλλουν κάποιες αγορές που θέ-
λουν να πραγµατοποιήσουν µέχρι τό-
τε. Ωστόσο, µόλις το 15% δηλώνουν 
ότι θα ξοδέψουν περισσότερα στις 
εκπτώσεις σε σχέση µε πέρσι, έναντι 

53% που θα ξοδέψουν τα ίδια και 32% 
που θα ξοδέψουν λιγότερα.   

Στην ίδια έρευνα, γίνεται ειδική 
µνεία για το ηλεκτρονικό κανάλι πω-
λήσεων, που το σύγχρονο λιανεµπό-
ριο έχει επίσης αναπτύξει, όπου διαπι-
στώνεται πως οι Έλληνες καταναλωτές 
εξοικειώθηκαν εξ ανάγκης απότοµα µε 
το ηλεκτρονικό εµπόριο. Στη φετινή 
έρευνα, πάνω από τους µισούς (57%) 
τοποθετούνται θετικά απέναντι στις δι-
αδικτυακές αγορές, και το ποσοστό αυ-
τό κατανέµεται ισοµερώς σε όλες τις 
ηλικιακές οµάδες και κοινωνικές τά-
ξεις. Όταν ρωτήθηκαν πώς θα κάνουν 
τις αγορές τους, ή θα αναζητήσουν προ-
σφορές κατά το επόµενο µεγάλο εκ-
πτωτικό γεγονός, µόλις 7% απάντησαν 
«κυρίως ή µόνο σε φυσικά καταστήµα-
τα». Ωστόσο, µια ισχυρή µειοψηφία 
εξακολουθεί να τηρεί επιφυλακτική 
στάση απέναντι στις διαδικτυακές αγο-
ρές, περισσότερο στα τρόφιµα και είδη 
σουπερµάρκετ και, σε µικρότερο βαθ-
µό, στα αγαθά διαρκείας. 

Την ίδια ώρα, η αγορά φαίνεται να 
ξεπερνά πολλά από τα αρχικά προβλή-
µατα που προβληµάτιζαν τους κατανα-

λωτές σε σχέση µε τις online αγορές. 
Ιδιαίτερα, οι αργοί χρόνοι παράδοσης 
και η ασφάλεια των προσωπικών δε-
δοµένων, που προβληµάτιζαν πέρσι το 
49% και 37% των καταναλωτών αντί-
στοιχα, ανησυχούν σήµερα µόλις έναν 
στους πέντε. 

Τα e-shop
Εξακολουθούν, όµως, να λειτουργούν 
αποτρεπτικά το υψηλό κόστος παράδο-
σης (42%) και η δυσκολία στην αλλα-
γή προϊόντων (29%, µε έντονη, όµως, 
µείωση από το 49% της περσινής έρευ-
νας). Πέρα από την πρόθεση, τα στοι-
χεία από το 2022 – µια χρονιά επίσης 
έντονα πληθωριστική- ίσως δίνουν 
µια τάξη µεγέθους για τη φετινή Black 
Friday. 

Ειδικότερα και σύµφωνα µε στοι-
χεία της Cardlink, µέλος της Worldline, 
του ηγέτη στην ευρωπαϊκή αγορά πλη-
ρωµών και υπηρεσιών διαχείρισης συ-
ναλλαγών, πέρυσι καταγράφηκε αύ-
ξηση συναλλαγών κατά 9%. Αν και 
σε επίπεδο συνολικού τζίρου και συ-
ναλλαγών, η τελευταία Παρασκευή 
του Νοεµβρίου 2022- η «καθαρόαι-

µη» Black Friday δηλαδή, πήρε την 
πρωτιά, ο µέγιστος αριθµός συναλλα-
γών µε κάρτα ανά λεπτό διενεργήθη-
κε το Σάββατο που ακολούθησε.  Οι 
κλάδοι που αναδείχθηκαν οι απόλυ-
τοι πρωταγωνιστές, σε αριθµό συναλ-
λαγών τόσο σε διαδικτυακές αγορές 
όσο και σε αγορές µέσω POS σε φυσι-
κά καταστήµατα ήταν οι εξής: οικιακές 
συσκευές (+140%), γυναικεία αξεσου-
άρ (+108%), ανδρική/γυναικεία ένδυ-
ση (+105%), παπούτσια (+94%) και 
ηλεκτρονικά είδη/είδη τηλεπικοινωνί-
ας (+88%).

Αντίστοιχα, ενδιαφέρον παρου-
σιάζει και η αξία της µέσης συναλλα-
γής σε κάθε κλάδο, καθώς φαίνεται ότι 
εκτός από περισσότερες αγορές, οι κα-
ταναλωτές ήταν πέρυσι  έτοιµοι να ξο-
δέψουν περισσότερα. Το µέσο ποσό 
αγοράς ήταν 53 ευρώ στην ανδρική 
και γυναικεία ένδυση, 167 ευρώ στις 
οικιακές συσκευές, 45 ευρώ στα καλ-
λυντικά, 89 ευρώ στα ηλεκτρονικά εί-
δη/είδη επικοινωνίας και 42 ευρώ  στα 
παιχνίδια.

Επίσης, το e-commerce παρέµει-
νε και πέρυσι  σε υψηλά επίπεδα µε 
τους καταναλωτές να είναι εξοικειωµέ-
νοι µε τις online αγορές, επιλέγοντας, 
ειδικά σε περιστάσεις όπως το Black 
Friday, ώστε να αποφύγουν ουρές και 
συνωστισµό. Οι κορυφαίοι κλάδοι σε 
αριθµό online συναλλαγών την εβδο-
µάδα Black Friday συγκριτικά µε τις 
προηγούµενες 3 εβδοµάδες του Νο-
εµβρίου ήταν  οι οικιακές συσκευές 
(+131%), τα ηλεκτρονικά είδη/είδη τη-
λεπικοινωνίας (+100%), η ανδρική/
γυναικεία ένδυση (+98%) και τα καλ-
λυντικά(+66%). Οι συναλλαγές µε δό-
σεις αυξήθηκαν κατά 202% σε σχέση 
µε τον µέσο όρο των τριών προηγού-
µενων Παρασκευών του Νοεµβρίου, 
επιβεβαιώνοντας ότι οι άτοκες δόσεις 
ήταν και παραµένουν η νο1 επιλογή 
των καταναλωτών για αποπληρωµή 
µετά την αγορά.

Θα δουν άσπρη ημέρα 
από την Black Friday  



Μ
ε βάση τα στοιχεία της 
πρόσφατης απογρα-
φής (2021) το 50% του 
πληθυσμού της χώρας 

μας είναι συγκεντρωμένο στο 4,3% 
της επικράτειας και το 80% στο 25,2% 
(τo 1951 τα αντίστοιχα ποσοστά ήταν 
13,4% και 55,5%). Ταυτόχρονα το 
2021 σε επίπεδο των Δημοτικών Ενο-
τήτων, 277 από τις 6.138 (δηλ. το μό-
λις το 4,5% του συνόλου τους) συγκε-
ντρώνουν 80% του πληθυσμού, ενώ 
23 από αυτές παρουσιάζουν πυκνό-
τητες άνω των 10.000 ατόμων/τ.χλμ. 
και 4 που υπερβαίνουν τις 20.000 άτο-
μα/τ.χ. (το 1951, στο αντίστοιχο επί-
πεδο, 2.179 από τους 5.795 ΟΤΑ -το 
37% του συνόλου- συγκέντρωναν το 
80% του πληθυσμού και μόλις 8 εί-
χαν πυκνότητες άνω των 10.000 ατό-
μων/τ.χλμ». 

Έρευνα
Πρόκειται για κάποια από τα στοιχεία 
και συμπεράσματα που αναφέρο-
νται στο 46ο τεύχος της σειράς «Δη-
μογραφικά Νέα» με θέμα «Δημογρα-
φικές ανισότητες και Εθνικό Σχέδιο 
Δράσης», ένα ψηφιακό δελτίο του Ερ-
γαστηρίου Δημογραφικών και Κοι-
νωνικών Αναλύσεων του Παν. Θεσ-
σαλίας. Η εξαιρετικά άνιση κατανομή 
στον χώρο και η έντονη αστικοποίη-
ση είναι μια μόνον όψη των υφιστά-
μενων ανισοτήτων. Οι συγγραφείς 
του άρθρου (οι καθηγητές Βύρων Κο-
τζαμάνης και ο Βασίλης Παππάς που 
συνεργάζονται στο πλαίσιο του χρη-
ματοδοτούμενου από το ΕΛΙΔΕΚ 
ερευνητικού Προγράμματος «Δημο-
γραφικά Προτάγματα στην Έρευνα 
και Πρακτική στην Ελλάδα», δίνουν 
ακόμη τρία παραδείγματα των δη-
μογραφικών ανισοτήτων: την έντο-
να διαφοροποιημένη ανάμεσα στις 
δυο τελευταίες απογραφές μεταβο-
λή του πληθυσμού, τα εξαιρετικά δια-
φοροποιημένα φυσικά ισοζυγία (λό-
γος γεννήσεων προς θανάτους) στην 
προ της επιδημίας περίοδο, καθώς και 
τις σημαντικές αποκλίσεις των νομών 
από τον εθνικό μέσο όρο ως προς τη 
δημογραφική γήρανση.

Οι απογραφές
Ειδικότερα, οι δυο συγγραφείς ανα-
λύοντας τα στοιχεία των τελευταίων 
απογραφών επικεντρώνονται στις 
μεταβολές του ανάμεσα στο 2001 και 
το 2021 τόσο σε εθνικό όσο και σε πε-
ριφερειακό επίπεδο. Αναφέρουν στη 
μελέτη τους ότι ενώ πληθυσμός μει-
ώθηκε κατά 3,1% σε εθνικό επίπεδο 
οι αποκλίσεις από τον μέσο αυτό όρο 
είναι συνταρακτικές καθώς σε επίπε-

δο Δημοτικών Ενοτήτων (Δ.Ε) το εύ-
ρος των μεταβολών κυμαίνεται από 
-33% έως +19%. Παραθέτουν δε για 
να αναδείξουν τις σημαντικές χωρικές 
διαφοροποιήσεις και κάποια ενδιαφέ-
ροντα στοιχεία καθώς στο 62,5% των 
Δ.Ε η μείωση ήταν μεγαλύτερη του 
5%, σε μια στις δυο (493/1034) μεγα-
λύτερη του 10% και στο ένα πέμπτο 
(1/5) μεγαλύτερη ακόμη και του 20%! 

Μειώνονται οι γεννήσεις 
Εξετάζοντας οι ίδιοι στη συνέχεια 
το φυσικό ισοζύγιο στην προ της 
COVID-19 εξαετία (2014-2019) ανα-
φέρουν ότι, ενώ σε εθνικό επίπεδο 
αντιστοιχούσαν 1,3 θάνατοι ανά γέν-
νηση, στις Δημοτικές Ενότητες είχαμε 
από 0,5 έως και περισσότερους από 
16: στο 38% των Δ.Ε είχαμε περισσό-
τερους από 3 θανάτους/γέννηση, στο 
ένα τέταρτο (1/4) περισσότερους από 
4 και στο 18% περισσότερους και από 

5 θανάτους ανά γέννηση! 
Σημαντικά ανισότητες καταγρά-

φονται όμως, και στη γήρανση του 
πληθυσμού. Οι ερευνητές στηριζό-
μενοι στις εκτιμήσεις της ΕΛΣΤΑΤ 
σε επίπεδο νομού για το 2020, δια-
πιστώνουν ότι, ενώ σε εθνικό επίπε-
δο το ποσοστό των 65 ετών και άνω 
ανέρχεται 22,5% και αυτό των 85 
ετών και άνω στο 3,6 %, εντούτοις, 
κάτω από τους εθνικούς αυτούς μέ-
σους όρους υποκρύπτονται και εδώ 
σημαντικές διαφοροποιήσεις: ενώ 
σε εθνικό επίπεδο οι 65 και άνω 
αποτελούν το 22,5%, 10 νομοί «προ-
πορεύονται» έχοντας το 28% ενώ σε 
δύο από αυτούς η αναλογία υπερβαί-
νει ακόμη και το 30% (το ποσοστό 
δηλ. των 65 και άνω στους δυο αυ-
τούς νομούς είναι ήδη το 2020 υψη-
λότερο και από το αναμενόμενο σε 
εθνικό επίπεδο το 2050, δηλαδή με-
τά από τριάντα χρόνια). 

«Γήρανσης μέσα 
στη γήρανση»
Η εξέταση τέλος του ειδικού βάρους 
των 85 ετών και άνω στους 65 ετών 
και άνω αναδεικνύει κατ’ αυτούς μια 
άλλη διάσταση, αυτήν της «γήραν-
σης μέσα στη γήρανση» καθώς αν το 
2020, σε εθνικό επίπεδο αντιστοιχούν 
λίγο λιγότερα από 16 άτομα ηλικίας 
85+ σε 100 άτομα ηλικίας 65+, σε 15 
νομούς με πληθυσμό που εγγίζει συ-
νολικά το ένα εκατομμύριο το 2020 (το 
9% του συνολικού στο 25,5% της επι-
φάνειας) αντιστοιχούν περισσότερα 
από 18, σε τέσσερεις δε από αυτούς 
(Λακωνία, Αρκαδία, Φωκίδα και Ευ-
ρυτανία) περισσότερα από 20. 

Τέσσερις νομοί
Οι τέσσερεις αυτοί νομοί αναφέρουν 
οι δυο συγγραφείς, έχουν ήδη υπερ-
βεί 30 χρόνια νωρίτερα την αναμενο-
μένη αναλογία σε εθνικό επίπεδο για 

το 2050, ενώ άλλοι 11 αναμένεται να 
την ξεπεράσουν πολύ σύντομα. Οδεύ-
ουμε, επομένως, προς έναν εκρηκτικό 
συνδυασμό «γήρανσης» και «υπεργη-
ρίας» σε περισσοτέρους από 1 στους 
4 νομούς της χώρας μας, με αποτέλε-
σμα σύντομα (πολύ πριν από το 2050) 
να έχουμε μια ομάδα νομών όπου το 
1/3 του πληθυσμού τους θα είναι 65 
ετών και άνω, ενώ ταυτόχρονα το 1/4 
εξ αυτών θα είναι «υπέργηροι».

Μιλώντας στο Αθηναϊκό-Μακε-
δονικό Πρακτορείο Ειδήσεων ο κ. 
Κοτζαμάνης, τονίζει:

«Η συζήτηση γύρω από το “δη-
μογραφικό” επικεντρώνεται συνή-
θως στις εξελίξεις σε εθνικό επίπεδο 
και ελάχιστα μας προβληματίζουν οι 
σημαντικές, σε χαμηλότερα επίπε-
δα, αποκλίσεις από τους εθνικούς 
μέσους όρους. Ένα “Εθνικό Σχέδιο 
για το Δημογραφικό” όμως, δεν θα 
πρέπει να λάβει υπόψη μόνον το σύ-
νολο των συνιστωσών του, αλλά και 
τις σημαντικές χωρικές διαφοροποι-
ήσεις.

Ανεξάρτητα από το πόσο θα μει-
ωθεί έως το 2050 ο πληθυσμός μας 
(από 5% έως 10%, αναλόγως κυρί-
ως του μεταναστευτικού ισοζυγίου, 
με σχεδόν το 1/3 να είναι 65 ετών και 
άνω), τα ποσοστά μείωσης θα είναι 
πολύ υψηλότερα σε ένα μεγάλο τμή-
μα της ηπειρωτικής Ελλάδας από αυ-
τά των μητροπολιτικών περιοχών της 
Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, κα-
θώς και των άλλων μεγάλων αστι-
κών κέντρων (και, προφανώς, και 
από αυτά του βορείου τμήματος της 
Κρήτης και των νησιών του Νοτίου 
Αιγαίου). Αυτό θα οδηγήσει, αν δεν 
ληφθούν άμεσα μέτρα, στην περαιτέ-
ρω πληθυσμιακή συρρίκνωση ενός 
μεγάλου τμήματος της επικράτειας 
και στην επιτάχυνση της γήρανσής 
του (σε ποσοστά δηλ. ηλικιωμένων 
πολύ υψηλότερα του μέσου εθνικού 
όρου). Η οποιαδήποτε δε ανόρθωση 
της γονιμότητας (η αύξηση δηλαδή 
του μέσου αριθμού παιδιών στις νε-
ότερες γενεές), ακόμη και αν επιτευ-
χθεί, δεν θα αποτρέψει τη ταχύτατη 
μείωση του πληθυσμού πληθώρας 
δήμων, καθώς η απουσία νέων δεν 
θα επιτρέψει να ανακοπεί η μείωση 
των γεννήσεων και η αυξανόμενη 
γήρανση την αύξηση των θανάτων. 
Θα έχουμε έτσι όλο και περισσότε-
ρους θανάτους ανά γέννηση, και κα-
νένα μεταναστευτικό ισοζύγιο, όσο 
θετικό και αν είναι, δεν πρόκειται να 
ανακόψει την φθίνουσα πορεία πολ-
λών δήμων της χώρας μας, με ό,τι αυ-
τό συνεπάγεται για την οικοδομική, 
κοινωνική και εδαφική μας συνοχή».
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ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ:
Ποιοι νομοί γερνούν 

Ειδικοί προειδοποιούν ότι οδεύουμε προς έναν εκρηκτικό
συνδυασμό «γήρανσης» και «υπεργηρίας» σε περισσοτέρους

από 1 στους 4 νομούς της χώρας μας

Σε ποια τμήματα της Ελλάδας
μειώνεται πιο γρήγορα ο πληθυσμός 
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Η αθηναϊκή συνοικία
που βρίσκεται
ανάμεσα στις πιο
cool του κόσμου
για το 2023

Α
λλαγές στον τρόπο µε τον 
οποίο προσδιορίζονται οι 
αντικειµενικές αξίες των 
ακινήτων βρίσκονται στα 

«σκαριά», καθώς αναµένεται να υιοθετη-
θεί ένα νέο σύστηµα αυτόµατης προσαρ-
µογής των «φορολογικών» τιµών στις 
διακυµάνσεις των πραγµατικών (αγο-
ραίων). Αναλυτικότερα, όπως µεταδίδει 
η ΕΡΤ, το νέο σύστηµα – που πρόκειται 
να τεθεί σε εφαρµογή τους προσεχείς µή-
νες- ακυρώνει το σηµερινό καθεστώς µε 
βάση το οποίο οι αντικειµενικές τιµές κα-
θορίζονται µε υπουργική απόφαση και 
αλλάζουν κάθε δύο ή και περισσότερα 
χρόνια. 

Πώς θα υπολογίζονται 
οι αντικειµενικές αξίες 
µε το νέο σύστηµα 
Πιο συγκεκριµένα, πρόκειται για ένα 
νέο πληροφοριακό σύστηµα το οποίο 
θα παρακολουθεί και θα καταγράφει τις 
τάσεις στην κτηµαταγορά µε τη συγκέ-
ντρωση στοιχείων για τις αξίες των ακι-
νήτων (π.χ. συµβόλαια, µισθώµατα, αξί-

ες απαλλοτρίωσης) και δεδοµένων για 
τα χαρακτηριστικά ακινήτων (π.χ. θέ-
ση, επιφάνεια, όροφος, χρήση γης, εγ-
γύτητα σε σταθµούς µετρό, σχολεία, πυ-
λώνες ηλεκτρικού ρεύµατος κ.λπ.) και 
µε βάση αυτά τα στοιχεία, κάθε χρόνο ή 
και σε συντοµότερο χρονικό διάστηµα, 
θα αναπροσαρµόζει αυτόµατα τις αντι-
κειµενικές αξίες στα επίπεδα των εµπο-
ρικών τιµών. 

Πρακτικά, οι όποιες µεταβολές (αυ-
ξήσεις ή µειώσεις) καταγράφονται στις 
εµπορικές τιµές των ακινήτων θα περ-
νούν αυτόµατα στις αντικειµενικές αξίες 
επηρεάζοντας αντίστοιχα τους δεκάδες 
φόρους και τα τέλη που επιβαρύνουν 
τα ακίνητα. Οι ∆ήµοι ζητούν «κούρεµα» 
στις αντικειµενικές αξίες 

Την τρέχουσα περίοδο, προτεραιό-
τητα έχει δοθεί στην αξιολόγηση των αι-
τηµάτων δεκάδων ∆ήµων της χώρας, οι 
οποίοι ζητούν «κούρεµα» των αντικειµε-
νικών τιµών υποστηρίζοντας ότι κινού-
νται σε επίπεδα υψηλότερα των αγοραί-
ων τιµών. Η επιτροπή που ασχολείται 
µε το θέµα, καλείται να εκδώσει ετυ-

µηγορία για 145 ενστάσεις, πολλές από 
τις οποίες ωστόσο δεν διαθέτουν ισχυ-
ρή τεκµηρίωση, σύµφωνα µε το ρεπορ-
τάζ της κρατικής τηλεόρασης. Μετά την 
ολοκλήρωση του ελέγχου, τη σκυτάλη 
θα πάρουν οι ιδιώτες εκτιµητές για τον 
επαναπροσδιορισµό των τιµών ζώνης 
στις περιοχές που οι αυξήσεις κρίθηκαν 
από την αρµόδια επιτροπή υπερβολικές. 

Σύµφωνα µε πληροφορίες της ΕΡΤ, 
δεν αναµένονται µεγάλες διορθώσεις 
παρά µόνο στοχευµένες παρεµβάσεις, 
καθώς σχεδόν δυο χρόνια µετά την 
εφαρµογή των νέων αντικειµενικών οι 
τιµές στην αγορά πήραν την ανιούσα και 
η ψαλίδα µεταξύ εµπορικών και αντικει-
µενικών αξιών διευρύνεται, µε τις µεγα-
λύτερες διαφορές να εντοπίζονται στις 
πιο ακριβές περιοχές της Αθήνας και της 
Θεσσαλονίκης αλλά και των υπολοίπων 
µεγάλων πόλεων. 

Όπως επισηµαίνουν παράγοντες 
της αγοράς, τα χιλιάδες ακίνητα που 
αλλάζουν σήµερα χέρια, γίνονται σε 
τιµές ακόµη και διπλάσιες των αντικει-
µενικών.

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ
Έρχεται νέο σύστημα - Θα 
αλλάζει αυτόματα τις τιμές

Στην ίδια λίστα πέρυσι βρέθηκε το Παγκράτι. Φέ-
τος, θέση ανάµεσα στις 40 πιο κουλ συνοικίες του 
πλανήτη, σύµφωνα µε το Time Out, κέρδισε µία άλ-
λη γειτονιά του ∆ήµου Αθηναίων. Μπορεί η Κυψέ-
λη να κερδίζει συνεχώς έδαφος και ενδιαφέρον από 
ενοικιαστές και τουρίστες, αλλά τα Εξάρχεια είναι 
εκείνα που βρήκαν τη θέση τους στον κατάλογο του 
γνωστού µέσου µε τις πιο µοντέρνες και ενδιαφέρου-
σες συνοικίες του κόσµου.

Βρίσκονται στην 31η θέση, αµέσως µετά το Σαν 
Μιγκέλ Τσαπουλτέπεκ στο Μεξικό και πριν από τη 
γειτονιά του Μπεµπέκ στον Βόσπορο (γνωστή ως 
Χηλές η Βεβέκιον).

«Μία ιστορικά ριζοσπαστική συνοικία, τα Εξάρ-
χεια γίνονται ολοένα πιο τουριστικό hotspot. Ο αντι-
στασιακός χαρακτήρας τους δεν έχει χαθεί ακόµα», 
σχολιάζει το Time Out στην αναφορά του στα Εξάρ-
χεια.

«Η περιοχή είναι το σηµείο όπου βρίσκεται ένα 
από τα παλαιότερα πανεπιστήµια της Ελλάδας, το 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, πολιτιστικοί χώροι, 
-από µουσεία έως δισκοπωλεία-, όπως πολλές κα-
λές επιλογές για φαγητό και ποτό (σας προτείνου-
µε τα vegan φαγητά στο Cookoomela)», αναφέρει 
το αφιέρωµα.

Πώς έγινε η επιλογή
Σαράντα συνοικίες σε µερικές από τις πιο αγαπηµέ-
νες πόλεις του κόσµου µπήκαν στον ετήσιο κατάλο-
γο των προορισµών µε την ονοµασία “πιο cool γειτο-
νιά”, που επιλέχθηκαν από δηµοσκόπηση σε 12.000 
κατοίκους πόλεων και τοπικούς εµπειρογνώµονες, 
οι οποίοι κατέταξαν τις περιοχές µε βάση τη διασκέ-
δαση, το φαγητό, τον πολιτισµό και την κοινότητα.

Πώς θα υπολογίζονται οι αντικειµενικές αξίες µε το νέο σύστηµα.
 Πότε εφαρµόζονται οι αλλαγές. 
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∆ΙΕΘΝΗ/

Χωρίς κινητά 
τηλέφωνα μέχρι τα 16!

Σ
τις ΗΠΑ, 100 διπλωµάτες 
του Στέιτ Ντιπάρτµεντ και της 
Υπηρεσίας ∆ιεθνούς Ανά-
πτυξης των ΗΠΑ (USAID) 

κατηγόρησαν τον πρόεδρο Τζο Μπάι-
ντεν ότι «διασπείρει παραπληροφόρη-
ση» σχετικά µε τις επιθέσεις του Ισρα-
ήλ στη Γάζα. 

Σύµφωνα µε τον αµερικανικό ει-
δησεογραφικό ιστότοπο Axios, η δή-
λωση που υπογράφεται από 100 δι-
πλωµάτες που εργάζονται στο Στέιτ 
Ντιπάρτµεντ και την USAID αναφέ-
ρει ότι το Ισραήλ διέπραξε «εγκλήµα-
τα πολέµου» στη Γάζα. 

Στην ανακοίνωση τονίζεται ότι 
ο Μπάιντεν, στη δήλωσή του στις 10 
Οκτωβρίου, «µοιράστηκε ψευδείς 
πληροφορίες για τις επιθέσεις της Χα-
µάς στο Ισραήλ». 

Η δήλωση, που υποβλήθηκε στο 
γραφείο πολιτικής του Στέιτ Ντιπάρ-
τµεντ, καλούσε τις ΗΠΑ να εργαστούν 
για την απελευθέρωση των κρατουµέ-
νων από το Ισραήλ και τη Χαµάς, ση-
µειώνοντας ότι χιλιάδες Παλαιστίνι-
οι κρατούνται σε ισραηλινές φυλακές 

χωρίς να τους έχουν απαγγελθεί κατη-
γορίες. 

Στη δήλωση, ο Μπάιντεν συµβου-
λεύεται να αµφισβητήσει περισσότερο 
τις ενέργειες του Ισραήλ. 

«Ο υπουργός συναντήθηκε µε µε-
γάλο αριθµό ανθρώπων σε όλα τα επί-
πεδα σε διάφορα γραφεία και άκουσε 
τις σκέψεις τους σχετικά µε τις πολιτικές 
που σχετίζονται µε τη σύγκρουση του 
Ισραήλ µε τη Χαµάς και άλλα θέµατα», 
δήλωσε ο εκπρόσωπος του υπουργείου 

Μάθιου Μίλερ σε δήλωσή του προς τον 
Τύπο σχετικά µε την εν λόγω δήλωση. 

Ο Μίλερ δήλωσε ότι ο Υπουρ-
γός Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι 
Μπλίνκεν ενθάρρυνε τους ανθρώπους 
µε διαφορετικές απόψεις να εκφρά-
σουν τις σκέψεις τους και δήλωσε ότι 
«θα λάβει υπόψη του τις συµβουλές και 
τελικά θα κάνει αυτό που θεωρεί ότι εί-
ναι η καλύτερη απόφαση και θα παρου-
σιάσει τις συστάσεις του στον Πρόεδρο 
για το τι πρέπει να κάνουµε». 

«ΘΥΕΛΛΑ» 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΠΑΪΝΤΕΝ

100 διπλωμάτες του 
καταλογίζουν fake news 

για το Ισραήλ και τη Γάζα 

Το κινητό έχει γίνει προέκταση του χεριού µας. Αυτό ισχύει 
πλέον για όλες τις ηλικίες. Όσο κι αν οι περισσότεροι θα ήθε-
λαν να είναι θέµα µόνο των ενηλίκων, πλέον τα κινητά αποτε-
λούν πλέον απαραίτητο εργαλείο και για τα µικρά παιδιά. Αυ-
τό έχει κάποια καλά αλλά πολύ περισσότερο αρνητικά για τις 
µικρές ηλικίες. Κακά τα ψέµατα. Αυτό είναι κάτι που πρέπει να 
το παραδεχτούµε. Αυτό διαπίστωσαν και πήραν την κατάστα-
ση στα χέρια τους κάποιοι στην Βαρκελώνη. Ο στόχος τους εί-
ναι να καθυστερήσουν όσο το δυνατόν περισσότερο την πρό-
σβαση των µικρών σε smartphones.

Το κίνηµα
Η οµάδα chat στο Telegram από τη γειτονιά PobleNou της Βαρ-
κελώνης, «Poblenou_adolescència lliure de m’ bils», άρχισε το 
κίνηµα που θέλει τα παιδιά να έχουν µια εφηβεία χωρίς κινη-
τά.  Ηδη το group, έχει ήδη εξαπλωθεί σε όλες τις γωνιές της 
χώρας της ιβηρικής.

Σε τέσσερις µόλις 
ηµέρες, από τότε που 
ανακοινώθηκε η κατα-
λανική πρωτοβουλία, 
δηµιουργήθηκε µια 
µεγάλη οµάδα στην 
οποία προσχωρούν, οι-
κογένειες από επαρχί-
ες όπως η Καστίλλη, η 
Άλαβα, η Ναβάρα, οι 
Βαλεαρίδες Νήσοι, το Αλικάντε, η Αλµερία, το Κάντιθ, η Μά-
λαγα, η Γρανάδα, η Ουέλβα, η Χαέν, η Σεβίλλη…

Οι ακόλουθοι αυξάνονται κάθε λεπτό. Ο στόχος τους όπως 
αναφέρουν οι οικογένειες, είναι να συνεχίσουν να αναπτύσ-
σονται γιατί όπως λένε είναι απαραίτητο να ενωθούν για µπο-
ρέσουν να πραγµατοποιήσουν ενέργειες που στοχεύουν στην 
καθυστέρηση της χρήσης των smartphones ως την ηλικία των 
16 ετών. Μάλιστα, η επιτυχία είναι τέτοια που στη Μαδρίτη δη-
µιουργούνται κανάλια για κάθε δήµο και γειτονιά της πόλης.

Θέµα η εύρεση νοµικής οδού
Το θέµα είναι να βρεθεί µία λύση. Μία νοµική οδός για να σταµα-
τήσουν αυτά τα φαινόµενα. Είναι µια εύκολη λύση να δώσεις στο 
παιδί σου ένα κινητό και να το αφήσεις να ασχολείται όλη µέρα µε 
αυτό για να µη σε… ενοχλεί.

Όσο και να ακούγεται βαριά αυτή η λέξη. Από την άλλη που 
είναι η τεχνολογία που τρέχει. Το παιδί µπορεί να ζηλέψει αν δει 
ένα συνοµήλικό του να έχει κινητό και εκείνο να µείνει εκτός πα-
ρέας. Είναι θέµα κοινωνικοποίησης. Έτσι τουλάχιστον το βλέπουν 
τα ίδια τα παιδιά. Το βλέπεις στο βλέµµα τους.

Η πληροφορία πλέον περνάει από το κινητό. Για όλους και για 
όλα. Το θέµα όµως είναι πόσο έτοιµα είναι τα παιδιά να συµβαδί-
σουν µε όσα προσφέρει – και τα καλά και τα άσχηµα – ένα κινητό 
τηλέφωνο. Ολα αυτά είναι θέµατα που σχολιάζονται ήδη στα κοι-
νωνικά δίκτυα Είναι άγνωστο ποια κατάληξη θα έχει. Είναι θέµα 
παιδείας, κουλτούρας εκπαίδευσης και πρέπει όλοι οι γονείς να 
τηρήσουν την ίδια στάση. Τα παιδιά σταµατούν να κάνουν άλλα 
πράγµατα. Πολλά παιδιά ηλικίας 6 και 10 ετών έχουν ήδη κινητό.

Στην παρέα αυτή λένε: Τα κινητά τηλέφωνα ή τα tablet, όπως 
το αλάτι και η ζάχαρη: όσο το αργότερα τόσο το καλύτερο.
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Η πρωτοβουλία που 
εξαπλώνεται αστραπιαία 

σε όλη την Ισπανία
και σύντοµα σε όλη

την Ευρώπη



Μ
ετά από µια περίοδο 
απαξίωσης ο κορυ-
φαίος ποδοσφαιρι-
στής του Ολυµπιακού 

µπαίνει στο γήπεδο και ξεσηκώνει 
την ερυθρόλευκη εξέδρα. Ο πρώ-
ην προπονητής της οµάδας Μάρ-
τινς πριν από δύο χρόνια το έβαλε 
στη λίστα µε τους υπό παραχώρηση 
παίκτες και τον έστειλε να προπονεί-
ται µε την Β όµάδα. Και τι έκανε ο 
Φουρτούνης; ∆εν κατέθεσε τα όπλα 
και έχοντας πίστη στις δυνάµεις και 
στο ταλέντο του περίµενε καρτερικά 
τη στιγµή του. Και αυτή έφτασε και 
τον δικαίωσε. Προηγουµένως είχε 
κλείσει τα αφτιά του στις σειρήνες για 
µεταγραφή σε Τουρκία και Σαουδική 
Αραβία µένοντας πιστός στην µεγά-
λη του αγάπη τον Ολυµπιακό.    

Όπως είναι φυσικό, αρχίζει να γί-
νεται κουβέντα για την παραµονή του 
Φορτούνη στην οµάδα, µε την υπο-
γραφή νέου συµβολαίου, όπως φα-
νέρωσε και ο ίδιος µε δηλώσεις του. 
Στόχος του, άλλωστε, είναι να ηγη-
θεί της οµάδας στα 100 χρόνια της 
ιστορίας της. 

Σε ό,τι αφορά το θέµα της ανα-
νέωσης του συµβολαίου, δεν είναι 
τόσο εύκολο, από τη στιγµή που 
πριν από λίγους µήνες είχε δεχθεί 
µία σούπερ πρόταση από οµάδα της 
Σαουδικής Αραβίας, που όµως δεν 
ήθελε να δώσει ένα αντίστοιχο ποσό 
στον Ολυµπιακό. 

Στα 31 του, ο αρχηγός είναι φυ-
σικό να ψάξει και το τελευταίο καλό 
συµβόλαιο της καριέρας του, εξαργυ-
ρώνοντας παράλληλα την εξαιρετική 
σεζόν που διανύει µε τα «ερυθρόλευ-
κα».

Ο Κώστας Φορτούνης µε τα  δύο 
γκολ  που σηµείωσε και έδωσε τη νί-

κη στον Ολυµπιακό απέναντι στον 
Αστέρα Τρίπολης γράφει ιστορία.

Με το πρώτο τέρµα του έφτασε 
τον Αριστείδη Παπάζογλου, ο οποίο 
ήταν στην 7η θέση των σκόρερ όλων 
των εποχών των «ερυθρολεύκων» 
στην ιστορία της Super League και 
µε το δεύτερο έµεινε µόνος (73 γκολ) 
και πλέον έχει µπροστά του τον Μι-
χάλη Κρητικόπουλο, ο οποίος έχει 
83 τέρµατα στο πρωτάθληµα µε τον 

Ολυµπιακό.
Ο µέσος των «ερυθρολεύκων 

που βρίσκεται στην 7η θέση, αγωνί-
ζεται µε τον αριθµό επτά στη φανέ-
λα του και σκόραρε για 7η φορά για 
τη φετινή περίοδο σε όλες τις διορ-
γανώσεις στις 17 αναµετρήσεις που 
έχει αγωνιστεί.

Παράλληλα αυτό ήταν το 90ο του 
τέρµα µε τα χρώµατα του Ολυµπια-
κού σε συνολικά 311 µατς. Έχει 211 

συµµετοχές στο πρωτάθληµα, 36 στο 
Κύπελλο Ελλάδος και 64 στις ευρω-
παϊκές διοργανώσεις. Τα 73 είναι για 
το πρωτάθληµα, τα 6 για το Κύπελλο 
Ελλάδος και τα 11 για τις ευρωπαϊκές 
διοργανώσεις.

Το ντεµπούτο του µε τον Ολυ-
µπιακό είχε γίνει στις 23 Σεπτεµβρί-
ου 2014, στην αναµέτρηση Παναχα-
ϊκή - Ολυµπιακός 0-1, ενώ το πρώτο 
του τέρµα το είχε σηµειώσει στις 29 

Οκτωβρίου 2014, στην αναµέτρηση 
Ολυµπιακός - Πανιώνιος 1-1 για το 
Κύπελλο Ελλάδος.

Στις 27 Σεπτεµβρίου 2014 είχε 
αγωνιστεί για πρώτη φορά στο πρω-
τάθληµα µε τον Ολυµπιακό στην ήτ-
τα µε 1-0 από τον Ατρόµητο στο Πε-
ριστέρι, ενώ το πρώτο του τέρµα στη 
Super League ήταν στις 6 ∆εκεµβρί-
ου 2014 στην αναµέτρηση Ολυµπια-
κός - ΠΑΣ Γιάννινα 2-2.
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Γράφει τον 
δικό του 
θρύλο

Χειροποίητο και με 344 διαμάντια το νέο ρολόι 
του Ρονάλντο με τιμή 1,3 εκατ. δολαρίων

Πώς είναι να φοράς 344 διαµάντια στο χέρι σου καθηµε-
ρινά; Ο Κριστιάνο Ρονάλντο, ξέρει...

Μπορεί η τιµή ενός ρολογιού να αγγίξει τα 2 εκατ. δο-
λάρια; Σίγουρα µπορεί αν είναι ντυµένο µε διαµάντια και 
αν προορίζεται για τον άσσο των γηπέδων, τον ποδοσφαι-
ριστή, Κριστιάνο Ρονάλντο.

Ο λόγος για το πολυτελές Twin Turbo Furious της εται-
ρίας Jacob & Co, ένα κοµψοτέχνηµα µηχανικής πολυπλο-
κότητας, το οποίο και παρέδωσε προσωπικά ο ιδρυτής και 
δηµιουργικός διευθυντής της επωνυµίας ρολογιών και κο-
σµηµάτων στον Ρονάλντο.

«Ήµουν στη γειτονιά και αποφάσισα να παραδώσω 
προσωπικά ένα ρολόι 1,3 εκατοµµυρίων δολαρίων για τον 

έναν και µοναδικό Κριστιάνο», µοιράστηκε ο Jacob Arabo 
µέσω του Instagram.

Θυµίζοντας τα υπεραυτοκίνητα υψηλής απόδοσης το µο-
ντέλο περιλαµβάνει περίπου 832 εξαρτήµατα και είναι όλο 
συναρµολογηµένο στο χέρι.

Η γιγαντιαία θήκη 57 mm και η στεφάνη είναι κατα-
σκευασµένες από λευκό χρυσό 18 καρατίων και ένα σετ µε 
344 λευκά διαµάντια. Τα σοφά τοποθετηµένα ζαφείρια προ-
σφέρουν καθαρότερη όψη στο καντράν και οι δείκτες της 
ώρας επικαλυµµένοι µε Super-LumiNova, γίνονται πιο ευ-
διάκριτοι ακόµη και στο βαθύ σκοτάδι. Το ρολόι έχει σαφείς 
αναφορές στα super cars µε «πίνακα pit» και «µετρητή καυ-
σίµου» ενώ κυκλοφορεί σε µόλις 18 συλλεκτικά κοµµάτια.

Ο Μάρτινς, τα πετροδόλαρα, η απάντηση στο γήπεδο και το νέο συµβόλαιο



Αντίπαλο στην αναδο-
χή του τελικού του 
Παγκοσµίου Κυπέλ-
λου του 2030 θα έχει 

το «Σαντιάγο Μπερναµπέου», µε 
τον δήµαρχο του Μπιλµπάο να δη-
λώνει ότι θα κάνει τα πάντα, προ-
κειµένου το µεγάλο γεγονός να 
πραγµατοποιηθεί στη Χώρα των 
Βάσκων και πιο συγκεκριµένα στο 
«Σαν Μαµές».  Είναι γνωστό ότι η 
διοργάνωση του Παγκοσµίου Κυ-
πέλλου του 2030 έχει ανατεθεί από 
κοινού στην Πορτογαλία, την Ισπα-
νία και το Μαρόκο. Αυτό, όµως, 
που δεν έχει ανακοινωθεί ακόµα 
είναι το γήπεδο που θα διεξαχθεί ο 

τελικός του θεσµού, µε το «Σαντιά-
γο Μπερναµπέου» της Ρεάλ Μα-
δρίτης να είναι το απόλυτο φαβορί.

Ωστόσο, όπως αποκάλυψε σε 
ισπανικά µέσα ο δήµαρχος του 
Μπιλµπάο, Χουάν Μαρί Αµπούρ-
το, θα καταβάλει κάθε δυνατή προ-
σπάθεια για να φέρει το σπουδαίο 
διεθνές γεγονός στη Χώρα των Βά-
σκων και πιο συγκεκριµένα στο γή-
πεδο της Αθλέτικ, «Σαν Μαµές».

Ωστόσο, όπως αποκάλυψε σε 
ισπανικά µέσα ο δήµαρχος του 
Μπιλµπάο, Χουάν Μαρί Αµπούρ-
το, θα καταβάλει κάθε δυνατή προ-
σπάθεια για να φέρει το σπουδαίο 
διεθνές γεγονός στη Χώρα των Βά-

σκων και πιο συγκεκριµένα στο γή-
πεδο της Αθλέτικ.

«Αναµφίβολα θα εργαστού-
µε για το Παγκόσµιο Κύπελλο του 
2030 και θα συνεχίσουµε να ανα-
ζητούµε γεγονότα που µας κάνουν 
να νιώθουµε ότι ανήκουµε σε µια 

πόλη και µια χώρα που αποτελεί 
σηµείο αναφοράς στον κόσµο», τό-
νισε ο Αµπουρτό µετά την παρουσί-
αση των στοιχείων για τις οικονοµι-
κές και κοινωνικές επιπτώσεις του 
τουρνουά τον περασµένο Ιούλιο.

Το «Σαν Μαµές» είναι ένα από 

τα πιο σύγχρονα γήπεδα της Ισπα-
νίας και αυτό το οφείλει στο ότι 
είναι πρόσφατα ανακαινισµένο 
(2013), µε τη χωρητικότητά του, 
53.289, να το κάνει ένα από τα 7 
µεγαλύτερα στη χώρα της Ιβηρι-
κής.
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ΤΟ ΓΗΠΕ∆Ο 
ΤΗΣ ΑΘΛΕΤΙΚ 
ΜΠΙΛΜΠΑΟ 
θα διεκδικήσει 
τον τελικό του 
Μουντιάλ του 2030

«Εμφύλιος» Ίντερ – Μίλαν για τον Σερού Γκιρασί 
Η Στουτγκάρδη, έχει ξεκινήσει εντυ-
πωσιακά τη σεζόν στη Bundesliga, κα-
θώς σε 11 αγωνιστικές βρίσκεται στη 
3η θέση του βαθµολογικού πίνακα µε 
24 βαθµούς και επτά µακριά από τη 
πρωτοπόρο Λεβερκούζεν.

Η εξαιρετική αυτή εκκίνηση έχει 
ονοµατεπώνυµο για τη Στουτγκάρδη: 
Σερού Γκιρασί. Ο 27χρονος φορ από 
τη Γουινέα µετρά σε 9 αγωνιστικές 15 
γκολ, βρισκόµενος στη δεύτερη θέση 
του βαθµολογικού πίνακα, µόνο πίσω 
απο τον Κέιν, ο οποίος έχει 17 γκολ σε 
11 όµως αγωνιστικές.

Σύµφωνα µε ρεπορτάζ από την 

Ιταλία, τόσο η Μίλαν όσο και η Ίντερ 
ενδιαφέρονται για την απόκτηση του 
27χρονου στράικερ, ο οποίος σε λιγό-
τερο από έναν χρόνο έχει εκτινάξει τη 
χρηµατιστηριακή του αξία στα 40 εκα-
τοµµύρια ευρώ.

Εκτός από τη Στουτγκάρδη, ο φορ 
από τη Γουινέα έχει αγωνιστεί επίσης 
στην Κολονία στη Γερµανία αλλά και 
στις Ρεν, Αµιάν, Λιλ, Οσέρ και Σταντ 
Λαβαλουά στη Γαλλία.

Αξίζει να σηµειώσουµε ότι πριν 
από λίγες εβδοµάδες ο σπουδαίος Λό-
ταρ Ματέους είχε «προξενέψει» τον 
Γκιρασί στην Μπάγερν Μονάχου. 

«Θα έπαιρνα τον Γκιρασί. Έχει όλα 
όσα χρειάζεται ένας κορυφαίος σέντερ 
φορ. Ο Γκιρασί είναι εξίσου καλός µε 
τον Κολό Μουανί αλλά κοστίζει πολύ 
λιγότερο. Γιατί να µην προσπαθήσει η 
Μπάγερν για τον Γκιρασί; Σχεδόν στα 
30 του χρόνια, ο Κέιν είναι ήδη αρκετά 
µεγάλος. Ο Βίκτορ Οσιµέν είναι πολύ 
ακριβός, ο Κολό Μουανί θα κοστίσει 
επίσης περισσότερο από την αγοραστι-
κή του αξία, η οποία έχει αυξηθεί µετά 
από ένα δυνατό Παγκόσµιο Κύπελλο 
µε τη Γαλλία και υπό την προϋπόθεση 
ότι η Άιντραχτ Φρανκφούρτης θα τον 
αφήσει να φύγει», είχε αναφέρει.
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Ν
έα, υπερσύγχρονα ρα-
ντάρ διαθέτουν πλέον 
οι αρµόδιες διευθύν-
σεις για την επιτήρη-

ση των Εθνικών Οδών ∆ιευθύν-
σεις της Τροχαίας για την εποπτεία 
της κίνησης στους κεντρικούς οδι-
κούς άξονες της χώρας.

Σε πλήρη λειτουργία – Σε ποια 
µπλόκα τοποθετούνται

Πρόκειται για συσκευές που 
αποκτήθηκαν πριν από µερικούς 
µήνες και πλέον έχουν ξεκινήσει το 

έργο τους κατά µήκος του αυτοκινη-
τοδρόµου που συνδέει την Αθήνα 
µε τη Θεσσαλονίκη. Σκοπός είναι ο 
περιορισµός των παραβάσεων που 
σχετίζονται µε την υπερβολική τα-
χύτητα.

Τα φωτογραφικά συστήµα-

τα καταγραφής παραδόθηκαν στο 
Τµήµα Τροχαίας Αυτοκινητοδρό-
µων Π.Α.Θ.Ε. Μαγνησίας από την 
Αυτοκινητόδροµος Αιγαίου Α.Ε.. 
Μάλιστα η εταιρεία διαχείρισης του 
αυτοκινητοδρόµου «ΠΑΘΕ Μαλι-
ακός-Κλειδί» φρόντισε και για την 

εκπαίδευση του προσωπικού του εν 
λόγω τµήµατος, ώστε να εξασφα-
λιστεί η εύρυθµη λειτουργία ενός 
ιδιαίτερα προηγµένου και αποτε-
λεσµατικού «όπλου» στην προσπά-
θεια ενίσχυσης των ελέγχων.

Το φωτογραφικό σύστηµα κα-
ταγραφής οχηµάτων TraffiStar 
S290 M τοποθετείται σε τρίποδο, 
χρησιµοποιούν τεχνολογία ρα-
ντάρ 3D τελευταίας τεχνολογίας 
και κάµερα υψηλής ανάλυσης σε 
µόνο ένα περίβληµα. Παράλλη-

λα φέρουν έγχρωµη οθόνη TFT 
6,5  και αισθητήρα που επιτρέπει 
τη µέτρηση της ταχύτητας µε ιδιαί-
τερα υψηλή ακρίβεια. Το χαµηλό 
βάρος τους καθιστά δυνατή την εύ-
κολη εγκατάσταση και αποσυναρ-
µολόγησή τους, την ίδια ώρα που 
η χρήση τους γίνεται άκοπα, µέσω 
µόλις τριών κουµπιών.

Παράλληλα, το περίβληµά 
τους είναι ιδιαίτερα ανθεκτικό στο 
νερό και τη σκόνη, µε την τεχνο-
λογία τους να επιτρέπει τον ταυτό-
χρονο εντοπισµό των οχηµάτων 
που κινούνται έως και σε 6 λω-
ρίδες κυκλοφορίας, σε αµφότε-
ρες τις κατευθύνσεις. Αξίζει, δε, 
να σηµειωθεί ότι οι χειριστές των 
ραντάρ µπορούν να ορίσουν εύκο-
λα διαφορετικά όρια ταχύτητας για 
αυτοκίνητα και φορτηγά.

Τα νέα ραντάρ της Τροχαί-
ας βρίσκονται ήδη σε πλήρη λει-
τουργία και τοποθετούνται από 
τις ελεγκτικές αρχές κατά µήκος 
ενός τµήµατος περίπου 200 χιλιο-
µέτρων.

Τροχαία: Στους δρόμους 
τα «αόρατα» και 
υπερσύγχρονα ραντάρ 
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Βρίσκονται ήδη σε πλήρη λειτουργία τοποθετηµένα 
κατά µήκος ενός τµήµατος περίπου 200 χιλιοµέτρων

Αποκαλυπτήρια για το Ford Focus στο «The Mall Athens»

Πιστή στο καθιερωµένο πλέον ραντεβού της στο «The 
Mall Athens» στο Μαρούσι Αττικής, η Ford Motor Ελλάς 
ετοίµασε για µία ακόµα φορά ένα ιδιαίτερα προσεγµένο 
stage που βρίσκεται στο επίπεδο 1 του γνωστού πολυκατα-
στήµατος, στο οποίο όλοι οι επισκέπτες µπορούν έως και 
τις 15 Νοεµβρίου να ενηµερωθούν αλλά και να δουν από 
κοντά το Ford Focus στην περιπετειώδη και 5θυρη έκδο-
ση Active X 1.5L Diesel 115PS A8 FWD. 

∆ιαθέσιµο στην ελληνική αγορά τόσο στις βενζινοκί-
νητες εκδόσεις 1.0L EcoBoost 1.0L 125S, 1.0L EcoBoost 
155 MHEV και 2.3L EcoBoost 280PS όσο και στην πε-
τρελαιοκίνητη 1.5L 115PS, το Ford Focus συνεχίζει να 
προσφέρει στους απανταχού πελάτες την πλέον ολοκλη-
ρωµένη λύση για όλες τις µετακινήσεις και ανάγκες τους 

προτάσσοντας µεταξύ άλλων ασυναγώνιστες επιδόσεις και 
οικονοµία καυσίµου, απαράµιλλές τεχνολογίες συνδεσιµό-
τητας, ασφάλειας και υποβοήθησης οδήγησης, καθώς και 
κορυφαίο εξοπλισµό άνεσης. 

Καθιστώντας το ακόµα πιο ανταγωνιστικό για τους Έλ-
ληνες πελάτες, η Ford προσφέρει όλες τις εκδόσεις του νέ-
ου Ford Focus σε συνδυασµό µε το καινοτόµο προωθητικό 
πρόγραµµα FordPlus, το οποίο εξασφαλίζει µοναδικά προ-
νόµια, όπως ονοµαστικό επιτόκιο 2,99% (πλέον εισφοράς 
0,6% του Ν. 128/1975) που διασφαλίζει µια συµφέρουσα 
αλλά και ελκυστική συνάµα µηνιαία δόση, χαµηλή προ-
καταβολή από µόλις 5.614€ και 8 χρόνια εγγύηση Ford 
Protect, η οποία ενισχύει το αίσθηµα σιγουριάς, εµπιστο-
σύνης και αυτοπεποίθησης.

Σε ένα ιδιαίτερα προσεγµένο stage στο επίπεδο 1 του γνωστού εµπορικού κέντρου «The Mall Athens» στο Μαρούσι, οι επισκέπτες 
µπορούν να δουν από κοντά το νέο Focus στην 5θυρη έκδοση Active X 1.5L Diesel 115PS A8 FWD έως και τις 15 Νοεµβρίου. 

Είναι καινούργια, 
υπερσύγχρονα και 

µετρούν την ταχύτητα 
µε υψηλή ακρίβεια



Α
ντώνης Ρέµος και η 
Ελένη Φουρέιρα, 
δύο αγαπηµένα ονό-
µατα της ελληνικής 

µουσικής εδώ και χρόνια, ενώ-
νουν τις φωνές και τις δυνάµεις 
τους στην πίστα ύστερα από πολ-
λά χρόνια και ετοιµάζονται να φέ-
ρουν τα πάνω κάτω στη διασκέδα-

ση της πόλης τον χειµώνα 2023. 
Η συνάντηση αυτή θα γίνει φυσι-
κά στη σκηνή του NOX, ένα µα-
γαζί που δηµιουργήθηκε µόλις 
πέρσι, και εγκαινίασε ο Αντώνης 
Ρέµος. Φέτος, έρχεται για δεύτε-
ρη συνεχόµενη σεζόν στην ίδια 
σκηνή και είναι έτοιµος να γίνει 
ο απόλυτος πρωταγωνιστής της 

διασκέδασης έχοντας στο πλευ-
ρό του ένα εξίσου µεγάλο όνοµα. 
Σχεδόν 25 χρόνια µετά από τη 
συνεργασία τους που άφησε επο-
χή στο Diogenis Palace το 1997, 
οι δύο τραγουδιστές ενώνουν και 
πάλι τις δυνάµεις τους και ετοιµά-
ζονται να απογειώσουν το κέφι. 
Πλέον βρισκόµαστε εν αναµονή 

και της επίσης ανακοίνωσης της 
νέας αυτής συνεργασίας που έρ-
χεται να ταράξει τα νερά της πό-
λης. Καίτη Γαρµπή Αντώνης Ρέ-
µος ΝΟX ενώνουν τις δυνάµεις 
τους και ετοιµάζονται να µας απο-
γειώσουν τη χρονιά που έρχεται 
µε µία συνεργασία που θα ταράξει 
τα νερά της διασκέδασης.

Αντώνης Ρέμος και Ελένη Φουρέιρα 
Εκρηκτικό δίδυμο στο NOX ATHENS 

Ο Πατέρας 
του Στρατιώτη
Σκηνοθεσία / Σενάριο: Mατιέ 
Βαντεπιέ

Ο παραλογισµός του πολέµου 
µέσα από την ιστορία των µαύρων 
Σενεγαλέζων που εξαναγκάζονται 
διά της βίας από τους λευκούς 
αποικιοκράτες να πολεµήσουν 
σ’ έναν πόλεµο που δεν είναι 
δικός τους. Μια ταινία που µας 
θυµίζει την συνεισφορά των 
Αφρικανών τυφεκιοφόρων, 
από τις πρώην αποικίες της 
Γαλλίας, οι οποίοι πολέµησαν και 
σκοτώθηκαν στα χαρακώµατα 
του Α’ Παγκοσµίου Πολέµου. Ο 
Οµάρ Σι ενσαρκώνει έναν άντρα 
που κατατάσσεται στον γαλλικό 
στρατό, προκειµένου να βρει τον 
17χρονο γιο του, ο οποίος έχει 
επιστρατευτεί παρά τη θέλησή του, 
και έχει σταλεί στα χαρακώµατα 
του Βερντέν.  Στο µέτωπο θα 
παλέψουν για τη ζωή τους –και ο 
πατέρας θα κάνει τα πάντα ώστε 
ο γιος του να βγει αλώβητος από 
αυτήν την κόλαση. Ταυτόχρονα 
παρακολουθούµε άλλη µία 
σχέση πατέρα- γιου: ενός λευκού 
νεαρού ιδεαλιστή υπολοχαγού 
µε τον αυστηρό αξιωµατικό 
πατέρα του. Μια ταινία-φόρος 
τιµής στην –µη αναγνωρισµένη-  
συµβολή των µαχητών από τις 
δυτικοαφρικανικές αποικίες 
της Γαλλίας, που πολέµησαν 
την περίοδο 1914-18.  Περίπου 
200.000 άνδρες από τη ∆υτική 
Αφρική συµµετείχαν στις µάχες 
του Α’ Παγκοσµίου Πολέµου 
ενώ υπολογίζεται ότι 30.000 
από αυτούς έχασαν τη ζωή τους. 
Ήταν γνωστοί ως «Tirailleurs  
Sénégalais» (Σενεγάλοι 
ακροβολιστές), καθώς οι 
περισσότεροι προέρχονταν από 
τη Σενεγάλη. Όταν οι Γάλλοι 
στρατιωτικοί επικεφαλής 
συνειδητοποίησαν ότι ο πόλεµος 
θα διαρκούσε περισσότερο απ’ 
όσο αρχικά πίστευαν, ξεκίνησε µια 
µεγάλη εκστρατεία στρατολόγησης 
στη δυτική Αφρική.

Το Koukoubook είναι το νέο 
βιβλιοκαφέ της Καλλιθέας 
Σε έ να ν χώρο που 
χτίστηκε στα 50s για να 
στεγάσει ένα ιδιωτικό 
σχολείο άνοιξε το νέο 
βιβλιοκαφέ της πόλης, 
ονόµατι Koukoubook. 

ο Koukoubook είναι 
ένα νέο βιβλιοκαφέ, 
που άνοιξε τις πόρτες του 
στην Καλλιθέα µέσα στο 
καλοκαίρι και δεν άργησε 
να γίνει σηµείο συνάντησης 
για βιβλιοφάγους και 
παρέες που αναζητούσαν 
το επόµενο χαλαρό στέκι 
τους στην πόλη. ο κτίριο 
χτίστηκε τη δεκαετία του ’50 
µε στόχο να γίνει ιδιωτικό 
σχολείο και διαθέτει µια 

ευρύχωρη αυλή που, όταν 
ο καιρός είναι καλός, σου 
επιτρέπει να καθίσεις έξω 
και να απολαύσεις ένα 
βιβλίο, να δουλέψεις ή να 
αράξεις µε την παρέα και 
να ξεκινήσεις συζητήσεις 
που δεν έχουν τελειωµό, µε 
φόντο τα κίτρινα παράθυρα 
και την πόρτα που δίνουν το 
ιδανικό background. Στο 
εσωτερικό τώρα, θα βρεις 
τις βιβλιοθήκες γεµάτες µε 
κρυφούς θησαυρούς για να 
επιλέξεις τον επόµενο που 
θέλεις να εξερευνήσεις. 
Θα βρεις και κάποιες 
cozy γωνίτσες µέσα για να 
καθίσεις. Σηµείωσε ότι τα 

βιβλία στο Koukoubook 
πωλούνται -λειτουργεί 
δηλαδή κανονικά και ως 
βιβλιοπωλείο, ωστόσο 
υπάρχει και µια µικρή 
συλλογή βιβλίων για 
ενήλικες και παιδιά, τα 
οποία µπορείς να διαβάσεις 
κατά την παραµονή σου 
στο µαγαζί, συνοδεία 
καφέ, κάποιου ροφήµατος 
ή/και  γλυκού.  Κάθε 
Σαββατοκύριακο µάλιστα, 
π ρ α γ µ α τ ο π ο ι ο ύ ν τ α ι 
παρουσιάσεις βιβλίων 
κ α ι  α να γ νώ σε ι ς  µε 
συγγραφείς, θεατρολόγους 
ή εκπαιδευτικούς, που 
απευθύνονται σε παιδιά.
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Σινεμά

mExtra tip #1: Το Koukoubook 
είναι προσβάσιµο σε όλους. Υπάρχουν 
ράµπες και τουαλέτες για ΑΜΕΑ, ενώ τα 
καροτσάκια για το µωρό µπορούν επίσης να 
κινηθούν άνετα στον χώρο.
mExtra tip #2: Τα κατοικίδια είναι 
ευπρόσδεκτα τόσο στην αυλή, όσο και στο 
εσωτερικό του βιβλιοκαφέ.

´
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Α
ντιµέτωπη µε κατηγορίες για βα-
ριά σκοπούµενη σωµατική βλά-
βη τετελεσµένη και σε απόπειρα 
είναι η Εύη Βατίδου, καθώς κα-

τηγορείται ότι καταδίωξε και εµβόλισε µία µο-
τοσυκλέτα τα ξηµερώµατα της Κυριακής στη 
Γλυφάδα, τραυµατίζοντας σοβαρά µία γυναίκα 
και πιο ελαφρά τον οδηγό. Μετά τις κατηγορί-
ες που της απαγγέλθηκαν από τον εισαγγελέα, 
το πρώην µοντέλο οδηγήθηκε στον ανακριτή. 
Αρνούµενη την κατηγορία της βαριάς σκοπού-
µενης σωµατικής βλάβης σε βάρος του ζευγα-
ριού µοτοσικλετιστών µε το οποίο ενεπλάκη σε 
τροχαίο περιστατικό στην Γλυφάδα, απολογή-
θηκε η Εύη Βατίδου η οποία αφέθηκε ελεύθε-
ρη µετά το πέρας της διαδικασίας.

Η κα Βατίδου αρνείται τις κατηγορίες, ενώ 
το ζευγάρι που κατεδίωξε νοσηλεύεται. Η πα-
ρουσιάστρια και πρώην µοντέλο οδηγήθηκε 
στον Εισαγγελέα ο οποίος άσκησε σε βάρος 
της ποινική δίωξη σε βαθµό κακουργήµατος 
για βαριά σκοπούµενη σωµατική βλάβη τετε-
λεσµένη και σε απόπειρα. Στη συνέχεια η Ε. 
Βατίδου οδηγήθηκε σε ανακριτή από τον οποίο 
ζήτησε και έλαβε προθεσµία για την απολογία 
της. Με εντολή του Ανακριτή η Ε. Βατίδου θα 
παραµείνει κρατούµενη ώσπου να απολογη-
θεί. Σύµφωνα µε όσα έχουν γίνει γνωστά, η 
κατηγορούµενη φέρεται να κυνήγησε οδηγό 
µηχανής, στην οποία επέβαινε και µια γυναί-
κα, µε αφορµή πιθανότατα ζηµιά που της προ-
κάλεσαν στον καθρέφτη του αυτοκινήτου της. 
Η ένταση του συµβάντος φαίνεται να κλιµακώ-
θηκε και η κατηγορούµενη φέρεται να εµβό-
λισε την µηχανή. τραυµατίζοντας την γυναίκα.

Τι υποστηρίζει ο δικηγόρος της, 
Αλέξης Κούγιας
Ο δικηγόρος και πρώην σύζυγος της Έφης Βα-
τίδου, Αλέξης Κούγιας, ισχυρίζεται ότι, η ίδια, 
δέχτηκε επίθεση µε χυδαίες βρισιές και απει-

λές από κάποιον που επέβαινε στη µοτοσικλέ-
τα. Ο Κούγιας ισχυρίζεται ότι, «η πρώην σύ-
ζυγός µου προσπάθησε να επικοινωνήσει µε 
την αστυνοµία µε κλειστά τα τζάµια. Τότε αυ-
τός έβγαλε το κράνος του και άρχισε να χτυ-
πά το αυτοκίνητο και συγχρόνως της έσπασε 
και της κατέβασε τον καθρέφτη. Τον ξεκόλλησε 
στην κυριολεξία. Όταν κατάλαβε ότι η πρώην 
σύζυγός µου έπαιρνε την αστυνοµία, τότε ανέ-
βηκε στη µηχανή -που δεν είχε πινακίδες- και 
έφυγε».

Πάντα σύµφωνα µε τον ποινικολόγο, η 
πρώην σύζυγός του ακολούθησε, στη συνέ-
χεια, οδικώς τον οδηγό της µοτοσικλέτας, ο 
οποίος την οδήγησε σε δύσβατα σηµεία της 
Άνω Γλυφάδας. Κάποια στιγµή η µηχανή ανε-

τράπη και αυτό είχε ως αποτέλεσµα τον τραυ-
µατισµό της συνοδηγού της.

Το χρονικό του συµβάντος όπως 
κατήγγειλαν οι ενάγοντες
H 47χρονη φέρεται να ακολούθησε και να εµ-
βόλισε µε το αυτοκίνητο της µοτοσικλέτα στην 
οποία επέβαιναν µια 57χρονη και ένας 58χρο-
νος µε αποτέλεσµα τον σοβαρό τραυµατισµό 
της γυναίκας, η οποία µεταφέρθηκε µε κα-
τάγµατα στα χέρια και στα πόδια στο νοσοκο-
µείο. Ελαφρά έχει τραυµατιστεί την ίδια ώρα ο 
58χρονος. Με βάση αστυνοµικές πηγές, ο οδη-
γός της µοτοσικλέτας έσπασε τον καθρέφτη του 
αυτοκινήτου της και τότε το µοντέλο άρχισε να 
ακολουθεί το ζευγάρι µέχρι που µε τους χειρι-

σµούς του οχήµατος της τους εµβόλισε.
Όλα αυτά διαδραµατίστηκαν στην οδό 

Σουλίου στις 00:30 της Κυριακής, ενώ την υπό-
θεση χειρίζεται το Τµήµα Γλυφάδας.

Σε κάθε περίπτωση η 57χρονη µεταφέρ-
θηκε στο Ασκληπιείο Βούλας και στις 03:45 
ενηµερώθηκε το Υπασπιστήριο της Υποδιεύ-
θυνσης Ασφάλειας της ΝΑ ότι η υγεία της βρί-
σκεται σε σταθερή κατάσταση και όπως δια-
πίστωσαν οι γιατροί, έχει σπάσει το χέρι και 
το πόδι. Η Εύη Βατίδου και ένας 59χρονος, ο 
οδηγός της µοτοσικλέτας, προσήχθησαν στο 
ΑΤ Γλυφάδας. Στις 06:45 ο οδηγός υπέβαλε 
µήνυση για επικίνδυνη σωµατική βλάβη και η 
Εύη Βατίδου στον 59χρονο για εξύβριση, απει-
λή και φθορά ξένης ιδιοκτησίας.

FAST AND FURIUS 
Η ΕΥΗ ΒΑΤΙ∆ΟΥ  

-  ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΛΟΓΙΑ 
ΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΕΙΣΟ∆ΙΟ ΣΤΗ ΓΛΥΦΑ∆Α 
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Ζοζεφίν: Ο Νίνο είναι ο άνθρωπός μου 

Στην παρουσίαση του νέου δίσκου της Ζο-
ζεφίν έγινε και η πρώτη επίσηµη εµφάνιση µε 
τον σύντροφό της, Νίνο.

Αν και το ζευγάρι είναι µαζί αρκετούς µή-
νες, αποφεύγει να µιλά ο ένας για τον άλλον 
δηµόσια και να εµφανίζεται µαζί. Αυτή τη φο-
ρά, όµως, η γνωστή τραγουδίστρια έκανε κά-
ποιες δηλώσεις στις τηλεοπτικές κάµερες για 
τον σύντροφό της. Αρχικά, ανέφερε: «Τα και-
νούργια µου τραγούδια τα βλέπαµε µαζί µε τον 

Νίνο. ∆ε µου έχει γράψει κάποιο τραγούδι, 
αλλά µπορεί στο µέλλον. Έχει εκείνος το τρα-
γούδι “Έρωτά µου” και τώρα έχω κι εγώ ένα 
τραγούδι, “Έρωτά µου” και τα αφιερώνουµε 
ο ένας στον άλλον. ∆εν θέλω να απαντήσω αν 
µένουµε µαζί. Τραγουδάµε µαζί…».

Στη συνέχεια πρόσθεσε: «Η προσωπική 
µου ζωή είναι µια χαρά. Ο γάµος δεν είναι στα 
σχέδιά µου, αλλά αυτά είναι µεταξύ των δυο 
ανθρώπων. Είµαι πιο cool µε αυτά τα θέµατα. 

Το έχω ανάγκη να µε προσέχει κάποιος. Ο Νί-
νο είναι ο άνθρωπός µου. Το κατάλαβα από τη 
πρώτη στιγµή που βρεθήκαµε… Εννοείται ότι 
η µαµά µου έχει γνωρίσει τον Νίνο. Πιστεύω 
ότι είµαστε και οι δυο άνθρωποι της ίδιας ποι-
ότητας, και αυτό είναι κάτι που το βλέπουν και 
οι γονείς µας… Είναι πολύ καλός άνθρωπος. 
Έχω γνωρίσει τους γονείς του».

«Του αφιερώνω το «Έρωτά µου»» είπε στο 
τέλος.

«Το κατάλαβα από την πρώτη στιγµή που βρεθήκαµε» ανέφερε η τραγουδίστρια
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Η επιτυχηµένη µουσικός δεν θα µείνει για πολύ 
ακόµα στη σκηνή και έχει ήδη δροµολογήσει τα νέα 
της βήµατα

Η Adele διευρύνει τους επαγγελµατικούς ορί-
ζοντές της µε την έναρξη ενός νέου επιχειρηµατικού 
εγχειρήµατος, και πιο συγκεκριµένα της εταιρείας 
The Shelbourne Collective Limited.

Η 35χρονη τραγουδίστρια και τραγουδοποιός 
κατέθεσε τα χαρτιά της την περασµένη εβδοµάδα 
για την ίδρυση της ιδιωτικής εταιρείας περιορισµέ-
νης ευθύνης, η οποία επικεντρώνεται στα καλλυντι-
κά. Η Adele, όπως αναφέρει δηµοσίευµα της Daily 

Mail, έχει στόχο να προσφέρει προϊόντα µακιγιάζ 
που θα επιτρέπουν στους θαυµαστές της να αναπα-
ράγουν το χαρακτηριστικό eyeliner των µατιών της. 
Σύµφωνα µε πληροφορίες, η γκάµα των προϊόντων 
µπορεί να επεκταθεί και να περιλαµβάνει µακιγιάζ, 
είδη περιποίησης σώµατος, αρώµατα, κοσµήµατα, 
ακόµη και εσώρουχα. Η κίνηση αυτή ακολουθεί 
τη δήλωση του ατζέντη της Adele που υπονοεί ότι 
θα αποµακρυνθεί από τη µουσική, µετά την ολο-
κλήρωση της επιτυχηµένης παραµονής της στο Λας 
Βέγκας τον Ιούνιο του 2024, αφού η διάσηµη µου-
σικός «επιθυµεί να χαράζει τη δική της πορεία και 

να αποµακρύνεται από τα συµβατικά µονοπάτια κα-
ριέρας». Η Adele έχει αποδείξει την επιχειρηµατι-
κή της δεινότητα µε την επιτυχία της υπάρχουσας 
εταιρείας της, Melted Stone Ltd. Το 2021, η Adele 
αύξησε σηµαντικά τον πλούτο της, όπως προκύπτει 
από τα οικονοµικά αποτελέσµατα της εταιρείας, µε 
τα κέρδη να εκτοξεύονται από 3.566.954 λίρες το 
2020 σε σχεδόν 15 εκατοµµύρια λίρες το 2021. Η 
συγκεκριµένη οικονοµική επιτυχία ευθυγραµµίζε-
ται µε τον παγκόσµιο θρίαµβο του τελευταίου της 
άλµπουµ, «30», το οποίο έγινε το άλµπουµ µε τις πε-
ρισσότερες πωλήσεις παγκοσµίως το 2021.

H Adele ετοιμάζει το επόμενο επαγγελματικό της
βήμα και δεν αφορά τη μουσική 
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Η 
Έλενα Πιερίδου µετρά 
αντίστροφα τις µέρες 
για τον ρόλο της κα-
θώς σύντοµα θα βρε-

θεί δίπλα Ρόµπερτ Ντε Νίρο και 
στα γυρίσµατα της ταινίας «The 
Queen of Heaven». Η Έλενα Πιερί-
δου έχει κερδίσει την εκτίµηση του 
τηλεοπτικού κοινού χάρη στο πλού-
σιο ταλέντο της και την ερµηνευτι-
κή της ικανότητα, ενώ έγινε γνω-
στή κυρίως µέσα από τη συµµετοχή 
της στη σειρά «Τατουάζ».

Επίσης στον «Γλυκάνισο» του 
ΣΚΑΙ ως η πρόσφυγας από τη 
Συρία Ραζάν, βρέθηκε ανάµεσα 
σε δύο κόσµους. ∆ιαφορετικούς 
θρησκευτικά και πολιτισµικά και ο 
έρωτας της µε τον Στρατή προσπά-
θησε να βρει διέξοδο ανάµεσα στις 
προκαταλήψεις και το µίσος που 
αυτοί οι δύο κόσµοι πρεσβεύουν.

Η µοναδική της οµορφιά αλλά 
και το ταλέντο που έχει της άνοι-
ξαν τον δρόµο για το Χόλιγουντ 
αφού όπως έγινε γνωστό ξεκινά 

γυρίσµατα για τη νέα ταινία «The 
Queen of Heaven» στην οποία 
πρωταγωνιστούν ο Ρόµπερτ Πά-
ουελ και ο Ρόµπερτ Ντε Νίρο.

Σύµφωνα µε την εφηµερίδα 
Real η όµορφη ηθοποιός θα υπο-
δυθεί τη Μαρία, την αδελφή του 
Λάζαρου και θα παραµείνει στο 
Μαρόκο περίπου ένα µήνα. Γυρί-
σµατα για την ταινία θα πραγµατο-
ποιηθούν επίσης στην Ελλάδα και 
στις ΗΠΑ.

Η Ταινία περιγράφει της ζωή 
της Παναγίας από την σταύρωση 
του Ιησού, µέχρι τον θάνατο και 
αναφέρεται στα πρώτα χρόνια της 
χριστιανικής εκκλησιαστικής κοι-
νότητας, υπογράφει σεναριακά και 
σκηνοθετικά ο Γιάννης Στραβόλαι-
µος.

Όπως αναφέρει το ρεπορτάζ 
της εφηµερίδας, η Έλενα Πιερί-
δου θα έχει δύο σκηνές µε τον µε-
γάλο αστέρα του Χόλιγουντ, Ρό-
µπερτ Ντε Νίρο για τις οποίες και 
ανυποµονεί. 
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Μαζί σε ταινία 
με τον Ρόμπερτ 
Ντε Νίρο  



 ΠΩΛΗΣΕΙΣ
 ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ:
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 46 τ.µ., 1ου 
ορόφου, πλήρως ανακαινισµένο ,πλη-
σίον Ευαγγελισµού κατάλληλο και 
επαγγελµατική χρήση. κωδ. 10.230,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΜΕΤΣ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ. , 3ου ορό-
φου, µε 2 υ/δ, προσόψεως, µε ωραίο 
ορίζοντα ,µερικώς ανακαινισµένο .κωδ. 
10.220,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΘΗΣΕΙΟ: ∆ιαµέρισµα 95τ.µ. , 2ου 
ορόφου, γωνιακό , 2υ/δ, µεγάλο σαλό-
νι , γραφείο , γωνιακό µπαλκόνι , 5́ από 
το σταθµό ΗΣΑΠ, 220.000€,  κωδ. 
10.222,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 330τ.µ. ,ρε-
τιρέ, µε θέα , σε άριστη κατάσταση, αυ-
τονοµία θέρµανσης, εξαιρετικό σηµείο, 
φωτεινό. κωδ. 10.221,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 300 τ.µ. ,1ου 
ορόφου , σε κεντρικό σηµείο , 3υ/δ, ευ-
ρύχωρο σαλόνι , αρχοντική πολυκατοι-
κία, κατάλληλο και για επαγγελµατική 
χρήση. κωδ. 10.254,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: Εκπληκτικό 
Ρετιρέ 160τ.µ., µε 3υ/δ, 2 µπάνια, µεγά-
λες βεράντες µε εξαιρετική θέα Λυκα-
βηττό & Ακρόπολη, θέση στάθµευσης,  
κωδ. 10.223,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΙΛΙΣΙΑ: ∆ιαµέρισµα 53τ.µ. , 1ου ορό-
φου, εσωτερικό , 1 υ/δ, σαλόνι , κουζί-
να , µπάνιο , πλησίον µετρό Μεγάρου 
Μουσικής, κωδ: 10.253
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: ∆ιαµέρισµα 107 
τ.µ. , 2ου ορόφου, προσόψεως σε κεντρι-
κό σηµείο , διαθέτει 4χώρους,ιδανικό 
για επαγγελµατική χρήση, κωδ: 10.254
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ ,  τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ: ∆ιαµέρισµα  
96τ.µ. , 5ου ορόφου, 2υ/δ, µεγάλη βε-
ράντα µε απεριόριστη θέα στη θάλασ-
σα , εξαιρετικής κατάστασης,600.000€, 
κωδ. 10.224,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΑΝΩ ΓΛΥΦΑ∆Α: ∆ιαµέρισµα 140τ.µ. 
, 1ου ορόφου, διαθέτει 4 υ/δ, 2 µπάνια, 
υπόγεια θέση στάθµευσης, αποθήκη , 
bbq,τζάκι, ξύλινα δάπεδα, περιµετρικό 
µπαλκόνι µε τέντες, σε εξαιρετικά προ-
σεγµένη πολυκατοικία, κωδ. 10.253,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ: Μονοκατοικία 
420τ.µ. 2 επιπέδων σε οικόπεδο 560τ.µ. 
, µε χώρο στάθµευσης , κήπο, σε άριστη 
κατάσταση. κωδ. 10.225,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ: Μονοκατοι-
κία 500 τ.µ. ,δύο επιπέδων , σε οικόπε-
δο 600τ.µ. , µε σ.δ. 0,6, διαθέτει χώρο 
στάθµευσης ,χρήζει  ανακαίνισης, κωδ. 
10.246,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΝΕΑ ΦΙΛΟΘΕΗ - ΑΜΠΕΛΟΚΗ-
ΠΩΝ: οικόπεδο 232τ.µ. , µε σ.δ. 2,1 και 
κάλυψη 60% , υπάρχει διπλοκατοικία 
εντός 212 τ.µ. , σε καλή κατάσταση , βρί-
σκεται σε ήσυχο σηµείο , µόλις 10 άπό 
το µετρό της Πανόρµου ,κωδ. 10.232,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
 ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ:
ΧΙΛΤΟΝ: ∆ιαµέρισµα  87τ.µ. ,1ου ορό-
φου, προσόψεως και διαµπερές, 2 υ/δ, 
σαλόνι ,ανακαινισµένη κουζίνα και µπά-
νιο , w.c, πόρτα ασφαλείας, κλιµατισµός, 
5́ από το µετρό ,κατάλληλο και για επαγ-
γελµατική στέγη , κωδ. 10.250
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , ΤΗΛ.2107298781,WWW.

ZARKADASESTATE.GR

ΧΙΛΤΟΝ: ∆ιαµέρισµα  75τ.µ. ,1ου ορό-
φου, προσόψεως, 1 υ/δ, άνετο σαλόνι 
-τραπεζαρία, σε καλή κατάσταση , πλη-
σίον µετρό ,κατάλληλο και για επαγγελ-
µατική στέγη , κωδ. 10.251
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΧΙΛΤΟΝ: ∆ιαµέρισµα  95τ.µ. ,3ου ορό-
φου, διαµπερές 2 υ/δ,  10ετίας, αυτονο-
µία θέρµανσης, άνετο µπαλκόνι µε θέα 
σε άλσος, κωδ. 10.252
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,  www.
zarkadasestate.gr

 ΠΩΛΗΣΕΙΣ
 ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ:
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ- ΠΑΤΗΜΑ: Οι-
κόπεδο 450τ.µ. , άρτιο και οικοδοµήσι-
µο, χτίζει 341τ.µ. , κωδ.10.243,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΥ: Οι-
κόπεδο 410τ.µ. , µε σ.δ. 2,9 και σ.κ. 70% 
, σε εξαιρετικό σηµείο , ιδανικό για την 
ανέγερση ξενοδοχείου, µε άµεση πρό-
σβαση στο Ιστορικό κέντρο, 2) Οικό-
πεδο µε κατοικία 450τ.µ. πλησίον Πει-
ραιώς και πλ. Οµόνοιας , µπορεί να 
αναπαλαιωθεί είτε να οικοδοµηθεί το 
οικόπεδο, κωδ.10.244,,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΠΑΠΑΓΟΥ: Οικόπεδο 450τ.µ. , σε 
εξαιρετικό σηµείο , µε σ.δ. 0,8 και 
σ.κ. 40%, γωνιακό , µε οικία εντός, 
κωδ.10245,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ :
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα ισόγειο 
60τ.µ. και πατάρι 30τ.µ. , σε πολύ καλό 
σηµείο προβολής δίπλα στην Πλατεία. 
κωδ. 10.226,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.

zarkadasestate.gr

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 270τ.µ. µε 
ισόγειο, πατάρι και υπόγειο, σε κεντρι-
κό εµπορικό δρόµο, κατάλληλο για κά-
θε χρήση. κωδ. 10.227,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα σε παράδροµό της 
Εµού– αυτόνοµο κτίριο 800τ.µ. µε ισό-
γειο 170 τ.µ. , σε εξαιρετική θέση κατάλ-
ληλο για κάθε χρήση. κωδ. 10.228,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα µε ισόγειο 
35τ.µ. , διαθέτει υπόγειο και πατά-
ρι 35τ.µ. , σε εξαιρετική θέση, ιδα-
νικό για υγειονοµική χρήση, κωδ. 
10.254,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΡΜΟΥ:Κατάστηµα 1.000 τ.µ. ,7 επιπέ-
δων,  σε εξαιρετικό σηµείο του εµπορι-
κού δρόµου, σοβαρές προτάσεις,. κωδ. 
10.255,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 150τ.µ., 
σε κεντρικότατο σηµείο , κατάλλη-
λο για κάθε χρήση, δίπλα στη νέα στά-
ση του µετρό , κωδ. 10.229, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.
gr

 ΠΩΛΗΣΗ
 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:
ΚΗΦΙΣΙΑ: Κατάστηµα 160τ.µ. µε ισό-
γειο 90τ.µ. , σε κεντρικό σηµείο, µισθω-
µένο µε πολύ καλό µίσθωµα, ιδανικό ως 
επένδυση. κωδ. 10.236,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΠΕΡΙΟΧΗ -ΧΙΛΤΟΝ: Κατάστηµα 
αποτελούµενο από ισόγειο: 165τ.µ. και 
υπόγειο: 165τ.µ. , µισθωµένο, λειτουργεί 
ως κατάστηµα εστίασης. κωδ. 10.237,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr 

 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ-
 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ
 ΧΩΡΩΝ:
ΧΙΛΤΟΝ: Αυτόνοµο κτίριο 2.750τ.µ., 
οκταόροφο µε 3υπόγεια που λειτουρ-
γούν ως parking, πρόσφατα ανακαινι-
σµένο , σε κεντρικό σηµείο µε εύκολη 
πρόσβαση, πλησίον µετρό. κωδ. 10.240,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 1.000 
τ.µ.  πλησίον Πλατείας,, 4 επιπέδων , σε 
άριστη κατάσταση, σύστηµα κλιµατι-
σµού, καλωδιώσεις, δυνατότητα δια-
µόρφωσης του χώρου ανάλογα µε τις 
ανάγκες του µισθωτή, κωδ. 10.239 ,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ-
 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ
 ΧΩΡΩΝ :
ΟΜΟΙΝΟΙΑ: Ξενοδοχείο 3.600τ.µ. δι-
αθέτει 84 δωµάτια, βρίσκεται σε εξαι-
ρετικό σηµείο πλησίον  Οµόνοιας και 
σταθµού µετρό , κωδ. 10.241,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΟΜΟΝΟΙΑ-ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟ: Ξε-
νοδοχείο 4.500τ.µ. , 114 δωµατίων , σε 
κεντρικότατο σηµείο , δίπλα στο σταθ-
µό του µετρό, ΕΙΚΑΙΡΙΑ ,κωδ. 10.242,
ΜΕΣΙΤΙΚΟ – ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , Τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
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STAR WARS/4-10/11

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3131

Στις 18 ο Ήλιος στο Σκορπιό σε σύνοδο µε τον Άρη στο Σκορπιό, αυξάνει τον ερωτισµό και το πάθος σας, οπότε  και τη διάθεσή σας για παιχνίδια. Στις 20 
ο Ήλιος στο Σκορπιό σε εξάγωνο µε τον Πλούτωνα στον Αιγόκερω, ευνοεί τον οικονοµικό τοµέα και φέρνει θετικές εξελίξεις στα επαγγελµατικά. Στις 23 
ο Ήλιος στον Τοξότη σε τετράγωνο µε τον Κρόνο στους Ιχθείς, είναι ακατάλληλη όψη για επαφές µε συνεργάτες ή ανωτέρους. Μην προβείτε σε νέα ξεκι-
νήµατα ή αγοροπωλησίες. 

Θετικές εξελίξεις στα επαγγελματικά

ΚΡΙΟΣ
Μη ρίχνετε τις ευθύνες στους άλλους, ειδικά 
όταν φταίτε και εσείς. Η καλύτερη συντροφιά 
για τις ώρες που δε θέλετε να είστε µόνοι θα εί-
ναι τα πολύ κοντινά και αγαπηµένα σας πρό-
σωπα και όχι άτοµα που περνούν περιστασια-
κά από τη ζωή σας. Βάλτε προτεραιότητες και 
µην πελαγοδροµείτε, γιατί αν θέλετε να κάνε-
τε πολλές δουλειές µαζί, το πιθανότερο είναι να 
µην κάνετε καµία από αυτές σωστά.

ΤΑΥΡΟΣ
Κινηθείτε όσο µπορείτε ήσυχα και διακριτικά, 
χωρίς να δίνετε αφορµές για σχόλια σε συγ-
γενικά σας πρόσωπα, γιατί στο τέλος εσείς θα 
βγείτε οι χαµένοι. Πάρτε την κατάσταση στα χέ-
ρια σας και συνειδητοποιήστε πως κάποιες νο-
σηρές καταστάσεις πρέπει να πάρουν ένα τέλος 
και δεν µπορείτε να τις διαιωνίζετε άλλο. Τα λό-
για δεν είναι ποτέ αρκετά, γι’ αυτό φροντίστε να 
καταλάβετε πριν να είναι πολύ αργά τι ακριβώς 
νιώθετε για το σύντροφό σας και να του το δεί-
ξετε έµπρακτα.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Η βδοµάδα δεν είναι αρνητική για τις προσδο-
κίες σας, ειδικά αν τις διατηρείτε σε χαµηλό επί-
πεδο και δεν υπερβάλετε. Αφήστε τη λογική να 
πρυτανεύσει τώρα που οι ισορροπίες θα είναι 
κάπως λεπτές, για να γλιτώσετε τις τρικλοπο-
διές. Εάν πρέπει οπωσδήποτε να λύσετε προ-
βλήµατα που υπάρχουν στη σχέση σας, προτι-
µήστε το διάλογο. Τα καλύτερα έπονται, γι’ αυτό 
µην χαντακώσετε τον εαυτό σας µόνο και µόνο 
για να έχετε κάποιον παρέα.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
 Όσοι από εσάς είστε δεσµευµένοι και έχετε 
µια µόνιµη σχέση τα πράγµατα θα είναι πιο ευ-
χάριστα και δε θα ήταν καθόλου κακή ιδέα να 
αποφασίσετε από κοινού να πραγµατοποιήσετε 
κάποιο ταξιδάκι, αφού θα µπορέσουν να δικαι-

ωθούν πλήρως οι απαιτήσεις σας. Το µόνο που 
θα πρέπει να προσέξετε είναι τη µεταξύ σας συ-
νεννόηση και τον τρόπο που θα εκφράζετε αυ-
τά που θέλετε.

ΛΕΩΝ
Για τους αδέσµευτους προβλέπεται ένα και-
νούριο πρόσωπο να σας εξιτάρει ερωτικά και 
να σας κάνει να θέλετε να ζήσετε µαζί του 
έντονες εµπειρίες. Πριν αποφασίσετε να 
επενδύσετε πάνω του, µετρήστε τα υπέρ και 
τα κατά, γιατί ίσως τα αρνητικά να υπερτε-
ρούν από τα θετικά και το µόνο που δε σας 
χρειάζεται είναι να µπλέξετε σε µια σχέση 
που θα αναστατώσει τη ζωή σας χωρίς να 
σας προσφέρει στην ουσία τίποτα από αυτά 
που περιµένατε.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
∆εν αποκλείεται να έρθουν στην επιφάνεια 
υποθέσεις των προηγούµενων µηνών ή χρό-
νων που είχατε αφήσει ανοιχτές. Υπάρχει και 
το ενδεχόµενο να εισπράξετε χρήµατα που 
σας χρωστούν από παλιά και δε σας έχουν 
επιστρέψει ή µέχρι και χρήµατα που δεν πε-
ριµένατε να εισπράξετε. Η σεξουαλική σας 
διάθεση θα είναι ενισχυµένη, αλλά φαίνεται 
πως η ευχαρίστηση που θα παίρνετε δε θα 
µπορεί να αγγίζει ταυτόχρονα την καρδιά και 
το µυαλό σας. 

ΖΥΓΟΣ
Η επανεξέταση υλικών και κοινωνικών αξιών, 
θα είναι η κινητήριος δύναµη για να προχωρή-
σετε δυναµικά στο µέλλον. Μη χάνεστε σε ψευ-
δαισθήσεις που δε σας βοηθούν να βρείτε τον 
προσανατολισµό σας ή σπαταλάτε το χρόνο σας 
σε άστοχες συζητήσεις. Πιο ωφέλιµο για εσάς 
είναι να κάνετε µια βαθιά ανασκόπηση των επι-
θυµιών και των στόχων σας και να αναρωτηθεί-
τε αν η ζωή σας εκφράζει τα πραγµατικά «πρέ-
πει» και «θέλω» σας. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Βδοµάδα ιδιαίτερα καθοριστική και αποκαλυ-
πτική για τις σχέσεις σας. Από τη µία θα περνάτε 
στο µικροσκόπιο όλα τα µηνύµατα που θα δέχε-
στε και θα τα φιλτράρετε, ενώ από την άλλη θα 
γίνεστε πιο ευαίσθητοι. Η ακτινογράφηση που 
θα κάνετε στις σχέσεις σας, θα σας βοηθήσεις 
να ανακαλύψετε την αλήθεια που κρύβεται στο 
παρασκήνιο. Σε µερικά σηµεία θα στενοχωρη-
θείτε και ίσως απογοητευτείτε, αλλά σε άλλα θα 
εκπλαγείτε µε ευχάριστο τρόπο. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Όπως και να έχουν τα πράγµατα η αλήθεια θα 
σας απελευθερώσει από πολλά, καθώς θα µπο-

ρέσετε να προχωρήσετε µε πιο έξυπνες στρα-
τηγικές και στις επαγγελµατικές σας σχέσεις. 
Με τα άτοµα της οικογένειας σας θα αρχίσει να 
µπαίνει µια τάξη, ενώ θα παρουσιάσουν ενδια-
φέρον και οι ερωτικές σας σχέσεις. Παράλλη-
λα, επειδή δε θα σας λείψουν οι τάσεις ανεξαρ-
τησίας, δε θα σταµατήσετε να έχετε ευχάριστες 
συναναστροφές µε φίλους, αλλά και να συνά-
πτετε νέες φιλίες. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Η ανάγκη σας για ανανέωση γίνεται επιτακτι-
κή. Πάρτε γνωστούς και φίλους και επισκεφτεί-
τε µέρη που θα ανεβάσουν την ψυχολογία σας 
και θα φέρουν σε ισορροπία την εξωτερική µε 
την εσωτερική σας οµορφιά. Εάν χρειαστεί να 
κάνετε ένα τσεκάπ για να ελέγξετε τη φυσική 
σας κατάσταση, αλλά και γενικότερα τις αντο-
χές του οργανισµού σας, κλείστε ένα ραντεβού 
που θα σβήσει και τις τελευταίες σας ανησυχίες. 

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Με χαµηλούς τόνους και ήρεµες κινήσεις, τολ-
µήστε να λύσετε τα προβλήµατα που έχετε µε 
τους συνεργάτες σας. Από εκεί και µετά προ-
σπαθήστε να εδραιώσετε τις όποιες συµφωνί-
ες πετύχατε και να είστε σταθεροί στις απόψεις 
σας, ώστε οι άλλοι να µπορούν να βασίζονται 
επάνω σας. Μην αλλάζετε γνώµη αναλόγως τα 
κέφια σας και προπαντός µην επηρεάζεστε από 
τις απόψεις των άλλων ακόµα και αν τους έχε-
τε ανάγκη, γιατί κινδυνεύετε να κριθείτε ανα-
ξιόπιστοι.

ΙΧΘΥΣ
Η µάχη για τα συµφέροντα και την επικράτη-
ση, ο ανταγωνισµός και οι ανακατατάξεις θα εί-
ναι αρκετά έντονες, όµως, η τύχη δε σας εγκα-
ταλείπει. Με ψυχραιµία και προσοχή, θα είστε 
έτοιµοι να αντιµετωπίσετε τις αλλαγές που θα 
επακολουθήσουν. Έχετε ήδη ψαχτεί αρκετά και 
ποικιλοτρόπως  και τώρα ήρθε η ώρα να αξιο-
ποιήσετε και να εφαρµόσετε τα συµπεράσµα-
τά σας, εάν θέλετε να θέσετε υπό έλεγχο τους 
κουραστικούς ρυθµούς, το άγχος και τη νευρι-
κότητα.



∆ροµολογεί  τη 
αναδιαµόρφωση 
του πλαισίου της 
κατανοµής των 
επιδοµάτων, 
ώστε να απο-
δίδονται στους 
πολίτες µε έγκυ-
ρες και φιλικές 
διαδικασίες.

Σοφία 
Ζαχαράκη

Υψηλή η λίµπιντο των πολιτικών 
αρχηγών. Εάν σκεφτείτε ότι αρχη-
γός κόµµατος είναι τρέλα ερωτευµέ-
νος µε Θεσσαλονικιά καλλονή και 
δεύτερος αρχηγός κόµµατος στέλ-
νει µηνύµατα στα κινητά των στε-
λεχών – βουλευτών του τύπου: «Τι 
ωραίος είσαι σήµερα. Πως σου πά-
νε τα άσπρα. Θα περάσουµε ωραίο 
χειµώνα!»

{ }Νέα πρόσωπα στην Περιφέρεια
Έτοιµο το περιφερειακό συµβούλιο από το Νίκο 
Χαρδαλιά. Μαθαίνω ότι έχουν επιλεγεί οι αντιπερι-
φερειάρχες καθώς και οι πρόεδροι των οργανισµών 
και σε βαθµό 90% αποτελούνται από νέα πρόσωπα 
που δεν είχανε θέσεις στο προηγούµενο περιφερεια-
κό συµβούλιο .

Ο ερωτευμένος αρχηγός

Γράφει ο Ανέστης Γερονικολάκης

O επιθεωρητής

Η ατάκα 
της

εβδοµάδας

Ο professor
Καθηγητής της διαπλοκής έχει γίνει ο κα-
θηγητής που από το υπουργείο Παιδείας 
κατάφερε να πάρει µετάταξη στο  υπουρ-
γείο Οικονοµικών. Και αύξηση µισθού 
παράλληλα. Όµως δεν έµεινε εκεί. Πήρε 
νέα απόσπαση σε γραφείο υπουργού σαν 
σύµβουλος. Πρέπει να αποµακρυνθεί 
άµεσα γιατί θα εκτεθούν όλοι τους µε το 
παραγοντιλίκι και τους εκβιασµούς που 
πουλάει. Ελπίζω να µην χρειαστεί να ξα-
νά ασχοληθούµε µε το θέµα!

Χώρισαν οι δρόµοι τους
Σα «βόµβα» έσκασε τις τελευταίες ώρες 
σε νεοδηµοκρατικούς κύκλους και όχι µό-
νο, η είδηση για την αποχώρηση του επί 
χρόνια διευθυντή του Βασίλη Κικίλια, 
Πέτρου Αρβανιτάκη. Προσπάθησαν να 
κρατηθεί «χαµηλά» το θέµα αλλά έφτασε 
στ’ αφτιά µου και δε θα µπορούσα να µη 
µοιραστώ µαζί σας τον προβληµατισµό 
µου. Πολλά χρόνια φίλοι, στενοί συνερ-
γάτες, έχουν φάει ψωµί και αλάτι που λέ-
ει και ο θυµόσοφος λαός… τι έγινε ξαφ-
νικά ρε παιδιά; Τελικά συµβαίνουν και 
στα καλύτερα σπίτια θα µου πείτε… Θα 
επανέλθουµε…

Φροντιστήριο
Μαθαίνω ότι θα αρχίσουν να κουράζο-
νται λίγο παραπάνω οι «γαλάζιοι» βου-
λευτές. Με το σκεπτικό να «ψηθούν» όλοι 
οι βουλευτές της Ν∆ - κατά βάση οι νεό-
τεροι- στις κοινοβουλευτικές διαδικασίες 
και κυρίως στις οµιλίες που θα ορίζονται 
ως εισηγητές σε µια σειρά νοµοσχεδί-
ων ακόµη και «άσχετων» µε την εκλογική 
τους περιφέρεια ή το επάγγελµα τους.

Αυτοκριτική
Ακούω για πολλούς δηµάρχους που δεν 
κατάφεραν να επανεκλεγούν και ρίχνουν 
όλο το ανάθεµα σε Μαξίµου, βουλευτές, 
κοµµατικούς παράγοντες λες και φταί-
νε όλοι οι άλλοι εκτός από τους ίδιους. 
Η αλαζονεία δεν κάνει ποτέ καλό, ειδικά 
όταν θα πρέπει να κάνεις την αυτοκριτική 
σου… µε αγάπη σας το λέω!

Η ΚΕΔΕ
«Μάχη» έχει ξεκινήσει ήδη σε παρασκη-
νιακό επίπεδο για τις εκλογές της ΚΕ∆Ε. 
Θα έχουµε κλάµατα εκεί. Λίγες οι θέσεις 
για πολλούς µνηστήρες….

‘‘ ‘‘

Τα πήγε καλά 
στην αύξηση 
των επενδύ-
σεων στην 
Ελλάδα, τα πάει 
καλύτερα στη 
µείωση του 
ποσοστού της 
ανεργίας.

Τη δουλειά δεν 
την φοβήθηκε 
ποτέ και ευτυ-
χώς που υπάρχει 
στο Υπουργείο 
Μετανάστευσης 
και Ασύλου 
καθώς οι προ-
σφυγικές ροές 
θα αυξηθούν.

Συναντήθηκε µε 
την Ευρωπαία 
Επίτροπο και  
ζήτησε αύξηση 
των κοινοτικών 
κονδυλίων για 
ανάπτυξη της 
έρευνας και 
τεχνολογίας 
στην Ελλάδα.

Αθόρυβος και 
ουσιαστικός. 
Προχωράει 
το σχέδιο 
µεταφοράς των 
φυλακών Κο-
ρυδαλλού στον 
Ασπρόπυργο.

Άδωνις 
Γεωργιάδης

Σοφία 
Βούλτεψη

Μάξιµος 
Σενετάκης 

Κώστας 
Κατσαφάδος

Γκρίνιες
Μου ήρθε µια πληροφορία ότι 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι 
έτοιµος να τραβήξει κάποια 
αφτιά, άµεσα. Για να γίνω πιο 
σαφής, έχει αρχίσει να προκαλεί 
«πονοκέφαλο» στο Μαξίµου η 
στάση ορισµένων βουλευτών που 
κάνουν παράπονα για υπουργούς, 
όπου σταθούν και όπου βρεθούν, 
λόγω της απροθυµίας τους να 
τους κάνουν τα ρουσφέτια για 
τις εκλογικές τους περιφέρειες. 
Ήρεµα παιδιά… ήρεµα!

Στοίχηµα
Για πανηγυρική εκλογή οδεύει 
η Μαρία Συρεγγέλα για τη θέση 
του γραµµατέα της Πολιτικής 
Επιτροπής της Ν∆. Μια γυναίκα 
βουλευτής στο τιµόνι του 
κόµµατος, για πρώτη φορά, 
άλλο ένα προσωπικό στοίχηµα 
του Κυριάκου Μητσοτάκη . Η 
Μαρία Συρεγγέλα, για όσους δε 
γνωρίζουν, χαίρει της ιδιαίτερης 
εκτίµησης και εµπιστοσύνης 
του ίδιου του πρωθυπουργού, 
πράγµα που αυξάνει και το 
«βάρος» που αναλαµβάνει στις 
πλάτες της. Καλή επιτυχία από 
εµάς…

Η εµπειρία
Για να ξέρετε, σταθερός 
συνοµιλητής και ένας άνθρωπος 
που συµβουλεύεται συχνά 
ο πρωθυπουργός είναι ο 
ευρωβουλευτής και επικεφαλής 
του κόµµατος, Βαγγέλης 
Μεϊµαράκης, µε τον οποίο 
ανταλλάσσουν απόψεις για 
πολλά θέµατα. Με δεδοµένη 
την εκ νέου υποψηφιότητα του 
«έµπειρου» της Ν∆ για την 
Ευρωβουλή , κάτι µου λέει ότι 
είναι και από τους πρώτους 
που έχει µοιραστεί ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης τις σκέψεις του 
για τον τρόπο διεξαγωγής των 
εκλογών που τελικά δε θα 
αλλάξει κάτι απ’ ότι είµαστε σε 
θέση να ξέρουµε…

Μητσοτάκης: «Η Ελλάδα από μαύρο 
πρόβατο στα χρόνια της κρίσης 

διαθέτει πλέον μια από τις πιο σταθερές 
οικονομίες στην Ευρωζώνη»
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